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CUVÂNT INTRODUCTIV 

În calitate de director al Direcției de Sănătate Publică a Județului Neamț vă prezint raportul nostru 

de activitate pentru anul 2023. Acest raport oferă o privire de ansamblu asupra activităților, 

realizărilor și provocărilor instituției noastre din ultimul an.  

Anul 2023 a fost un an plin de provocări și oportunități pentru echipa noastră. Ne-am concentrat 

asupra atingerii obiectivelor noastre strategice în domeniul sănătății publice, adresând o varietate 

de probleme de sănătate care au afectat comunitatea noastră. Într-un peisaj medical și social în 

continuă schimbare, continuăm să ne îndeplinim misiunea de a promova și proteja sănătatea 

județului.  

Raportul reprezintă o sinteză a activităților desfășurate în anul precedent în domeniul sănătății 

publice. De la campaniile de prevenire și educație, până la gestionarea cazurilor de boli transmisibile 

și asigurarea inspecțiilor sanitare, fiecare inițiativă a fost ghidată de principiile noastre de excelență, 

integritate și responsabilitate față de comunitate.  

Colaborările și parteneriatele cu alte instituții și organizații din domeniul sănătății, precum și 

implicarea activă a comunității în proiectele noastre au contribuit semnificativ la extinderea 

impactului și la îmbunătățirea eficacității acțiunilor noastre.  

Este important să subliniem că, în ciuda eforturilor noastre continue, ne confruntăm în continuare 

cu provocări semnificative. Resursele limitate, schimbările demografice și evoluția epidemiologică 

reprezintă doar câteva dintre aspectele care ne testează capacitatea de adaptare și inovație în 

furnizarea serviciilor noastre.  

În încheiere, aș dori să mulțumesc întregii echipe de profesioniști și de oameni dedicați din cadrul 

Direcției de Sănătate Publică a Județului Neamț.  

 

Radu-Eugen Firăstrău 

Director Executiv 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț.   
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DESPRE NOI 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț evaluează, coordonează și monitorizează 

modul de asigurare a asistenței medicale curative și profilactice din unitățile sanitare din județul 

Neamț, inclusiv pentru unitățile sanitare din subordinea Ministerului Sănătății, luând măsuri 

pentru asigurarea accesului la asistența medicală a oricărei persoane din raza județului.  

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț, prin serviciile de supraveghere medicală, 

coordonează, organizează, evaluează și participă la realizarea programelor naționale de sănătate 

ce se derulează în județul Neamț și exercită atribuții specifice de control în sănătatea publică, în 

domeniile de competență, prin personalul împuternicit de Ministerul Sănătății.  

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț, în colaborare cu autoritățile locale, cu instituții 

de învățământ și organizații guvernamentale și nonguvernamentale, organizează activități în 

domeniul medical al sănătății publice.  

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț coordonează serviciile de asistență medicală 

din teritoriu, organizează, coordonează și participă la asistența medicală în caz de calamități, 

epidemii, catastrofe și alte situații deosebite, organizează, coordonează și răspund de pregătirea 

rețelei sanitare pentru apărare, sub coordonarea Ministerului Sănătății.  

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț participă la coordonarea acordării primului 

ajutor calificat împreună cu inspectoratul pentru situații de urgență și cu alte structuri ale 

Ministerului Sănătății.  

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț organizează culegerea și prelucrarea datelor 

statistice de la toți furnizorii de servicii medicale, indiferent de forma de organizare, întocmesc și 

transmit rapoarte statistice periodice către instituțiile desemnate în acest scop și furnizează date 

statistice către alte autorități, la solicitare, cu respectarea confidențialității datelor personale.  

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț desemnează reprezentanți în consiliul de 

administrare al spitalelor din subordinea autorităților administrației publice locale.  

La cererea unor persoane fizice sau juridice, Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț 

efectuează, potrivit dispozițiilor legale, servicii medicale de sănătate publică, pentru care se percep 

tarife potrivit actelor normative în vigoare.   
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VIZIUNE, MISIUNE, VALORI 

VIZIUNE 

Oameni sănătoși în comunități sănătoase! 

MISIUNE 

Protejarea sănătății publice, prevenirea bolilor și promovarea unui stil de viață 

sănătos în comunități sănătoase 

VALORI 

Calitate și performanță 

Calitate și siguranță a actului medical 

Integritate și încredere 

Transparența decizională 

Demnitate și respect 

Respectarea dreptului la libera alegere și a egalității de șanse 

Învățare și creativitate 

Aprecierea competentelor profesionale și încurajarea dezvoltării lor 

Discernământ și responsabilitate 

Empatie și diplomație 

Colaborare și perseverență̆ 

Respectarea dreptului la sănătate 

Ocrotirea sănătății populației 

Asigurarea accesibilității la servicii 
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OBIECTIVE GENERALE ȘI SPECIFICE 

OG. 1. Îmbunătățirea permanentă a stării de sănătate a populației 

și accesul echitabil la servicii de sănătate pentru toate categoriile 

de populație 

OS. 1. Dezvoltarea și îmbunătățirea continuă a sistemului de supraveghere, răspuns rapid, adecvat 

și coordonat la amenințări și riscuri de sănătate publică 

OS. 2. Reducerea impactului asupra sănătății publice a bolilor transmisibile cu impact major (HIV, 

Tuberculoza, infecții cu transmitere sexuala, infecții nosocomiale), a bolilor prevenibile prin 

vaccinare, precum și al bolilor cronice; focalizarea acțiunilor preventive și de asigurare de servicii 

de bază către populațiile aflate la risc crescut  

OS. 3. Diminuarea poverii asociate bolilor netransmisibile cu impact negativ major în sănătatea 

publică 

OS. 4. Controlul factorilor de risc din mediul de viață și munca, în acord cu reglementările 

europene și naționale și scăderea impactului acestora, prin monitorizare și dezvoltarea de 

intervenții specifice de sănătate publică, bazate pe rezultatele monitorizării 

OG. 2. Creșterea calității actului medical și a siguranței pacientului 

OS. 1. Îmbunătățirea activității medicale din unitățile sanitare 

OS. 2. Creșterea competențelor profesionale ale personalului medical din unitățile sanitare 

OG. 3. Dezvoltarea unui sistem de alocare a resurselor în sănătate 

bazat pe criterii de transparență, calitate și evidențe medicale 

OS. 1. Elaborarea și executarea unui buget de venituri și cheltuieli bine dimensionat și echilibrat 

pentru instituție, pe baza unei bune gestiuni financiare 

OS. 2. Respectarea disciplinei financiare și bugetare la nivelul direcției de sănătate publică și 

controlul acesteia la nivelul unităților din subordine 

OG. 4. Creșterea capacității administrative a Direcției de Sănătate 

Publică Neamț 

OS. 1. Dezvoltarea competențelor profesionale ale personalului din subordine 

OS. 2. Aplicarea principiilor de eficiență, eficacitate și economicitate în gestionarea mijloacelor 

financiare și a resurselor umane ale instituției 

OS. 3. Creșterea colaborării instituționale  
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ECHIPA 

Conducere 

• Radu-Eugen Firăstrău – Director Executiv 

• ec. Constantin Oprea – Director Executiv Adjunct Economic 

• dr. Mirela Grădinaru – medic primar epidemiologie, medic șef Departament supraveghere 

în sănătate publică 

Medici 

• dr. Mirela Grădinaru – medic primar epidemiologie, medic șef Departament supraveghere 

în sănătate publică 

• dr. Adelina Roxana Catalina Pipirigeanu – medic primar epidemiologie, șef Compartiment 

de Supraveghere epidemiologică și control boli transmisibile, 

• dr. Daniela Florina Gafița – medic primar epidemiologie, șef Compartiment de evaluare și 

promovare a sănătății, 

• dr. Cătălin Herghelegiu – medic primar epidemiologie, Compartiment de Supraveghere 

epidemiologică și control boli transmisibile - Programul Național de Imunizare, 

• dr. Daniela Croitoru – medic primar igienă, Compartiment de evaluare a factorilor de risc 

din mediul de viață și muncă, 

• dr. Boca Dumitru Daniel – medic specialist igienă, Compartiment de evaluare a factorilor 

de risc din mediul de viață și muncă, 

• dr. Carmen Dumitreasa – medic primar medicină generală Compartiment de Evaluare și 

Promovare a Sănătății, 

• dr. Emanuel Nazaritean – medic primar medicină generală Compartiment de Evaluare și 

Promovare a Sănătății, 

• dr. Alexandra Maria Dospinescu – medic specialist medicină dentară Serviciul de Control 

în Sănătate Publică.  
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ORGANIGRAMA 
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SUPRAVEGHERE ȘI CONTROL BOLI 

TRANSMISIBILE 

Structura 

• Supraveghere epidemiologică și alertă 

epidemiologică 

• Program Național de Imunizare 

• Infecții nosocomiale și boli transmisibile 

prioritare, HIV, TBC, ITS 

• Statistică boli transmisibile 

• Produse antiepidemice 

Echipa 

• 3 medici primari epidemiologie 

• 15 asistenți medicali 

• 4 referenți 

OG.1. Coordonarea și derularea la nivelul județului Neamț a 

activităților specifice din cadrul programelor naționale și teritoriale 

de sănătate publică din domeniul bolilor transmisibile, în vederea 

realizării obiectivelor angajate prin programele și strategiile 

naționale și locale 

OS.1. Programul național de imunizare - protejarea sănătății populației 

împotriva principalelor boli care pot fi prevenite prin vaccinare 

Activități specifice: 

1. Preluarea și transportul vaccinurilor de la nivelul depozitului central, depozitarea și 

distribuția vaccinurilor către furnizorii de servicii medicale. 

Au fost distribuite 34063 doze vaccin. 

2. Monitorizarea activității de vaccinare în cadrul furnizorilor de servicii medicale. 

Supervizarea lunara a realizării catagrafiilor, estimarea cantităților de vaccinuri necesare pentru 

imunizarea copiilor și utilizarea cu eficiență a vaccinurilor solicitate și repartizate pentru 226 

furnizori de servicii medicale. 

Au fost administrate 56871 doze de vaccin la diferitele grupe de vârsta. 
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Vaccinări la vârstele prevăzute în Calendarul național de 

vaccinare 

Doze 

administrate 

Hep B pediatric 2.348 

BCG 2.371 

DTPa-VPI-Hib-HB    7.337 

DTPa - VPI 2.557 

RRO                4.583 

Pneumococic conjugat 7.455 

DTPa 3.109 

Vaccinări la grupele populaționale la risc X 

DTPa gravide 31 

Gripal 26.206 

HPV 817 

RRO administrat la copiii cu vârsta cuprinsa intre  9–11 luni, in 

situații epidemiologice deosebite 
57 

Tabel 1 Doze de vaccin administrate în anul 2023 

3. Asigurarea instruirii personalului medical vaccinator trimestrial și ori de câte ori este 

nevoie, cu privire la modul de realizare și raportare a vaccinărilor 

Au fost realizate 12 acțiuni generale. 

4. Verificarea condițiilor de păstrare a vaccinurilor și a modului de administrare a 

acestora în condiții de siguranță maximă la nivelul furnizorilor de servicii medicale, 

înregistrarea și raportarea vaccinărilor 

Au fost efectuate 120 verificări. 

5. Identificarea comunităților cu acoperire vaccinală suboptimală, dispunerea și 

organizarea de campanii suplimentare de vaccinare pentru recuperarea 

restanțierilor, prin intermediul medicilor de familie cu sprijinul asistenților 

comunitari și al mediatorilor sanitari. 

Identificarea a 11 localități cu acoperire vaccinala suboptimala la RRO si desfășurarea de activități 

de informare - educare a părinților in aceste localități pe tema avantajelor vaccinării copiilor, in 

colaborare cu Compartimentul Promovarea Sănătății, asistenții medicali comunitari, mediatorii 

sanitari si medicii de familie; organizarea unor acțiuni de recuperare a vaccinării cu RRO: 
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• în comunitatea de romi din Str. Fabricii, Roman, unde au fost identificați un nr. de 77 copiii 

eligibili si au fost vaccinați 5 copii 

• în comuna Bahna, sat Izvoare, unde au fost identificați un nr. de 80 copiii eligibili, dar nu a 

fost vaccinat nici un copil 

• în comuna Icusesti, sat Balusesti, unde au fost identificați un nr. de 198 copiii eligibili si au 

fost vaccinați 3 copii 

• în comuna Oniceni, sat Solca, unde au fost identificați un nr. de 146 copiii eligibili, dar nu 

a fost vaccinat nici un copil. 

6. Asigurarea funcționării sistemului de supraveghere a reacțiilor adverse 

postvaccinale indezirabile (RAPI) în teritoriul de responsabilitate. 

Au fost investigate 8 cazuri RAPI din care 1 caz confirmat. 

7. Realizarea a doua activități de estimare a acoperirii vaccinale: 

• în luna februarie 2023 la vârstele de 18 luni (născuți iulie 2021), 5 ani ROR (născuți 2017) 

si 14 ani dTpa (născuți 2008);  

• în luna august 2023 la vârstele de 12 luni (născuți iulie 2022) si 24 luni (născuți iulie 2021); 

Acoperirea vaccinală la copiii de 18 luni – născuți în luna iulie 2021 a fost următoarea:  

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu BCG este 88,97 %  

• acoperirea vaccinală la vaccinarea antihepatitică B este 48,62 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu DTPa este 52,07 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea antipoliomielitică este 52,07 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea anti-Haemophilus influentzae B este 52,07 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu pneumococic este 50,00 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu ROR este 49,31 %. 

Acoperirea vaccinală la : 

• cohorta de născuți din anul 2017 la vaccinarea ROR este 46,98 % 

• cohorta de născuți din anul 2008 la vaccinarea dTpa este 46,69 %. 

Acoperirea vaccinală la copiii de 12 luni – născuți în luna iulie 2022 a fost următoarea:  

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu BCG este 90,21 %  

• acoperirea vaccinală la vaccinarea antihepatitică B este 44,06 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu DTPa este 47,55 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea antipoliomielitică este 47,55 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea anti-Haemophilus influentzae B este 47,55 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu pneumococic este 45,45 % 

• acoperirea vaccinală la vaccinarea cu ROR este 45,45 % 
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Acoperirea vaccinală la copiii de 24 luni – născuți în luna iulie 2021 a fost următoarea:  

• - acoperirea vaccinală la vaccinarea cu BCG este 88,97 %  

• - acoperirea vaccinală la vaccinarea antihepatitică B este 53,10 % 

• - acoperirea vaccinală la vaccinarea cu DTPa este 56,55 % 

• - acoperirea vaccinală la vaccinarea antipoliomielitică este 56,55 % 

• - acoperirea vaccinală la vaccinarea anti-Haemophilus influentzae B este 56,55 % 

• - acoperirea vaccinală la vaccinarea cu pneumococic este 56,90 % 

• - acoperirea vaccinală la vaccinarea cu ROR este 55,17 % 

8. Raportarea datelor privind programul național de imunizări. 

Au fost efectuate116 de raportări. 

9. Participarea la sesiuni de instruire organizate de CNSCBT și/sau CRSP. 

Colectivul compartimentului a participat la instruirea online privind modificarea metodologiei de 

supraveghere RAPI – in luna aprilie 2023, la instruirile online privind proiectul de asigurare a 

serviciilor de transport a vaccinurilor pana la furnizorii serviciilor de vaccinare – in lunile aprilie si 

iunie 2023. in luna august 2023 la întâlnirea online organizata de Ministerul Sănătății cu privire la 

identificarea si intervenția in comunitățile cu acoperire suboptimala la RRO, in luna septembrie 

2023 la workshop-ul hibrid (online si fizic) privind Strategia Națională de Vaccinare 2023-2027 si 

participarea la instruirea online privind inventarierea echipamentelor lanțului frig și in luna 

decembrie 2023 la instruirea on-line privind RENV. 

10. Implementarea modificărilor si completărilor din calendarul de vaccinare prin 

scrisori metodologice si întâlniri directe. 

Au fost desfășurate 12 acțiuni generale. 

11. Centralizarea, verificarea și raportarea deconturilor efectuate de către medicii de 

familie pentru plata vaccinărilor conform RENV. 

Au fost desfășurate 12 acțiuni. 

12. Organizarea evidenței nominale a beneficiarilor programelor naționale de sănătate 

publică pe bază de CNP. 

Au fost desfășurate 12 acțiuni. 

13. Încheierea de contracte si acte adiționale pentru furnizarea si decontarea 

imunizărilor. 

Au fost încheiate contracte/acte adiționale cu 226 de furnizori. 
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14. Asigurarea lanțului frig pentru vaccinuri: monitorizare zilnica, lunara si service 

permanent la nivelul D.S.P.J. Neamț. 

15. Activități privind vaccinarea împotriva COVID-19. 

• preluarea si transportul vaccinurilor COVID-19 de la nivelul Centrului regional, depozitarea 

si distribuția vaccinurilor către centrele de vaccinare si medicii de familie – au fost 

distribuite 146 doze vaccin COVID-19 și 98 doze vaccin COVID-19 au fost administrate 

populației, 

• supervizarea bilunară a utilizării eficiente a vaccinurilor in centrele de vaccinare si la medicii 

de familie; estimarea cantităților de vaccinuri necesare pentru desfășurarea activității de 

vaccinare, 

• asigurarea instruirii personalului medical vaccinator pe probleme medicale, de statistica , 

de utilizare a aplicațiilor IT, 

• monitorizarea stocurilor de vaccinuri si asigurarea folosirii acestuia in mod cat mai eficient, 

asigurarea transferurilor intre unități. 

OG.2. Programul de supraveghere și control al bolilor transmisibile 

prioritare 

OS.1. Protejarea sănătății populației împotriva principalelor boli transmisibile 

OS.2. Menținerea sub control a incidenței bolilor transmisibile prioritare, în 

conformitate cu legislația în vigoare, cu țintele europene și ale Organizației 

Mondiale a Sănătății 

Activități specifice: 

1. Supravegherea bolilor transmisibile prevăzute în reglementările legale în vigoare 

(culegerea, validarea, analiza, interpretarea și raportarea datelor epidemiologice în 

conformitate cu: HG nr. 657/19.05.2022 cu OMS nr. 1738/06.2022 și metodologiile 

specifice de supraveghere avizate de DSPCSP din MS: 

• au fost raportate conform OMS nr.1738/2022 830 fișe unice de boală, 

• au fost întocmite 475 fise de supraveghere privind diferitele boli transmisibile de 

importanta in sănătatea publica, 

• Au fost efectuate 3048 anchete epidemiologice și 34 acțiuni DDD (Acțiuni TB -31, acțiuni 

West Nille-2, acțiuni Hantaviroza-1). 

2. Realizarea vaccinării grupelor la risc de îmbolnăvire/de transmitere a unor boli 

transmisibile (vaccinare antirubeolică în vederea prevenirii transmiterii 
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nosocomiale a infecției rubeolice de la nou-născutul cu sindrom rubeolic congenital, 

antitifoidică, antidizenterică, antihepatitică A/B, antirujeolică, etc.). 

3. Supravegherea bolilor transmisibile considerate probleme de sănătate publică 

locală, sub coordonarea structurilor de specialitate din Centrele regionale de 

Sănătate Publică, inclusiv imunizări în situații epidemiologice deosebite- boala 

Lyme, Hantaviroza, PAF, tetanos, botulism, infectie WestNile, SHU; EHEC. 

- Au fost raportate 6 suspiciuni de Hantaviroza, din care un caz a fost confirmat și 5 cazuri 

au fost infirmate, fiind efectuată ancheta epidemiologia și educație sanitara. 

- Au fost anchetate 2 suspiciuni de RAPI - 1 caz s-a infirmat, iar 1 caz s-a confirmat. 

- Au fost anchetate 35 suspiciuni de B Lyme - 15 cazuri s-au confirmat, 4 au fost probabile, 

4 posibile și 11 cazuri s-au infirmat. 

- Au fost raportate 4 suspiciuni de EHEC - 2 confirmate și 2 infirmate, fiind efectuate 

anchetele epidemiologice și acțiuni de educație sanitara. 

- Au fost raportate 10 suspiciuni de infectie cu virus West Nile - 1 confirmat și 9 infirmate, 

fiind efectuate anchetele epidemiologice, acțiuni de educație sanitara și dezinfecție/ 

dezinsecție. 

4. Instituirea și aplicarea măsurilor de prevenire și control a focarului de boală 

transmisibilă (depistarea, tratamentul profilactic și/sau vaccinarea contacților, 

notificare și raportare, dezinfecție, dezinsecție, deratizare, anchetă epidemiologică, 

recoltări probe, etc.), în colaborare cu rețeaua de asistență primară, și după caz, în 

colaborare cu CNSCBT sau structurile de specialitate din CRSP. 

Au fost anchetate 24 de focare de boală transmisibilă, din care 11 focare de COVID-19. 

Focare COVID-19 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția cardiologie - 14 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția ortopedie- 4 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția chirurgie generala-3 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția cardiologie-11 cazuri (închis) 

• Spitalul Orășenesc „Sfântul Dimitrie Tg. Neamț-5 cazuri (închis) 

• Spitalul de Psihiatrie ''Sf. Nicolae'' Roman-6 cazuri (închis) 

• Spital de Pneumoftiziologie Bisericani-5 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția cardiologie - 4 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția hematologie- 3 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția cardiologie - 3 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția chirurgie generala- 3 cazuri (închis). 
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Alte focare anul 2023 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția ATI - ACINETOBACTER SPP -5 cazuri 

(închis) 

• Grădinița Start Academy Piatra Neamț- gastroenterita cu Rotavirus - 8 cazuri (închis) 

• Grădinița Rediu, Com. Borlesti - Scarlatina- 3 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț, Secția urologie - ACINETOBACTER 

BAUMANNII - 3 cazuri (închis) 

• Focar de familie Bicaz- Scarlatina - 3 cazuri (închis) 

• Cămin nr.1 Roman - Scarlatina - 3 cazuri (închis) 

• Grădinița „Cristos Rege” Piatra Neamț - Scarlatina -3 Cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț - Secția Chirurgie Generala -  ACINETOBACTER 

BAUMANNII - 10 Cazuri (închis) 

• Spitalul Județean de Urgenta Piatra Neamț Secția - Chirurgie Generala - KLEBSIELLA 

PNEUMONAE - 4 cazuri (închis) 

• Grădinița Smart Baby Piatra Neamț- Gastroenterita cu Rotavirus -7 cazuri (închis) 

• Spitalul Județean De Urgenta Piatra Neamț Secția ATI Modular/ ATI Etaj IV - 

ACINETOBACTER BAUMANNII- 6 cazuri (închis) 

• Grădinița cu Program Prelungit nr. 12 Piatra Neamț - Varicela -15 cazuri (închis) 

• Grădinița cu Program Prelungit „Floare De Colt” Piatra Neamț - Sindrom Dispeptic - 47 

Cazuri (închis) 

5. Asigurarea activității epidemiologice în situații de urgență provocate de calamități 

naturale (inundații, cutremure etc.), în colaborare cu rețeaua de asistență medicală 

primară și de specialitate și cu administrația publică locală, conform practicilor 

epidemiologice. 

6. Desfășurarea de acțiuni speciale de depistare activă și prevenire a bolilor 

transmisibile în comunități la risc, cu colaborarea Centrului Regional de Sănătate 

Publică, după caz. 

Au fost raportate și anchetate 328 de suspiciuni de scarlatină, din care 180 de cazuri confirmate, 

6 cazuri probabile, 64 de cazuri posibile și 78 de cazuri infirmate. 

Au fost raportate și anchetate 16 suspiciuni de HAV, din care 3 confirmate și 13 infirmate. 

În anul 2023 au fost raportate și anchetate 2 cazuri suspecte de pertussis, din care 1 caz confirmat 

si 1 caz infirmat. 

7. Achiziționarea testelor și reactivilor pentru diagnosticul bolilor transmisibile 

prioritare; conform bugetului. 

Realizat 100% in limita bugetului. 
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8. Asigurarea de medicamente, vaccinuri, dezinfectante, materiale sanitare, 

echipamente de protecție necesare pentru intervenția în caz de focar/epidemie de 

boală transmisibilă sau situații de risc epidemiologic, prin reîntregirea rezervei 

antiepidemice. 

Realizat 100% in limita bugetului. 

9. Asigurarea funcționării optime a sistemului de alertă precoce și răspuns rapid. 

Au fost anchetate și rezolvate 5 alerte de TB. 

10. Asigurarea schimbului de informații specifice și colaborare interjudețeană în 

probleme de epidemiologie – realizat 100%; 

Realizat 100%. 

OG.3. Programul de supraveghere și control al infecției HIV 

OS.1. Menținerea incidenței infecției HIV la nivel scăzut 

OS.2. Reducerea transmiterii verticale a infecției HIV 

Activități specifice: 

1. Analiza și transmiterea către Institutul Național de Boli Infecțioase „Prof. Dr. Matei 

Balș” a indicatorilor subprogramului împreună cu rezultatele analizei derulării 

subprogramului (realizări, dificultăți, propuneri de îmbunătățire). 

Au fost întocmite și raportate trimestrial rapoartele de activitate și analiza derulării 

subprogramului. 

2. Centralizarea si raportarea către CRSP Iași. 

Au fost întocmite și raportate trimestrial rapoartele către CRSP Iași. 

3. Testarea gravidelor înainte de naștere in cadrul laboratorul D.S.P.J. Neamț. 

Au fost efectuate 1417 teste Elisa pentru gravide si 6 teste rapide. 

4. Asigurarea testării HIV pentru depistarea infecției HIV/SIDA în grupele de risc, la 

alte categorii și în scop diagnostic conform metodologiei. 

Au fost efectuate 1270 teste Elisa si 148 teste rapide. 
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5. Monitorizarea lunara a testărilor HIV in laboratoarele din județ, centralizarea si 

raportarea datelor. 

Au fost desfășurate 12 acțiuni. 

6. Colectarea, validarea și transmitere fiselor de declarare cazuri noi. 

Au fost depistate 7 cazuri noi. 

Nu au fost cazuri de transmitere verticală. 

7. Verificarea lunara a stocurilor de medicamente declarate de spitale participante la 

program și atenționarea Serviciului de Achiziții in cazurile limitării aprovizionării. 

OG.4. Programul de supraveghere și control al tuberculozei 

OS.1. Menținerea tendinței actuale de scădere a incidenței prin tuberculoză 

Activități specifice: 

1. Monitorizarea acțiunilor spitalelor/secțiilor de specialitate și dispensarelor de 

pneumoftiziologie. 

2. Efectuarea în colaborare cu activitățile din cadrul subprogramului de prevenire și 

control al infecției cu HIV a testării HIV pentru pacienții suspecți/confirmați cu 

tuberculoză. 

3. Coordonarea investigației epidemiologice în focarele cu minim 3 cazuri. Raportarea 

către INSP - CNSCBT a focarelor cu minim 3 cazuri 

Nu au fost raportate focare. 

4. Colaborarea cu rețeaua de pneumoftiziologie la instruirea personalului medical 

pentru aplicarea prevederilor programului. 

5. Monitorizarea la nivel județean derularea programului, în colaborare cu medicul 

coordonator județean TB. 

Au fost desfășurate 12 acțiuni. 

6. Asigurarea împreună cu coordonatorul tehnic județean a repartiției fondurilor 

alocate programului, pentru unitățile sanitare de pneumoftiziologie din județ. 

Au fost desfășurate 12 acțiuni. 
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7. Depistarea cazurilor de infecție/îmbolnavire de tuberculoză. 

Au fost examinate 12162 persoane pentru depistarea cazurilor de infecție/îmbolnavire de 

tuberculoză (suspecți, simptomatici, contacti, grupuri cu risc crescut) din care pentru 255 a fost 

inițiată chimioprofilaxia. 

OG.1. Programul național de supraveghere și control al infecțiilor 

nosocomiale și monitorizare a utilizării antibioticelor și a 

antibioticorezistenței 

OS.1. Creșterea calității serviciilor medicale în unitățile sanitare cu paturi prin 

reducerea riscului la infecție nosocomială 

Activități specifice: 

1. Monitorizarea, centralizarea și analizarea datelor de supraveghere a infecțiilor 

nosocomiale la nivel local din unitățile sanitare din rețeaua Ministerului Sănătății și 

rețeaua Autorităților Administrației Publice Locale, conform OMSP nr. 1101/2016, 

OMSP nr. 1466/2008 și OMS nr. 1078/2010 și transmiterea bazei de date către CRSP 

Iași conform metodologiei specifice. 

Au fost desfășurate 12 activități. 

2. Participarea la implementarea, derularea și evaluarea activităților specifice 

serviciilor spitalicești pentru realizarea programelor naționale conform cu 

metodologiile specifice. 

Au fost desfășurate 12 acțiuni. 

3. Asigurarea instruirii profesionale a cadrelor medicale în vederea creșterii eficienței 

activității de supraveghere și control a infecțiilor nosocomiale în unitățile sanitare 

cu paturi. 

Au fost desfășurate 7 acțiuni. 

4. Acordarea de asistență de specialitate unităților sanitare, din sectorul public și 

privat, în vederea implementării măsurilor specifice pentru prevenirea și controlul 

infecțiilor nosocomiale. 

Au fost desfășurate 14 acțiuni. 
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5. Colaborarea cu autoritățile administrației publice locale pentru implementarea 

planurilor de măsuri specifice pentru prevenirea și controlul infecțiilor nosocomiale, 

a rezistenței microbiene și a eficientizării consumului de antibiotice. 

Au fost desfășurate 2 acțiuni. 

6. Implementarea noii metodologii de supraveghere si control a IN cu clostridium 

dificile si a screening-ului privind circulația germenilor multidrog rezistenți. 

Au fost desfășurate 5 activități. 

7. Anchetarea si luarea de masuri in focare cu mai mult de 2 cazuri. 

Au fost desfășurate 16 acțiuni, 11 acțiuni în cazul unor focare Covid-19, o acțiune în cadrul focaruli 

de klebsiella și 4 acțiuni în cadrul focarelor de Acinetobacter. 

8. Supravegherea raportării cazurilor de IAAM. 

În anul 2023 au fost depistate 826 de cazuri de IAAM, din care: 

• 563 la Spitalul Județean de Urgență Piatra Neamț, 

• 138 la Spitalul Municipal de Urgență Roman, 

• 52 la Spitalul Orășenesc „Sf. Dimitrie” Târgu Neamț, 

• 17 la Spitalul de Psihiatrie „Sf. Nicolae” Roman, 

• 50 la Spitalul de Pneumoftiziologie Bisericani, 

• 6 la Spitalul Orășenesc „Sf. Ierarh Nicolae” Bicaz. 

Alte activități: 

Au fost întocmite 115 procese-verbale pentru vizarea ASF și procese-verbale pentru obținerea 

autorizației sanitare.  

Au fost întocmite 14  alte procese-verbale pentru activitatea de supraveghere și control a bolilor 

transmisibile și verificare /distribuire vaccinuri. 

Au fost desfășurate 60 activități de asistență de sănătate publică și a fost acordată consultanta de 

specialitate către spitale și terți. 

În cadrul acțiunilor de coordonare a activității DDD in cadrul si în afara programelor de sănătate 

publică au fost efectuate 135   dezinfecții, 61 dezinsecții și 44 deratizări. 

Au fost recoltate probe de salubritate de la centrele de dializă, centre medicale, spitale aflate in 

contract cu D.S.P.J. Neamț. 

Au fost efectuate 17 inspecții în farmacii în vederea autorizării spațiului.  
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EVALUAREA FACTORILOR DE RISC DIN 

MEDIUL DE VIAȚĂ ȘI MUNCĂ 

Structura 

• Igiena mediului  

• Igiena alimentului 

• Igiena colectivităților de copii și tineret 

• Medicina muncii 

• Programe de sănătate în relație cu mediul 

• Statistică 

Echipa 

• 1 medic primar igienă 

• 1 medic specialist igienă 

• 9 asistenți medicali principali igienă 

Igiena mediului 

OG.1.Protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate 

factorilor de risc din mediul de viață 

OS.1. Monitorizarea calității factorilor de risc din mediul de viață 

Activități specifice: 

9. Monitorizarea calității apei potabile. 

Monitorizarea de audit a calității apei potabile din sistemele centrale mari de aprovizionare cu 

apa, ale județului Neamț, se face in baza unui Program de Monitorizare conform OG nr. 7/2023, 

privind calitatea apei potabile. 

Programul se întocmește la fiecare început de an si se materializează printr-un contract de prestări 

servicii încheiat intre D.S.P.J. Neamț si producătorii de apa CJ Apaserv SA si SC Apavital SA.  

Pe lângă instalațiile centrale mari care furnizează apa pentru localitățile urbane ( Captare Batca, 

Captare Vaduri, Captare Ticos, Captare Lunca, Captare Preutesti si Captare Simionesti Pildesti), in 

Programul de Monitorizare de Audit au fost incluse si instalații centrale mici ( cu sistem de tratare 

a apei) din localitățile rurale Bodesti, Stefan Cel Mare, Hlapesti - Dragomiresti, Traian - Zanesti,  

Tasca, Gheraiesti, Pipirig, Sagna, Timisesti, Botesti, Horia, Sabaoani, Tamaseni, Bira, Cordun, 

Ruginoasa, Pastraveni, Brusturi, Doljesti, Lunca Nemtisor, Urecheni si Tibucani. Probele de apa, 

recoltate de către personalul de specialitate din cadrul acestui serviciu, au fost analizate in 
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laboratoarele D.S.P.J. Neamț, laboratoare  înscrise pe lista  Ministerului Sănătății si acreditate sa 

lucreze parametrii de potabilitate ai apei.  

Pentru instalațiile centrale mici (mediul rural) au fost încheiate Contracte de Monitorizare de Audit 

intre D.S.P.J. Neamț si producătorii de apa care le-au preluat spre administrare (CJ Apaserv SA, SC 

Apavital SA Iași, SC TCE Durau SA ) si cu primăriile unde aceste sisteme nu au fost predate 

producătorilor de apa. 

Au fost analizate probe de apă astfel: 

• Pentru 2699 probe au fost efectuate 7949 determinări bacteriologice 

o 1589 probe au fost recoltate în cadrul monitorizării de audit, fiind efectuate 3715 

determinări bacteriologice  

o 622 probe au fost recoltate cu plata, fiind efectuate 3318 determinări 

bacteriologice, 

o 201 probe au fost recoltate din centrele de dializă, fiind efectuate 201 determinări 

bacteriologice 

o 287 probe au fost recoltate in program, fiind efectuate 715 determinări 

bacteriologice. 

• Pentru 2265 probe au fost efectuate 7361 determinări fizico-chimice 

o 1589 probe au fost recoltate în cadrul monitorizării de audit, fiind efectuate 2014 

determinări fizico-chimice 

o 568 probe au fost recoltate cu plata, fiind efectuate 4433 determinări fizico-chimice  

o 108 probe au fost recoltate in program, fiind efectuate 914 determinări fizico-

chimice. 

Instalațiile centrale de aprovizionare cu apa potabila monitorizate, au furnizat apa la 

parametrii de potabilitate impuși de Legea nr. 458/2002 si OG nr. 7/2023, privind calitatea 

apei potabile. 

Nu s-au înregistrat disfuncționalități majore in programul de distribuție a apei, producătorii de 

apa CJ Apaserv SA si SC Apavital SA Iași anunțând D.S.P.J. Neamț si populația in scris si prin 

mijloace mass-media, atunci cand a fost necesara oprirea distribuției apei pentru efectuarea de 

extinderi de rețea, sau înlocuirea de conducte. 

Pe baza contractelor încheiate cu primăriile din județul Neamț, au fost recoltate probe de apa de 

la fântânile publice, aparținând acestora.  

O parte din comunele care nu au contracte de monitorizare a apei pentru fântânile publice si 

dispun de instalații centralizate mici au fost cuprinse in Programul de monitorizare de audit 

încheiat intre producătorii de apa care le-au preluat spre administrare (Apaserv si Apavital Iași ). 
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Din cele 52 de comune care au fost investigate in baza contractelor de monitorizare s-au   recoltat 

241 probe de apa, din care 194 de probe sunt necorespunzătoare bacteriologic (80,42%) si 144 

sunt necorespunzătoare fizico-chimic (59,75%). 

La primirea buletinelor de analiza de către reprezentanții primăriilor au fost înmânate recomandări 

in scris privind întreținerea si exploatarea corespunzătoare a fântânilor. 

10. Screening al calității apei potabile distribuite in sistem centralizat. 

Au fost recoltate 44 de probe de apă pentru determinarea Legionella pneumophila, fiind efectuate 

44 determinări bacteriologice in Laboratorul de diagnostic si investigare in sănătate publica al 

D.S.P.J. Neamț. Rezultatele probelor au fost conforme 

Au fost recoltate 13 probe pentru depistarea de metale, fiind efectuate 73 determinări fizico-

chimice la CRSP Iași. Dintre acestea 10 probe au fost conforme si 3 probe au fost neconforme. 

Recoltările au fost raportate la CRSP Cluj. 

11. Supravegherea calității apei de îmbăiere. 

Au fost recoltate 2 probe de apă pentru determinarea Legionella pneumophila, fiind efectuate 2 

determinări bacteriologice la CRSP Iași.  

Rezultatele probelor au fost conforme 

12. Supravegherea calității apei de fântână si a apei arteziene de utilizare publica. 

Au fost recoltate 50 probe, fiind efectuate 500 determinări fizico chimice si 250 determinări 

bacteriologice. 

Dintre acestea 35 de probe au fost corespunzătoare si restul necorespunzătoare din punct de 

vedere fizico-chimic, 25 de probe corespunzătoare si restul necorespunzătoare din punct de 

vedere bacteriologic. 

13. Supravegherea calității apei de îmbăiere. 

Au fost recoltate 28 probe recoltate de la piscinele descoperite, in sezonul estival si 22 probe 

recoltate la piscinele acoperite. 

14. Evaluarea impactului asupra sănătății a poluanților din aerul ambiant în mediul 

urban. 

A fost realizat raportul anual care a fost raportat la INSP. 

15. Monitorizarea intoxicațiilor accidentale cu monoxid de carbon, băuturi alcoolice, 

ciuperci sau alte produse care nu se încadrează in categoria produselor chimice 
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Au fost raportate 385 cazuri de intoxicații accidentale cu monoxid de carbon, băuturi alcoolice,  

ciuperci sau alte produse care nu se încadrează in categoria produselor chimice, fiind întocmite 

28 fise intoxicații  accidentale cu monoxid de  carbon, băuturi  alcoolice, ciuperci sau alte produse 

care nu se încadrează in categoria produselor chimice 

Datele au fost raportate trimestrial la CRSP Iași. 

16. Monitorizarea sistemului de gestionare a deșeurilor rezultate din activitatea 

medical. 

A fost realizată monitorizarea trimestriala a deșeurilor rezultate din activitatea medicala.  

Datele au fost raportate trimestrial la CRSP Iași. 

17. Actualizarea Registrului de sănătate și mediu. 

Au fost raportate 128 de cazuri de boli cauzate de schimbări climatice și 1 incident/accident de 

mediu. 

Alte activități: 

După studierea documentațiilor tehnice depuse la D.S.P.J. Neamț au fost emise notificări de 

asistența de specialitate in sănătate publica, a proiectelor de amplasare a Obiectivelor de  

învățământ, socio-culturale, economice, agricole, instalații pentru sisteme centrale pentru 

aprovizionare cu apă, sisteme de colectare a apelor uzate, etc. Menționam ca o parte din 

proiectele depuse au fost pentru obținerea de fonduri europene de dezvoltare rurală. 

Au fost eliberate 474 notificări asistență de specialitate in sănătate publică si 308 notificări privind 

certificarea conformității la normele de igiena si sănătate publică a obiectivelor deja existente, 15 

autorizații sanitare de funcționare si 38 vize anuale . 

Echipa compartimentul a participat la comisiile de analiză tehnica a documentațiilor privind 

amplasarea, funcționarea si condițiile de adaptare la normele igienico-sanitare din cadrul Agenției 

de Protecție a Mediului. 

Echipa compartimentul a participat la dezbaterile publice privind Planurile Urbanistice Generale 

ale comunelor cu solicitarea punctul de vedere al D.S.P.J. Neamț.  
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Igiena alimentației 

OG.1. Supravegherea alimentului și nutriției 

OS.1. Protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de 

risc alimentari 

Activități specifice: 

1. Realizarea activităților axate pe aplicarea metodologiilor de lucru din cadrul celor 

12 sinteze naționale. 

Au fost prelucrate metodologiilor si au fost stabilite unitățile reprezentative care sa îndeplinească 

cerințele impuse. Au fost recoltate probe pentru determinarea parametrilor specificați, au fost 

colectate, înregistrate, analizate si raportate datele către Centrele Regionale de Sănătate Publica 

coordonatoare sau Institutul National de Sănătate Publica. 

2. Evaluarea riscului chimic si bacteriologic al alimentelor cu destinație nutrițională 

specială. 

Au fost recoltate 12 probe din care: 

• 2 probe pentru determinarea parametrilor microbiologici (listeria monocytogenes, 

salmonella spp și Enterobacter sakazakii) din preparatele pentru sugari trimise pentru 

analiza la CRSP Iași 

• 1 probă benzo(a)piren din preparate pe baza de cereale prelucrate și alimente pentru 

sugari și copii de vârsta mică, trimisă și analizată la CRSP Cluj; 

• 3 probe pentru determinarea nivelului de Pb, Cd, Al, și Sn din alimentele pe bază de cereale 

prelucrate și alimente pentru sugari și copii de vârstă mică, alimente destinate unor scopuri 

medicale speciale, preparate de continuare conservate, produse alimentare dietetice 

destinate in special sugarilor, analizate la CRSP Cluj; 

• 1 probă pentru determinarea nivelurilor de pesticide din alimente pe bază de cereale 

prelucrate și alimente pentru sugari și copii de vârstă mică, analizată la CRSP Cluj; 

• 2 probe pentru determinarea de micotoxine/aflatoxine si deoxinivalenol din preparate 

pentru sugari și copii de vârstă mica, analizate la CRSP Iași; 

• 1 probă pentru determinarea nitraților din preparatele pentru sugari analizată la DSP 

Vrancea; 

• 1 proba pentru determinarea melaminei din preparatele pentru sugari sub forma de praf 

si preparatele de continuare analizata la CRSP Cluj. 

Rezultatele acestor probe au fost raportate la CRSP Iași și CRSP Cluj in data de 13.12.2023. 
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3. Evaluarea consumului de aditivi alimentari 

In anul 2023 s-a urmărit determinarea sulfiților din următoarele categorii de produse alimentare: 

snackuri pe baza de cartofi si cereale, biscuiți uscați si amidonuri, proveniți de la producători 

autohtoni. 

Au fost recoltată o proba biscuiți uscați care a fost trimisa pentru analiza la CRSP Tg. Mureș. Proba 

este conformă cu legislația în vigoare. 

4. Monitorizarea alimentelor cu adaos de vitamine, minerale și alte substanțe cu rol 

fiziologic. 

Scopul propus a fost obținerea datelor privind consumul de alimente cu adaos de vitamine si 

minerale la nivel național, aportul de nutrienți al populației, modificările obiceiurilor alimentare. 

In anul 2023 au fost monitorizate 7 unități de desfacere și catalogate un număr de 40 produse 

astfel: 20 cereale, 16- sucuri, 4- lapte si produse din lapte. 

A fost recoltată o proba suc natural pentru determinarea vit. C/A, analiza efectuata la CRSP Iași  

Rezultatele monitorizării au fost raportate către CRSP Timișoara pe data de 13.12.2023. 

5. Monitorizarea nivelului de iod din sarea iodată pentru consumul uman. 

In anul 2023 s-a urmărit respectarea prevederilor legale referitoare la iodarea universala a sării 

pentru consum uman prin determinarea nivelului iodatului de potasiu si a iodului total dintr-un 

număr de 20 probe sare iodată provenita numai din import, recoltate din unități comerciale de 

desfacere si depozite de distribuție după cum urmează:7 din Pakistan, 2 din Grecia, 1 din Mozyrsol 

Belarus, 7 din Turcia,3 din Austria.  

Probele au fost analizate la DSP Galați si DSP Suceava. 

Rezultatele au fost raportate către INSP București pe data de 13.12.2023. 

6. Monitorizarea apelor minerale naturale îmbuteliate 

Au fost luate in studiu și catagrafiate 3 unități de îmbuteliere apă minerală: SC Carpatina SA 

Toșorog, Natural Aqua Group SRL Bicazu Ardelean și SA Izvorul Muntelui EM SRL – Bicaz Chei. 

Au fost recoltate: 

• 3 probe de apă sursa – probe care au fost analizate chimic la CRSP Tg Mureș și 

bacteriologic la DSP Neamț. 

• 6 probe apa minerală îmbuteliată astfel: apă minerală carbozificată- Cheile Bicazului, apă 

minerală plată - Cheile Bicazului, apă minerală carbozificată – Carpatina, apă minerală 

naturală decarbogazificata „Carpatina Light” , apa minerala necarbozificata „Izvorul 



Raport de activitate 

pentru anul 2023 

 
 

 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț 26 
 

Muntelui” si apa minerala naturala carbogazificata „Izvorul Muntelui”- acestea fiind trimise 

pentru analize fizico chimice si de absorbție atomică la CRSP Tg. Mureș.  

Rezultatele au fost de primite de la CRSP Tg. Mureș in luna ianuarie, si au fost raportate la CRSP 

Tg. Mureș in data de 18.01.2024. 

7. Monitorizarea focarelor de TIA. 

In cursul anului 2023 s-a înregistrat o suspiciune TIA (sindrom dispeptic) la grădinița „Floare de 

colt” din Piatra Neamț cu un număr 47 cazuri , cu 25 probe recoltate si un număr de 99 analize. 

8. Evaluarea factorilor de risc din materiale care vin in contact cu alimentele. 

Au fost catagrafiate unitățile producătoare/importatoare de materiale/obiecte care vin în contact 

cu alimentele. 

Au fost recoltate un număr de 7 probe de materiale care vin în contact cu alimentele din care:  

• 2 probe din material plastic (1 probă material plastic flexibil si 1 probă material plastic) 

care se poate umple, recoltate din unități producție lactate, analizate la DSP Ialomita. 

• 6 probe – 1 proba ceramică,1 proba policarbonat, 2 probe hartie/carton, 2 probe materiale 

plastice trimise pentru analize la INSP București. 

Rezultatele au fost raportate către INSP București în data de 13. 12. 2024. 

9. Monitorizarea alimentelor tratate cu radiații. 

Au fost catagrafiate 18 produse alimentare specificate in metodologia de lucru si care ar putea 

conține ingrediente iradiate, importate/distribuite sau comercializate pe teritoriul României. 

A fost recoltată o proba in vederea detecției iradierii care a fost trimisa pentru analize la Institutul 

de Igienă si Sănătate Veterinară București. 

Rezultatete probelor analizate, au fost trimise la la INSP București in data de 13.12.2023. 

10. Supravegherea conținutului radioactiv al apelor minerale. 

Au fost recoltate 6 probe sortimente de apă minerală – apă minerală naturală carbogazificată 

„Carpatina Carbo”, apă minerală naturală decarbogazificată „Carpatina Light”, apă minerală 

naturală plată „Cheile Bicazului”, apă minerală naturală carbozificată „Cheile Bicazului”, apa 

minerala necarbozificata „Izvorul Muntelui”, apa minerala naturala carbogazificata „Izvorul 

Muntelui” trimise pentru analize la D.S.P.J. Iași – Laboratorul Igiena Radiațiilor pentru determinarea 

activității alfa/beta globale 

Rezultatele NU au fost de primite de D.S.P.J. Iași – Laboratorul Igiena Radiațiilor . 

 



Raport de activitate 

pentru anul 2023 

 
 

 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț 27 
 

11. Monitorizarea calității suplimentelor alimentare 

Au fost identificați si înregistrați 2 producători autohtoni de suplimente alimentare si s-au 

catalogat, in funcție de categoria de ingrediente din compoziție. 

Au fost catagrafiate 60 suplimente alimentare cu vitamine și/sau minerale și suplimente cu alte 

substanțe (gravide, copii, sportivi) și raportate la CRSP Timișoara in data de 13.12.2024. 

Au fost recoltate de la SC Plantavorel SA 2 probe de suplimente alimentare (Hepatobil si Sedocalm) 

pentru analiza Pb, Cd care au fost trimise pentru analiză la CRSP Timișoara. 

Rezultatele analizelor au fost raportate la CRSP Timișoara in data de 13.12.2023. 

12. Supravegherea stării de nutriție a populației 

În cadrul acțiunii „Evaluarea stării de nutriție și a tipului de alimentație al populației” a fost luat in 

studiu un lot de 50 subiecți aleși prin tehnica pasului din locuințele unei localități rurale - Pipirig, 

ținându-se cont de vârsta și sexul acestora. 

Au fost întocmite 50 fișe de anchetă privind datele personale, măsurătorile antropometrice și 

evaluarea stării de nutriție prin examinări de laborator ( 50 chestionare privind dieta zilnică pentru 

o zi, 50 chestionare de frecvență alimentară, 50 chestionare stil de viață sănătos și au fost efectuate 

50 investigații de laborator). 

Au fost completate 50 chestionare pentru evaluarea stilului de viață: activitatea fizică, fumat, 

consum de alcool, consum de suplimente alimentare; 

Au fost efectuate 500 analize. 

Aceste date și anchete au fost centralizate și raportate la CRSP Cluj in data de 13.12.2023. 

Alte activități: 

In cursul anului 2023 au fost întocmite 53 de adrese privind completări la dosarele pentru 

obținerea notificărilor de asistenta de specialitate, au fost completate 22 adrese APM, 9 PUZ-uri 

și 29 negații. 

Au fost recoltate 208 probe de apa la cerere . 
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Igiena colectivităților de copii și tineret 

OG.1. Supravegherea stării de sănătate a copiilor și tinerilor  

OS1. Evaluarea și supravegherea stării de sănătate a copiilor și tinerilor din 

colectivități în relație cu factorii din mediul de viață și activitate 

Activități specifice: 

1. Evaluarea nivelului de dezvoltare fizica și a stării de sănătate pe baza examenelor 

medicale de bilanț la copiii și tinerii din colectivitățile școlare din mediul urban și 

rural. 

Obiectivul acestei activități este evaluarea impactului factorilor din mediul de viață și activitate 

asupra sănătății copiilor și adolescenților din colectivități, precum și stabilirea tendințelor 

morbidității și dinamica acesteia la populația de copii și tineri cuprinsă în colectivități. Examenul 

de bilanț se efectuează preșcolarilor (la intrarea în colectivitate), elevilor din clasele I, a IV-a, a VIII-

a și a XII – a, școala profesională – anul II. În mediul urban examenul de bilanț este realizat de 

personalul cabinetelor școlare, iar în mediul rural de medicii de familie, datele fiind centralizate la 

nivelul compartimentului și transmise Institutului de Sănătate Publică București în iulie 2023. 

Au fost examinați 10418 copii din mediul urban, din care 7346 armonici si 3072 dizarmonici si 

4699 copii din mediul rural din care 3881 armonici si 818 dizarmonici. 

2. Evaluarea morbidității cronice prin dispensarizare în colectivitățile de copii și tineri: 

Obiectivul acestei acțiuni este întocmirea unei baze de date privind bolile cronice la copiii cuprinși 

în colectivități(creșe, grădinițe, școli generale, licee, școli profesionale) și calcularea unor indici de 

prevalență pentru principalele categorii de boli cronice dispensarizate în vederea descrierii 

situației morbidității prin boli cronice în rândul copiilor și tinerilor din România. Datele privind 

dispensarizarea au fost colectate de personalul colectivului de igienă școlară, de la cabinetele 

medicale școlare din județ, centralizate și transmise Institutului de Sănătate Publică București și 

Centrului Regional de Sănătate Publică Iași în iulie 2023.  

Au fost examinați 47004 de copii si tineri in județul Neamț, 

3. Supravegherea stării de sănătate a copiilor și adolescenților din colectivități prin 

efectuarea triajului epidemiologic după vacante: 

Obiectivul acestei acțiuni este cunoașterea potențialului de risc epidemiologic pentru sănătate 

prin depistarea în cadrul triajului epidemiologic a bolilor infecto-contagioase și 

parazitare(pediculoză, scabie). În anul 2023, au fost efectuate cinci acțiuni privind triajul 
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epidemiologic în unitățile de învățământ din județul Neamț. Personalul colectivului de igienă 

școlară a colectat datele de la cabinetele medicale școlare și cabinetele medicale individuale ale 

medicilor de familie din județul Neamț, a centralizat și introdus aceste date în macheta de 

raportare către Ministerul Sănătății, Centrul Regional de Sănătate Publica din Iași, Institutul 

Național de Sănătate Publică București – CNEPSS.  

• după vacanța de Crăciun au fost examinați 44158 copii, din care depistați 365, 

• după vacanța din februarie au fost examinați 43559 copii, din care depistați 390, 

• după vacanța de Paște au fost examinați 34396 copii, din care depistați 284, 

• după vacanța de vară au fost examinați 33804 copii , din care depistați 305, 

• după vacanța din noiembrie au fost examinați 40930 copii, din care depistați 307 

Pe primele locuri, ca număr de cazuri de boli depistate s-au aflat: anginele, pediculoza și micozele. 

4. Monitorizarea cantitativa si calitativa a rației alimentare in colectivitățile de copii si 

tineri prin ancheta alimentara statistica. 

Aceasta metodologie a fost aplicata la 2 unități de învățământ, o creșă (Creșa Centru Piatra Neamț) 

si o grădinița din mediul urban (Grădinița cu PP nr.12 Piatra Neamț). Datele au fost raportate la 

CRSP Cluj in luna iunie si noiembrie 2023 

5. Supravegherea si monitorizarea stării de sănătate orală a copiilor în școli. 

Acest studiu are 2 componente: 

• o componenta de supraveghere a sănătății orale - realizata prin examinarea clinica si 

aplicarea de chestionare pe un eșantion reprezentativ din populația țintă (Anexa 1 si Anexa 

2). Au fost examinați 90 de elevi, pe grupe de vârsta (6-14 ani), din 2 unități de învățământ 

(Colegiul Tehnic Ghe. Cartianu Piatra Neamț si Școala Gimnaziala Elena Cuza Piatra Neamț) 

Datele au fost raportare in luna decembrie 2023, la INSP București. 

• componenta de monitorizare (Anexa 3) - realizata prin raportarea trimestriala de către 

toate cabinetele stomatologice școlare a principalilor indicatori ai sanatatii orale. Anexa 3 

a cuprins date de la 9 cabinete de stomatologie școlară, privind monitorizarea sănătății 

orale la copiii de 6-14 ani. Datele au fost raportare in luna decembrie 2023, la INSP 

București. 

6. Supravegherea respectării normelor de igienă din unitățile pentru educarea și 

instruirea copiilor și tinerilor – creșe, grădinițe și școli din judetul Neamț. 

A fost raportata la CRSP Iași, Anexa 1- Situația grădinițelor/școlilor din punct de vedere al detinerii 

Autorizației sanitare de funcționare si Anexa 2- Supravegherea asigurării normelor de igiena 

pentru alimentarea cu apa si canalizare a unităților pentru educarea si instruirea copiilor si tinerilor.  
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Au fost completate si raportate la CRSP Iași 66 fise (Anexa 3, Anexa 4 si Anexa 5) privind condițiile 

de igiena din unitățile de învățământ si Anexa 6- CHESTIONAR pentru analiza percepției cadrelor 

didactice și părinților asupra greutății ghiozdanelor pe care trebuie să le transporte copiii din ciclul 

primar (aplicate la unui număr de 20 învățători și 20 părinții copiilor aflați în ciclul primar la Scoala 

gimnaziala nr 2 P. Neamț. 

7. Evaluarea starii de nutritie a copiilor din ciclul primar (COSI) 

În studiu au fost incluse 5 unități de învățământ:  2 scoli in mediul urban si 3 scoli din mediul rural. 

S-au efectuat măsurători si au fost completate 251 chestionare la: Școala cu clasele I-VIII  Nr. 3 

Piatra Neamț, Școala Roman Musat Roman, Liceul Tehnologic Nisiporesti (Roman), Scoala Ion 

Creanga (Roman), Liceul Tehnologic Pipirig. 

Chestionarele au fost trimise la ISP București. 

Alte activități: 

În cadrul Comisiei Medicale de Orientare Școlară si Profesionala au fost eliberate un nr. de 16 

referate de expertiza medico-pedagogica a elevilor cu indicația de schimbare a unității școlare, a 

profilului școlar, a colectivului școlar actual sau de apropiere de domiciliul elevului si 2 de expertize 

medico-pedagogice pentru condiții speciale la examene. In cadrul acestei comisii au fost 

examinate 18 documentații medicale ale elevilor solicitanți. 

Medicina Muncii 

OG.1. Protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate 

factorilor de risc ocupaționali. 

OS.1. Monitorizarea și prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de risc 

ocupaționali. 

1. În vederea supravegherii expunerii profesionale la agenți cancerigeni. 

Evaluarea efectului agenților CMR conținuți de medicamente asupra personalului medical și 

auxiliar din unitățile sanitare și de îngrijiri sociale unde se aplică astfel de terapii: s-au efectuat 2 

catagrafii pentru locurilor de muncă unde există expunere profesională; s-au identificat loturile de 

studiu la nivelul Județului Neamț, pentru realizarea studiului pilot; au fost înaintate și colectate 16 

chestionare standard la grupurile țintă de personal din unitățile sanitare cu secții de oncologie. S-

au transmis 2 machete de raportare Centrului Regional de Sănătate Publică Timișoara -

coordonator program. 
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Supravegherea modului de realizare a controlului medical în unitățile economice identificate de 

Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț ca, utilizând agenți CMR; s-a întocmit 1 catagrafie; s-au 

completat 3 fișe/adrese solicitare pentru identificarea medicilor de medicina muncii care au 

asigurat supravegherea sănătății lucrătorilor la unitățile economice identificate de ITM Neamț; s-

a centralizat numărul de lucrători expuși la noxe CMR pe agent economic; s-a transmis 1 machetă 

de raportare CNMRMC București – coordonator program.    

2. Activități privind microclimatul locurilor de muncă: normative, capacitate de 

evaluare și efecte asupra stării de sănătate. 

A fost întocmită o catagrafie cu unitățile economice, unde lucrători își desfășoară activitatea într-

un mediu de lucru cu microclimat nefavorabil. 

La 9 unității economice, s-au înaintat pentru completare chestionare. 

Toate unitățile chestionate au efectuat evaluări de risc, au implementat măsurile tehnico-

organizatorice și medicale, sunt monitorizate și celelalte noxe la locul de muncă: zgomot, noxe 

fizico-chimice, noxe chimice, suprasolicitări.  

În ultimi 3 ani nu s-au declarat boli profesionale având ca factor etiologic microclimatul 

nefavorabil. 

Au fost completată o fișă de încercare probe. 

A fost transmisă raportarea datelor către INSP București – coordonator program. 

3. Activități privind expunerea profesională la particule și gaze la locurile de muncă în 

care sunt emisii Diesel 

În cadrul metodologiei au fost incluse pentru evaluare/ monitorizare 2 unități economice, unde 

au fost efectuate determinări de noxe profesionale, respectiv: monoxid de carbon; dioxid de 

carbon; dioxid de azot; pulberi, de către Laboratorul de toxicologie; chestionar aplicat- 1. 

A fost transmisă raportarea datelor către INSP București – coordonator program. 

4. Evaluarea expunerii profesionale la silice cristalină. 

A fost întocmită o catagrafie cu unitățile economice cu expunere profesională la silice cristalină. 

Conform metodologiei au fost evaluate/ monitorizate  4 unități unde s-au efectuat determinări 

de pulberi respirabile de către Laboratorul de toxicologie. 

Într-o unitate s-a determinat procentul de silice cristalină, de către INSP București. 

A fost transmisă raportarea datelor către INSP București – coordonator program. 
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5. Expunerea profesională la radiații ionizante. 

A fost întocmită o catagrafie cu unitățile economice, unde există expunere profesională la radiații 

ionizante. 

Au fost evaluate/ monitorizate 35 de unității. 

În județul Neamț a fost constituită o bază județeană cu 271 lucrători expuși profesional la radiații 

ionizante, din domeniile medical si industrial. 

Nu a fost identificat nici un caz de supraexpunere la radiații ionizante; 

A fost transmisă raportarea datelor către INSP București – coordonator program. 

6. Monitorizarea incidenței bolilor profesionale și a absenteismului medical prin boală 

profesională. 

Au fost primite 2 fișe de semnalizare BP1, dar nu s-a dat curs cercetării, deoarece, diagnosticele 

prezumtive nu se regăseau în tabelul cu boli profesionale din HG. nr. 1425/2006 actualizată. 

În anul 2023 nu s-a înregistrat nici un caz de boală profesională. 

În anul 2023 nu s-au înregistrat certificate medicale cu cod de boală profesională/ zile cu 

incapacitate de muncă. 

Au fost întocmite 12 fișe / an. 

A fost transmisă raportarea lunară a datelor către INSP București -coordonator program. 

OS.2. Evaluarea/ monitorizarea factorilor de risc din mediul de muncă, 

prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de risc ocupațional. 

La cererea unităților economice au fost efectuate determinări de noxe: în 17 unități/obiective, un 

număr 134 determinări de iluminat, din care 5 cu deficit de iluminat; în 16 unități/ obiective un 

număr de 92 determinări de zgomot, din care 4 necorespunzătoare. 

Au fost efectuare 204 acțiuni de monitorizare, îndrumare, colectare sistematică și continuă a 

datelor din teritoriu, 102 acțiuni de comunicare a riscului profesional. 

Au fost înregistrate 7 solicitări pentru expertizarea condițiilor de muncă. 

Au efectuate, împreună cu Laboratorul de toxicologie determinări toxicologice și biotoxicologice 

în 16 unități. 

Au fost înregistrate și analizate 99 de rapoarte de evaluare pentru locurile de muncă ale 

angajatelor gravide (conform OUG nr. 96/2003 actualizată - privind protecția maternității la locul 
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de muncă), din care  10 cazuri cu recomandarea de concediu de risc maternal , iar 89 cazuri cu 

regim protectiv la locul de muncă (reducerea programului de muncă, fără tura de noapte, etc.); 

În conformitate cu OMS nr. 1078/2010 cu modificările ulterioare, la nivelul compartimentului de 

medicina muncii se analizează și centralizează situația angajaților expuși profesional la noxe din 

teritoriul Județului Neamț. Astfel, s-au catagrafiat numeric lucrătorii expuși profesional în funcție 

de noxe ( angajați expuși la pulberi; angajați expuși la noxe chimice; angajați expuși la noxe fizice 

și biologice; angajați expuși la substanțe sau cauze potențial cancerigene). 

În conformitate cu HG nr. 1425/ 2006 cu modificările și completările din HG nr. 259/2022, art. 171, 

la nivelul Compartimentului de Medicina Muncii se colectează de la structurile de medicina muncii 

din teritoriu, bolile legate de profesiune; acestea se înregistrează și se raportează anual CNMRMC 

București. 
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EVALUAREA ȘI PROMOVAREA 

SĂNĂTĂȚII 

Structura 

• Supraveghere boli netransmisibile 

• Evaluare programe boli netransmisibile 

• Informare, educare în sănătate publică 

• Programe de promovare a sănătății 

• Demografie și statistică 

Echipa 

• 1 medic primar epidemiologie 

• 2 medici primari medicină generală 

• 6 asistenți medicali  

• 1 sociolog 

• 1 psiholog 

Evaluarea și promovarea sănătății și educației 

pentru sănătate 

OG. 1. Dezvoltarea de intervenții specifice de promovarea sănătății 

pentru favorizarea adoptării unor comportamente sănătoase, 

minimizarea factorilor de risc și utilizarea în actul medical și viață a 

exemplelor de bună practică 

OS. 1. Organizarea și derularea de campanii de informare-educare a 

populației, prilejuite de o serie de evenimente cuprinse în Calendarul sănătății.  

Campania IEC nr. 1 - Campania de informare-educare a populației cu tema „Sănătatea 

mintală” - parte integrantă și esențială a sănătății 

Scop: creșterea nivelului de informare și conștientizare a gravidelor privind problematica sănătății 

mintale.  

Obiective:  

• informarea populației feminine (în special a gravidelor) privind importanța identificării și 

intervenției timpurii în cazul tulburărilor mintale;  

• conștientizarea și promovarea unei mai bune înțelegeri a impactului tulburărilor mintale 

asupra vieții oamenilor; 

• creșterea accesului la informații pentru îmbunătățirea îngrijirilor și înlăturarea stigmatizării 

femeilor cu tulburări mintale.  
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Au fost desfășurate 82 de activități de care au beneficiat 2034 persoane.  

Campania IEC nr. 2 - Campania de informare-educare a populației cu „PROTEJEAZĂ-ȚI 

SĂNĂTATEA! SĂNĂTATEA REPRODUCERII – DREPTUL ȘI RESPONSABILITATEA TA!” - 

februarie 2023 

Scop:  

• Împuternicirea tinerilor de a lua decizii informate în ceea ce privește propria sănătate 

reproductivă;  

• Informarea și conștientizarea femeilor gravide și a celor care doresc să devină mame cu 

privire la diferitele aspecte ale sănătății sexuale (sănătății reproducerii), inclusiv asupra 

importanței consultului medical/ginecologic.  

Obiective: 

• Creșterea nivelului de informare a adolescenților privind: utilizarea unor surse de 

informație corecte, a serviciilor de planificare familială, a metodelor contraceptive, 

importanța planificării familiale, prevenirea bolilor cu transmitere sexuală; 

• Creșterea nivelului de informare a femeilor gravide privind: măsurile pe care le pot lua 

pentru a asigura o bună sănătatea a mamei și copilului pe toată perioada sarcinii.  

Au fost desfășurate 84 de activități de care au beneficiat 2516 persoane.  

Campania IEC nr. 3 - Campania de informare-educare a populației cu tema „CU UN ZÂMBET 

MAI APROAPE DE SĂNĂTATE!” - martie 2023 

Scop: Informarea copiilor preșcolari cu privire la importanța păstrării sănătății orale și a metodelor 

de prevenire a afecțiunilor oro-dentare.  

Obiective:  

• creșterea numărului de copii informați pentru a adopta comportamente sănătoase în 

vederea menținerii sănătății orale; 

• încurajarea tratamentului precoce al potențialelor probleme dentare, pentru a evita 

îngrijirile tardive, mai dificile și mai costisitoare.  

Au fost desfășurate 101 de activități de care au beneficiat 2974 persoane.  

Campania IEC nr. 4 - Campania de informare-educare a populației cu tema „LUNA 

NAȚIONALĂ DE INFORMARE DESPRE VACCINARE ȘI SĂPTĂMÂNA EUROPEANĂ A 

VACCINĂRII (SEV)” - aprilie 2023 

Scop: conștientizarea beneficiilor vaccinării, pentru a garanta că fiecare copil este protejat 

împotriva bolilor prevenibile prin vaccinare.  
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Obiective:  

• promovarea vaccinărilor la copii; 

• recuperarea dozelor de vaccin restante.  

Au fost desfășurate 81 de activități de care au beneficiat 2016 persoane.  

Campania IEC nr. 5 - Campania de informare-educare a populației cu tema „FII INSPIRAT! 

NU TE APUCA DE FUMAT!” - mai 2023  

Scop: Informarea adolescenților și părinților acestora despre impactul nociv pe care consumul de 

țigări și utilizarea dispozitivelor electronice (HTPs și ENDS) îl pot avea asupra sănătății.  

Obiective: 

• creșterea nivelului de conștientizare al adolescenților și părinților acestora cu privire la 

riscurile pentru sănătate ale consumului de tutun sub orice formă (fumat convențional, 

tutun fără fum și produse cu tutun încălzit); 

• creșterea nivelului de conștientizare al adolescenților și părinților acestora cu privire la 

prezența riscului expunerii altor persoane (expunere pasivă) la inhalarea fumului sau 

vaporilor de tutun și/sau a altor compuși nocivi; 

• creșterea motivației adolescenților de a nu consuma nici o formă de tutun.  

Au fost desfășurate 73 de activități de care au beneficiat 1531 persoane.  

Campania IEC nr. 6 - Campania de informare-educare a populației cu tema „LUNA 

NAȚIONALĂ A INFORMĂRII DESPRE EFECTELE CONSUMULUI DE ALCOOL” - iunie 2023 

Scop: Informarea adolescenților și a părinților acestora despre efectele consumului de alcool, 

pentru a contribui la formarea unor valori și atitudini pozitive față de  

Obiective:  

• Creșterea nivelului de informare a populației generale și în special a adolescenților și 

tinerilor din grupa de vârstă 15-19 de ani, asupra consecințelor medicale, sociale și 

psihologice ale consumului de alcool;  

• Evaluarea pe baza unui chestionar a unui număr mare de persoane din grupa de vârstă 

selectată, pentru detectarea consumului de alcool pe baza aplicării testului AUDIT al OMS 

Au fost desfășurate 40 de activități de care au beneficiat 1012 persoane și s-au aplicat 62 

chestionare AUDIT pentru detecția precoce a consumului problematic de alcool.  

Campania IEC nr. 7 - Campania de informare-educare a populației cu tema „PROMOVAREA 

ACTIVITĂȚII FIZICE” – iulie 2023 

Scop: Creșterea nivelului de activitate fizică regulată în rândul copiilor și adolescenților.  



Raport de activitate 

pentru anul 2023 

 
 

 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț 37 
 

Obiective: 

• informarea publicului țintă cu privire la beneficiile activității fizice asupra sănătății fizice și 

mintale; 

• informarea publicului țintă cu privire la nivelurile minime de activitate fizică recomandate 

de Organizația Mondială a Sănătății; 

• stimularea copiilor și adolescenților în sensul identificării unor modalități de a-și petrece 

timpul liber într-un mod cât mai activ fizic, în acord cu vârsta, preferințele și abilitățile 

fiecăruia.  

Au fost desfășurate 72 de activități de care au beneficiat 1989 persoane.  

Campania IEC nr. 8 - Campania de informare-educare a populației cu tema „ÎMPREUNĂ 

PENTRU UN AER MAI CURAT!” - august 2023 

Scop: Informarea populației generale și a autorităților publice cu privire la efectele negative ale 

poluanților din aer, inclusiv pulberile în suspensie asupra sănătății umane și mediului înconjurător.  

Obiective: 

• creșterea nivelului de informare a populației generale, inclusiv a copiilor legat de tipurile 

de poluanți atmosferici, efectele poluării aerului asupra sănătății umane și efectele poluării 

aerului asupra mediului înconjurător; 

• creșterea nivelului de informare a populației generale și în special a autorităților publice 

asupra posibilităților existente de reducere a poluării, prin măsuri adecvate și sustenabile 

atât la nivel local cât și național.  

Au fost desfășurate 45 de activități de care au beneficiat 2054 persoane.  

Campania IEC nr. 9 - Campania de informare-educare a populației cu tema „LUNA 

NAȚIONALĂ DE INFORMARE DESPRE BOLI TRANSMISIBILE - GRIPA ȘI VACCINAREA 

ANTIGRIPALĂ; SARS-COV-2 ȘI VACCINAREA ÎMPOTRIVA COVID-19” - septembrie 2023  

Scop: diseminarea de informații corecte și bazate pe dovezi cu privire la probleme majore de 

sănătate publică: GRIPA ȘI COVID-19, pentru creșterea nivelului de informare, în vederea 

adoptării unor comportamente benefice sănătății (adoptarea vaccinării), la nivelul anumitor 

grupuri populaționale și a populației generale (persoane cu vârste peste 65 ani și personal din 

sectorul medico-social).  

Obiective:  

• Adoptarea unor comportamente benefice sănătății la nivelul anumitor grupuri 

populaționale: 

o persoane cu vârste peste 65 ani și  
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o personal din sectorul medico-social: medici, cadre sanitare medii și personal 

auxiliar, atât din spitale, cât și din unitățile sanitare ambulatorii, inclusiv salariați ai 

instituțiilor de ocrotire (copii sau batrâni) și ai unităților de bolnavi cronici, care prin 

natura activității vin în contact respirator cu pacienții sau asistații.  

Au fost desfășurate 61 de activități de care au beneficiat 2115 persoane 

Campania IEC nr. 10 - Campania de informare-educare a populației cu tema „LUNA 

INTERNAȚIONALĂ DECONȘTIENTIZARE DESPRE CANCERUL DE SÂN” - octombrie 2023 

Scop: Creșterea gradului de informare și conștientizare în rândul grupurilor țintă ale campaniei cu 

privire la importanța detectării precoce și a tratamentului cancerului de sân.  

Obiective: 

• Creșterea numărului de femei informate cu privire la importanța detectării precoce, prin 

screening, a cancerului; 

• Creșterea numărului de femei informate și conștientizate cu privire la rata ridicată de 

supraviețuire în cazul cancerului de sân detectat precoce și tratat corespunzător.  

Au fost desfășurate 56 de activități de care au beneficiat 1992 persoane.  

Campania IEC nr. 11 - Campania de informare-educare a populației cu tema „CE, CÂT ȘI 

CUM MĂNÂNCĂ UN COPIL ISTEȚ!” - noiembrie 2023 

Scop:  

• informarea și educarea copiilor, părinților și cadrelor didactice privind principiile unei 

alimentații sănătoase la vârsta școlară; 

• creșterea conștientizării problematicii obezității infantile și informarea părinților despre 

beneficiile unei alimentații sănătoase care să prevină obezitatea în rândul copiilor și 

complicațiile acesteia pentru viitorii adulți.  

Obiective: 

• Prevenirea incidenței obezității la copii prin conștientizarea populației în privința riscurilor 

alimentației nesănătoase; 

• Informarea și educarea populației cu privire la alimentația sănătoasă; 

• Îmbunătățirea stării de sănătate a populației prin reducerea îmbolnăvirilor cauzate de 

regimul alimentar necorespunzător, respectiv a bolilor cardiovasculare, obezității, 

diabetului zaharat și cancerului.  

Au fost desfășurate 60 de activități de care au beneficiat 2022 de persoane.  
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Campania IEC nr. 12 - Campania de informare-educare a populației cu tema „INIMI ÎN 

DAR”- Dăruiți o inimă sănătoasă celor dragi! Cunoașteți-vă riscul și preveniți apariția bolilor 

cardiovasculare! - decembrie 2023 

Scop: Informarea adulților cu privire la factorii de risc cardiovascular și efectele acestora asupra 

sănătății în vederea creării unor comportamente sănătoase 

Obiective:  

• creșterea nivelului de informare și conștientizare al adulților cu privire la factorii de risc 

cardiovascular și necesitatea controlului și reducerii acestora; 

• creșterea nivelului de informare și conștientizare al pacienților cu factori de risc metabolici 

(hiperglicemie, hipercolesterolemie) cu privire la importanța parametrilor care reflectă 

factorii de risc cardiovascular și importanța respectării recomandărilor și tratamentului 

prescris de medic; 

• promovarea utilizării ghidurilor preventive privind factorii de risc pentru bolile 

cardiovasculare în rândul cadrelor medico-sanitare de la nivelul asistenței medicale 

primare.  

Au fost desfășurate 55 de activități de care au beneficiat 1533 persoane.  
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Informare Perioada 

derulării 

Activități realizate 

Ziua Internațională a 

Bolilor rare,  

28 februarie 2023 

27. 02-02. 

03. 2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, o activitate susținută de un asistent medical comunitar, participarea asistenților medicali comunitari 

la Cursul ”Managementul de caz în bolile rare” organizat de Centrul NORO din Zalău, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea 

materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț).  

Ziua Mondială a Auzului,  

3 martie 2023 

03-10. 03. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

perosnalul cabinetelor medicale școlare, 2 activități susținute de asistenți medicali comunitari, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea 

materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț).  

Ziua Mondială a 

Obezității,  

4 martie 2023 

06-10. 03. 

2023 

Transmiterea pe mail către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 4 activități susținute de asistenți 

medicali comunitari, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț).  

Informare privind 

riscurile asociate utilizării 

produselor de protecție a 

plantelor (pesticide 

agricole),  

12 martie 2023 

13-17. 03. 

2023 

Transmiterea pe mail către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 7 activități susținute de asistenți 

medicali comunitari, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț).  

Ziua Mondială a Apei, 22 

martie 2023 

21-27. 03. 

2023 

Transmiterea pe mail către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 13 activități susținute de asistenți 

medicali comunitari, comunicatul de presă postat pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a 

compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț).  

Ziua Mondială de Luptă 

împotriva tuberculozei,  

24 martie 2023 

23-31. 03. 

2023 

Transmiterea pe mail către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 15 activități susținute de asistenți 

medicali comunitari, comunicatul de presă postat pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a 

compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț).  

Ziua Mondială de 

Conștientizare privind 

Autismul, 

2 aprilie 2023 

02-07. 04. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, o activitate susținută de un asistent medical comunitar, participarea asistenților medicali comunitari 

la Cursul ”Managementul de caz în bolile rare” organizat de Centrul NORO din Zalău, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea 

materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț), 9 activități realizate de 

asistenții medicali comunitari.  

Ziua Mondială a Sănătății, 

7 aprilie 2023 

07-14. 04. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, o activitate susținută de un asistent medical comunitar, comunicatul de presă pe site-ul DSP, 

postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț), 12 activități realizate 

de asistenții medical comunitari.  
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Informare Perioada 

derulării 

Activități realizate 

Informarea despre bolile 

transmise prin vectori”, 

9 aprilie 2023 

09-14. 04. 

2023 

transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, o activitate susținută de un asistent medical comunitar, comunicatul de presă pe site-ul DSP, 

postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț), 5 activități realizate 

de AMC.  

Ziua Mondială a 

Promovării Sănătății la 

Locul de Muncă, 

28 aprilie 2023 

28-03. 05. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, o activitate susținută de un asistent medical comunitar, comunicatul de presă pe site-ul DSP, 

postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț), 9 activități realizate 

de asistenții medical comunitari.  

Ziua Mondială a Igienei 

Mâinilor, 

5 mai 2023 

05-12. 05. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț), 21 de activități realizate de asistenții medical comunitari.  

Ziua Internațională de 

Luptă împotriva Abuzului 

și Traficului Ilicit de 

Droguri, 

26 iunie 2023 

26-30. 06. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

perosnalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț), 5 activități realizate de asistenții medical comunitari.  

Ziua Mondială de 

Prevenire a Înecului, 

25 iulie 2023 

24-25. 07. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

postarea comunicatului de presă și a materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP 

Neamț)- 50 de like-uri și 44 de distribuiri, 11 activități realizate de asistenții medicali comunitari.  

Ziua Mondială de Luptă 

împotriva Hepatitei,  

28 iulie 2023 

28. 07-03. 

08. 2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea comunicatului de presă și a materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a 

compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 46 de like-uri și 18 distribuiri, 10 activități realizate de asistenții medical comunitari.  

Săptămâna Mondială a 

Alimentației la Sân, 

 1 - 7. 08. 2023 

01-07. 08. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea 

Sănătății DSP Neamț) - 113 de like-uri și 94 de distribuiri, 19 activități realizate de AMC.  

Ziua Internațională a 

Aerului Curat, 

7 septembrie 2023 

01-8. 09. 

2023 

transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 13 like-uri și 17 distribuiri, 9 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  

Ziua Mondială pentru 

siguranța pacientului, 

17 septembrie 2023 

15-22 . 

09. 2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 38 de like-uri și 35 de distribuiri, 7 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  
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Informare Perioada 

derulării 

Activități realizate 

Ziua Internațională de 

Luptă Împotriva Maladiei 

Alzheimer, 

21 septembrie 2023 

15-22. 09. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 15 like-uri și 19 de distribuiri, 2 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  

Ziua Mondială a 

Contracepției, 

26 septembrie 2023 

18-26. 09. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 16 like-uri și 12 distribuiri,10 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  

Săptămâna Europeană a 

Mobilității –16-22 

septembrie 2023 

16-22. 09. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) – 12 like-uri și 11 distribuiri 

Ziua Mondială de Luptă 

împotriva rabiei, 

 28 septembrie 2023 

25-29. 09. 

2023 

transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 17 like-uri și 15 distribuiri 

Ziua Mondială a Inimii, 

29 septembrie 2023 

27-29. 09. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 21 like-uri și 14 distribuiri, 2 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  

Ziua Internațională a 

Persoanelor Vârstnice, 

1 octombrie 2023 

02-06. 10. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

postarea comunicatului de presă și a materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP 

Neamț)- 25 like-uri și 19 distribuiri, 2 activități realizate de asistenții medicali comunitari.  

Ziua Europeană anti 

Depresie, 

1 octombrie 2023 

01-06. 10. 

2023 

transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea comunicatului de presă și a materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a 

compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 35 de like-uri și 28 distribuiri, 3 activități realizate de asistenții medical comunitari.  

Ziua Mondială a Sănătății 

Mintale, 

10 octombrie 2023 

10-17. 10. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea 

Sănătății DSP Neamț) - 54 de like-uri și 34 de distribuiri, 21 de activități realizate de AMC.  

Ziua Mondială a Vederii, 

12 octombrie 2023 

12-20. 10. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 28 like-uri și 17 distribuiri, 2 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  
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Informare Perioada 

derulării 

Activități realizate 

Ziua Mondială a 

Osteoporozei, 

20 octombrie 2023 

20-27. 10. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 38 de like-uri și 32 de distribuiri, 4 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  

Ziua Mondială a 

Diabetului, 

14 noiembrie 2023 

13-23. 11. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea 

Sănătății DSP Neamț) – 36 de like-uri și 21 distribuiri, 28 de activități de informare și 4 activități de măsurare a glicemiei cu ajutorul testelor 

rapide.  

Ziua Mondială a BPOC,  

15 noiembrie 2023 

15-22. 11. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 16 like-uri și 12 distribuiri,10 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  

Ziua Națională fără 

Tutun, 

16 noiembrie 2023 

15-22. 11. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) – 34 de like-uri și 26 de distribuiri, organizarea unui marș antifumat în 

Piatra Neamț, 25 de activități susținute de asistenții medicali comunitari.  

Ziua Europeană a 

Informării despre 

Antibiotice, 

18 noiembrie 2023 

18-24. 11. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 19 like-uri și 21 de distribuiri, 2 activități realizate de asistenții medicali 

comunitari.  

Ziua Internațională de 

Eliminare a Violenței 

Împotriva Femeilor, 

 25 noiembrie 2023 

25-29. 11. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 15 like-uri și 12 de distribuiri.  

Ziua Mondială de Luptă 

Împotriva HIV/SIDA, 

1 decembrie 2023 

01-10. 12. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de facebook a compartimentului (Promovarea 

Sănătății DSP Neamț) - 13 like-uri și 4 de distribuiri, 2 activități realizate de asistenții medical comunitari.  

Informare trichineloză, 

decembrie 2023 

04-22. 12. 

2023 

Transmiterea pe mail a materialelor primite de la INSP către asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi, 

personalul cabinetelor medicale școlare, comunicatul de presă pe site-ul DSP, postarea materialelor primite de la INSP pe pagina de 

facebook a compartimentului (Promovarea Sănătății DSP Neamț) - 44 like-uri și 48 de distribuiri, 7 activități realizate de asistenții medical 

comunitari.  
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OS. 2. Organizarea și desfășurarea intervențiilor IEC destinate priorităților de 

sănătate specifice locale.  

Campania 1 - „Promovarea donării de sânge”- proiect local de informare a populației de către 

asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru a promova donarea voluntară și 

benevolă de sânge și recoltarea de sânge în comunități.  

Obiective: 

• Sensibilizarea populației privind donarea de sânge; 

• Creșterea numărului de donatori cu 15%.  

Perioada derulării – februarie – septembrie 2023 

Nr. Beneficiari: 1054 de persoane informate, au donat efectiv 213 persoane 

Campania 2 - ONCOPREV – Fii responsabilă de sănătatea ta! Prevenție, depistare, diagnostic 

și tratament precoce al cancerului de col uterin 

Obiective:  

• mobilizarea populației feminine cu vârsta cuprinsă între 25-64 de ani pentru depistarea 

precoce a cancerului de col uterin 

• facilitarea participării persoanelor diagnosticate cu cancer de col uterin sau HPV pozitive 

la tratament (ex. consiliere psihologică, peer-to-peer suport și alte servicii adaptate și 

necesare) 

Perioada derulării – februarie – octombrie 2023 

Nr. Beneficiari: 1584 de persoane informate, au participat la screening 984 de persoane 

Campania 3 – „Tu ce faci cu medicamentele expirate?”- proiect local de informare a 

populației privind gestionarea medicamentelor expirate 

Obiective: 

• Informarea și educarea populației cu privire la predarea în farmacii a medicamentelor 

expirate; 

• Creșterea numărului de persoane informate și a calității informațiilor furnizate.  

Perioada derulării – 3 aprilie – 19 mai 2023 

Nr. Beneficiari: 2000 de persoane informate 
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Campania 4 – Campania ONCOFEM – Fii responsabilă de sănătatea ta! Prevenție, depistare, 

diagnostic și tratament precoce al cancerului de sân! 

Obiective:  

• mobilizarea populației feminine cu vârsta cuprinsă între 50 - 69 de ani pentru depistarea 

precoce a cancerului de sân; 

• facilitarea participării persoanelor diagnosticate cu cancer de sân la tratament.  

Perioada derulării – octombrie 2023 

Nr. Beneficiari: 916 de persoane informate, au participat la screening 815 de persoane 

Campania 5 - Conferința județeană „PREVENȚIE, COMUNICARE, MALPRAXIS” – Piatra 

Neamț, 24, 25 noiembrie 2023 

Scop: Informarea și conștientizarea personalului medical cu privire la importanța prevenției în 

păstrarea sănătății.  

Obiective: Creșterea numărului de persoane informate și conștientizate și a calității informațiilor 

furnizate.  

Perioada derulării – 24– 25 noiembrie 2023 

Nr. Beneficiari: aproximativ 350 de persoane 
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OS. 3. Organizarea si desfășurarea de intervenții pentru promovarea sănătății în comunități și grupuri vulnerabile, 

realizate de asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari pentru comunitățile de romi: 

Tema intervenției Nr. 

AMC/comunități 

în care au fost 

derulate 

intervențiile 

Nr. MS 

implicați 

Nr. 

Intervenții 

la nivelul 

grupurilor 

Nr. 

beneficiari 

la nivelul 

grupurilor 

Nr. 

intervenții 

la nivel 

individual 

Nr. 

beneficiari 

la nivel 

individual 

TRIMESTRUL I 

Prevenirea virozelor respiratorii 28 4 28 1897 14 129 

Promovarea donării de sânge 30 4 24 921 81 177 

Consiliere și identificare persoane împreună cu echipa DSP pentru Screening pentru 

tuberculoză (coordonată la nivel central de Ministerul Sănătății, prin Unitatea de planificare și 

implementare de politici ale Programului ROU-T-MoH "Abordarea provocărilor sistemului de 

sănătate privind controlul tuberculozei în România") 

39 3 19 382 286 1382 

TRIMESTRUL II 

Promovarea donării de sânge 4 0 1 15 3 42 

Consiliere și identificare persoane împreună cu echipa DSP pentru Screening pentru 

tuberculoză (coordonată la nivel central de Ministerul Sănătății, prin Unitatea de planificare și 

implementare de politici ale Programului ROU-T-MoH "Abordarea provocărilor sistemului de 

sănătate privind controlul tuberculozei în România") 

12 2 0 0 12 445 

Sănătatea gravidei 19 4 2 74 17 204 

Promovarea importanței vaccinării HPV în colaborare cu Asociația SAMAS 4  4 62 0 0 

TRIMESTRUL III 

Igiena și alimentația nou-născutului și sugarului 11 1 3 88 45 78 

Sănătatea gravidei și distribuirea Cutiei bebelușului 21 4 5 91 17 204 

Hipertensiunea arterială – depistarea precoce, respectarea tratamentului 19 1 16 463 30 42 

Igiena personală 24 2 19 1317 45 218 

TRIMESTRUL IV 

Prevenirea virozelor respiratorii și a gripei 54 4 41 1407 167 491 

Distribuirea Cutiei bebelușului 32 0 0 0 74 74 

Sănătatea mintală – depistare precoce, importanța respectării tratamentului 21 1 16 351 5 80 

Igiena personală 33 5 21 1693 18 159 

Pași pe Tărâmul sănătății  12 0 12 370 0 0 
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Tema intervenției Nr. 

AMC/comunități 

în care au fost 

derulate 

intervențiile 

Nr. MS 

implicați 

Nr. 

Intervenții 

la nivelul 

grupurilor 

Nr. 

beneficiari 

la nivelul 

grupurilor 

Nr. 

intervenții 

la nivel 

individual 

Nr. 

beneficiari 

la nivel 

individual 

Promovarea vaccinării ROR  36 0 25 1428 29 120 

Recoltarea de probe de urină pentru măsurarea ioduriei 4 0 0 0 55 55 

 

De activitățile desfășurate de asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari au beneficiat 12. 991 de persoane.  



Raport de activitate 

pentru anul 2023 

 
 

 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț 48 
 

Alte activități: 

7. Organizarea serviciilor de asistență medical comunitară și a rețelei de asistenți 

medicali comunitari și mediatori sanitari.  

Lunar se monitorizează și se colectează pe baza unei fișe de raportare, date statistice privind 

activitatea ce revine asistenților medicali comunitari și mediatorilor sanitari, conform fișei postului 

prin aplicația Ministerului Sănătății: amcmsr.gov.ro.  

Conform H. G. nr. 324/2019 din 23 mai 2019 pentru aprobarea Normelor metodologice privind 

organizarea, funcționarea și finanțarea activității de asistență medicală comunitară au fost 

efectuate 14 controale în colectivitățile locale care au organizată activitate de asistență medicală 

comunitară.  

Au fost distribuite materiale sanitare pentru campaniile de informare, educare, comunicare 

prevăzute în Calendarul pentru organizarea campaniilor IEC destinate celebrării zilelor 

mondiale/europene și a celor cu teme stabilite pe baza unor priorități de sănătate specifice 

naționale pentru anul 2022.  

Odată cu verificarea activităților în teritoriu s-au întreprins acțiuni de promovare a vaccinărilor 

împreună cu asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari, acțiuni door to door la familiile 

cu mulți copii, copii restanțieri la vaccinare sau la care mamele refuză vaccinarea.  

Avizarea la cererea autorităților executive ale administrației publice locale și înființarea unor 

posturi noi de asistent medical comunitar de la bugetul local, în comunele Icușești, Horia și 

Ghindăoani. Participarea în comisiile de concurs pentru ocuparea posturilor de asistenți 

comunitari.  

Continuarea Proiectului „Crearea și implementarea serviciilor comunitare integrate pentru 

combaterea sărăciei și a excluziunii sociale”, POCU/375/4/22/122607, implementat de către MMJS 

în parteneriat cu Ministerul Educației Naționale și Ministerul Sănătății și efectuarea raportului de 

activitate în noiembrie 2023.  

Derularea Proiectului PDP1/NT2311, finanțat din Mecanismul Financiar SEE 2014-2021, 

implementat de către Institutul Național de Sănătate Publică „Consolidarea rețelei naționale de 

furnizori de îngrijiri primare de sănătate pentru îmbunătățirea stării de sănătate a populației, copii 

și adulți ( inclusiv populație vulnerabilă)”. Proiectul s-a desfășurat în comunele Văleni, Bahna, 

Vânători Neamț, Pipirig, Răucești, Girov, Secuieni și în orașele Bicaz, Roman, Piatra Neamț și 

Roznov. În cadrul Proiectului asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari au beneficiat de 

echipamente medicale și IT pentru desfășurarea serviciilor de asistență medicală comunitară.  
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8. Monitorizarea și coordonarea derulării Programelor naționale de sănătate XII. 1 și 

XIII.  

Întocmirea raportărilor trimestriale și anuale a indicatorilor la Programul național de 

sănătate XII. 1 (număr de campanii naționale, număr de beneficiari, număr de campanii locale și 

număr de beneficiari, număr de parteneriate, cheltuiala efectivă realizată cumulat de la începutul 

anului aferentă fiecărui indicator fizic realizat, cost mediu realizat pe fiecare indicator fizic) și 

raportului medical (nume campanie, scop, obiective, descrierea pe scurt a activităților, număr de 

beneficiari, total cheltuieli) pentru Ministerul Sănătății – Institutul Național de Sănătate Publică.  

Întocmirea raportului medical trimestrial și anual a indicatorilor la programul național de 

sănătate XIII (Profilaxia distrofiei la copiii cu vârstă cuprinsă între 0-12 luni, care nu beneficiază 

de lapte matern prin administrare de lapte praf - număr de copii beneficiari; Profilaxia malnutriției 

la copiii cu greutate mică la naștere - număr de copii beneficiari; Prevenirea deficiențelor de auz 

prin screening auditiv la nou-născuți - număr nou-născuți care au beneficiat de efectuarea 

screening-ului auditiv; Profilaxia sindromului de izoimunizare Rh - nr. de beneficiare de 

administrarea imunoglobulinei specifice) pentru Institutul Național pentru Sănătatea Mamei și 

Copilului.  

9. Participarea, conform fișei postului, a medicilor, sociologului, psihologului, la 

activități comune cu alte instituții.  

Participarea, conform fișei postului, a medicilor, sociologului, psihologului, la întâlnirile 

Echipei Interinstituționale Antitrafic Neamț la sediul Instituției Prefectului Neamț (4 întâlniri), la 

ședințele Comisiei de evaluare a persoanelor cu handicap pentru adulți Neamț (149 de ședințe), 

la întâlnirea Comitetului județean pentru accelerarea procesului de dezinstituționalizare a 

persoanelor adulte cu dizabilități și lunar, la Comisiile de dialog social; Comisia Județeană pentru 

Persoanele Aparținând Minorității Rome (4 ședințe), Comisia Județeană pentru Incluziune Socială 

(2 ședințe), Comisia Județeană pentru Persoane Vârstnice (2 ședințe) - Instituția Prefectului județul 

Neamț și prezentarea raportului stării de sănătate a populației 2022, 27 octombrie 2023.  

10. Proiectul educațional „Igiena Școlară – condiția unui mediu sănătos”- (februarie - 

mai 2023)  

Au fost derulate 2 activități de informare a elevilor din filiera tehnologică desfășurate la Liceul 

„Carol I” Bicaz (13 martie 2023) și la Liceul Tehnologic "Dimitrie Leonida" Piatra Neamț (17 martie 

2023). Parteneri în acest proiect sunt Liceul „Carol I” Bicaz, Liceul Tehnologic ”Dimitrie Leonida, 

Piatra Neamț, Direcția de Sănătate Publică Neamț, Clinica Asclepion Piatra Neamț și S. C. Nord 

Arin Prod Com SRL Pângărați. Elaborarea subiectelor la proba teoretică și practică și participarea 

în juriul concursului, organizat la finalizarea Proiectului educațional, între echipajele Liceului ”Carol 

I ”Bicaz și Liceului Tehnologic „Ghe. Cartianu din Piatra Neamț, 19 mai 2023, Bicaz.  
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11. Elaborarea subiectelor la proba scrisă și practică pentru concursul de sănătate și 

prim ajutor „Sanitarii pricepuți”, etapa județeană, iunie 2023, Piatra Neamț 

12. Participarea medicilor și a asistenților medicali de la Compartimentul de Evaluare și 

Promovare a Sănătății, în calitate de monitor, la Examenele de certificare a 

competențelor profesionale de nivel 5, calificarea profesională „asistent medical”, 

sesiunea „iulie și august 2023”, desfășurate la Școli Postliceale din Piatra Neamț și 

Roman.  

13. Elaborarea Sintezei stării de sănătate și a activității medico-sanitare din județul 

Neamț pe anul 2022.  

14. Întocmirea raportului anual realizat pe baza datelor colectate prin aplicația amcmsr. 

gov. ro și prezentarea spre informare autorităților administrativ teritoriale care 

implementează activitatea de asistență medicală comunitară 

OG. 2. Monitorizarea și coordonarea programelor de sănătate 

publică în domeniul bolilor netransmisibile la nivel județean 

OS. 1. Depistarea activă a tuberculozei 

Conform Ordinului M.S. nr. 3326/2022 în cadrul Programului 1762 ROU-T-MoH „Abordarea 

provocărilor sistemului de sănătate privind controlul tuberculozei în România”, s-a desfășurat în 

mediul rural acțiuni de depistare activă a tuberculozei. Acțiunile de depistare activă au avut ca 

scop identificarea precoce a cazurilor posibile de tuberculoză din populație și direcționarea lor cu 

prioritate către Programul național de prevenire, supraveghere și control al tuberculozei, pentru 

realizarea diagnosticului de certitudine și asigurarea tratamentului adecvat, astfel încât acestor 

pacienți să le crească șansele de vindecare și să le scadă probabilitatea de a suferi de complicații 

sau sechele ale TB.  

În etapa de depistare activă în teren au fost realizate următoarele activități: 

• informarea și mobilizarea populației; 

• efectuarea vizitelor în teren; 

• informarea și înregistrarea persoanelor participante la depistarea activă; 

• completarea unui chestionar de triaj și prelevarea probelor de spută; 

• transportul probelor de spută la laboratoarele de bacteriologie BK 

• monitorizarea rezultatelor probelor de spută;  

• comunicarea rezultatelor către participanți, după caz și trimiterea persoanelor pozitive la 

dispensare de pneumoftiziologie pentru diagnostic de certitudine și tratament; 
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• comunicarea cu entitățile din comunități pentru facilitarea accesului persoanelor pozitive 

la dispensarele de pneumoftiziologie teritoriale, realizarea efectivă a examenelor de 

specialitate pentru diagnosticul de certitudine și, după caz, planul de tratament; 

• monitorizarea depistării active 

În cadrul Programului au fost prelevate un număr de 2260 probe spută.  

OS. 2. Subprogramul de Screening pentru depistarea precoce active a 

cancerului de col uterin 

În cadrul Subprogramului de Screening pentru depistarea precoce activă a cancerului de col uterin 

au fost distribuite materiale informative pentru prevenirea cancerului de col uterin.  

În anul 2023 s-a continuat derularea parteneriatului cu Institutul Regional de Oncologie Iași pe 

Proiectul POCU-ONCOPREV „Fii responsabilă de sănătatea ta! Prevenție, depistare, diagnostic și 

tratament precoce al cancerului de col uterin”. Au fost întreprinse acțiuni de informare prin mass 

media, presă, videoconferințe, către medicii de familie, unități sanitare cu paturi, medici specialiști. 

În județul Neamț au avut loc 15 caravane mobile în comunele Vânători – Neamț, Bârgăuani, Horia, 

Valea Ursului, Dulcești, Farcașa, Botești, Ion Creangă, Pâncești, Poiana Teiului, Răucești, Săbăoani 

și în orașele Roman, Piatra Neamț ,Roznov unde au beneficiat de testare un număr de 984 femei.  

Institutul Regional de Oncologie Iași, în parteneriat cu Fundația Enable și Direcția de Sănătate 

Publică Neamț prin Compartimentul de Evaluare și Promovare a Sănătății a derulat Proiectul 

ONCOFEM-Fii responsabilă de sănătatea ta! Prevenție, depistare, diagnostic și tratament precoce 

al cancerului de sân, proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operational 

Capital Uman. În județul Neamț au avut loc 8 caravane mobile în comunele Borlești, Crăcăoani, 

Săbăoani, Ștefan cel Mare și în orașele Piatra Neamț, Roman, Târgu Neamț ,Roznov unde au 

beneficiat de Mamografii digitale un număr de 815 femei.  

OS. 3. Distribuirea Medicamentului iodura de potasiu către populație 

Conform ordinului Ministerului Sănătății nr. 1648/21.06.2022 privind modalitatea de distribuire a 

Medicamentului IODURA DE POTASIU către populație, în scop preventiv, a fost distribuită iodura 

de potasiu către farmaciile comunitare. S-au transmis informări către medicii de familie și 

farmaciile din județ privind distribuirea medicamentului iodură de potasiu către populație, 

conform OMS nr. 1648/2022. La începutul fiecărei luni calendaristice se centralizează raportările 

celor 22 de farmacii din județ conform Anexei 5 din ordinul MS 1648/2022. Până la 31 decembrie 

2023 au fost distribuite 11.580 de comprimate de iodură de potasiu către populație în județul 

Neamț.  
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OS. 4. Tratament în străinătate 

Situația dosarelor conform Ordinului 50//2004 din 23 ianuarie 2004 privind metodologia de 

trimitere a unor categorii de bolnavi pentru tratament în străinătate pe anul 2023: 

În cadrul Direcției de Sănătate Publică au fost înregistrate 6 dosare pentru trimiterea la tratament 

în străinătate, pacienți cu următoarele afecțiuni: 

• Un pacient cu diagnosticul de SINDROM CRIGLER NAJJAR TIP 1 care a beneficat de 

transplant hepatic în Clinica Instituto Mediterraneo per i Trapianti e Terapie ad Alta 

Specializzazione -Ismett, Palermo, Italia a efectuat monitorizare posttransplant hepatic; 

• Un pacient cu diagnosticul de CORDOM SACRAT, ADENOCARCINOM SIGMOIDIAN 

OPERAT pT3N0L1V0PnR0 care a efectuat Protonterapie la nivel sacrat în Clinica Klinikum 

Carl Gustav Carus Dresden, Germania a beneficiat de finanțare de la Ministerul Sănătății 

pentru control postterapie; 

• Un pacient cu diagonisticul de EPENDIMOM GRADUL III DE FOSĂ POSTERIOARĂ a 

beneficiat de finanțare de la Ministerul Sănătății pentru efectuare de terapie cu protoni 

sub anestezie la Institut Curie Paris, Franța și monitorizare la Gustave Roussy Cancer 

Campus, Paris, Franța; 

• Un pacient cu diagnosticul de INSUFICIENȚĂ HEPATICĂ ACUTĂ, COLESTAZĂ 

INTRAHEPATICĂ FAMILIALĂ PROGRESIVĂ TIP 2, HEPATOPATIE CRONICĂ STADIUL F4 

METAVIR,INFECȚIE CU VIRUSUL EPSTEIN BARR a avut finanțare pentru efectuare 

transplant hepatic la Cliniques Universitaires Saint-Luc, Universite Catolique de 

Louvain,Bruxelles, Belgia dar transplantul s-a efectuat la Spitalul “Grigore Alexandrescu 

“ București din cauza agravării stării de sănătate; 

• Un pacient cu diagnosticul CORDOM SACRAT SLAB DIFERENȚIAT a beneficiat de finanțare 

pentru efectuare de radioterapie cu ioni de carbon la Cnao Fondazione Centro Naționale 

Adroterapia Oncologică, Pavia, Italia; 

• Un pacient cu diagnosticul de SECHELE POSTCOMBUSȚIONALE DUPĂ ARSURĂ FLACĂRĂ 

GR II-III 60% a avut recomandare la Hôpital Militaire Reine Astrid. Rue Bruyn, Bruxelles, 

Belgium dar intervenția a fost efectuată în București. Precizăm că centrul din București și-

a început activitatea de transplant pentru copii în luna februarie 2023, dosarul pentru 

tratament în străinătate fiind în derulare la acea dată.  

OS. 5. Primirea, analizarea și verificarea documentațiilor necesare avizării 

centrelor comunitare integrate 

În cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, s-a continuat primirea, analizarea și 

verificarea documentațiilor necesare avizării centrelor comunitare integrate din județul Neamț. În 

acest sens au fost încheiate protocoale de colaborare la nivel local în vederea înființării unui centru 

comunitar integrat. Unitățile administrativ teritoriale din comunele Păstrăveni, Pipirig, Răucești, 
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Dulcești au primit notificare de asistență de specialitate de sănătate publică pentru înființare 

centru comunitar integrat.  

OS. 6. Programul național de transplant de organe, țesuturi și celule de origine 

umană 

Coordonarea activităților de transplant de organe, țesuturi și celule de origine umană.  

OS. 7. Programul Național de Sănătate a femeii și copilului 

În cadrul Programului Național de Sănătate a femeii și copilului s-a procurat și distribuit lapte praf 

la copiii cu vârsta cuprinsă între 0-12 luni, care nu beneficiază de lapte matern prin administrare 

de lapte praf, conform prevederilor legale in vigoare.  

Programul s-a derulat, prin distribuirea a 1108. 8 kg lapte praf în anul 2023, pentru 352 copii 

beneficiari, din cele 4 categorii: distrofici/subponderali, copii aflați in plasament/adoptați, copii cu 

mamă decedată sau pentru care mama are contraindicații de alăptare.  

În cadrul activităților PN XII Programul Național de Evaluare și Promovare Sănătății și Educație 

Pentru Sănătate, a avut loc studiul pentru „Evaluarea stării de nutriție a copiilor din ciclul primar 

(6- 10 ani)” realizat în cadrul proiectului COSI (European Childhood Obesity Surveillance). Conform 

metodologiei OMS proiectul s-a desfășurat în perioada martie- iunie 2023 în 5 școli din județul 

Neamț: 2 din mediul urban și 3 din mediul rural. În cadrul studiului s- au efectuat măsurători 

pentru greutate, înălțime și s-au aplicat chestionare anonime completate de părinții elevilor 

cuprinși în studiu. Au fost examinați 251 de copii la care părinții și- au dat acordul, iar 89 de părinți 

au refuzat participarea copiilor în acest proiect.  

Alte activități: 

În vederea asigurării în bune condiții a accesului la asistența medicală pe timpul sezonului rece, 

s-a întocmit baza de date cu pacienții dializați, precum și cu gravidele aflate în ultimul trimestru 

de sarcină (corespondență cu unitățile medicale și cu medicii de familie, transmiterea bazelor de 

date către I. S. U. „Petrodava” Neamț; corespondență cu autoritățile locale); monitorizarea 

hipotermiilor și a cazurilor sociale transportate cu ambulanțele și/sau asistate UPU și raportarea 

zilnică a situației centralizate pe județ către COSU (MS); 

Întocmirea situației referitoare la stocurile de imunoglobulină umană de la nivelul unităților 

sanitare cu paturi (raportare semestrială către Ministerul Sănătății a stocurilor existente, precum 

și a necesarului pentru 6 luni); 

În perioada caldă a anului, au fost monitorizate datele referitoare la cazurile de lipotimii, 

deshidratări și raportarea către MS-COSU, conform adreselor primate; participarea la ședințele 
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organizate de către Instituția Prefectului Neamț; informări privind perioadele de caniculă către: 

Colegiul Farmaciștilor Neamț, primăriile județului Neamț, SJU Neamț, SMU Roman, Spitalul 

Orășenesc Sf. Ierarh Nicolae Bicaz, Spitalul Orășenesc Tg. Neamț si către SAJ Neamț cu privire la 

amenajarea punctelor de prim ajutor și dotarea acestora, precum și luarea măsurilor ce se impun 

în aceste perioade caniculare.  

Raportarea lunară a stocurilor de medicamente oncologice de la unitățile sanitare; colaborare cu 

agenți privați si alte instituții din județ, pentru derularea Programelor Naționale Oncoprev și 

Oncofem.  

Relaționare cu unitățile sanitare din județ pentru întocmirea Planului Alb și a Planului Rosu și 

comunicarea acestuia către instituțiile abilitate; participare la ședințe CJSU; constituirea comisiilor 

pentru autorizarea serviciilor de ambulanță private.  

Participarea la sesiuni de formare din cadrul Proiectului „Vera- Schimbare pozitivă prin acțiuni 

integrate în vremuri dificile- Violența domestică”.  

Participarea la sesiuni de instruire din cadrul programului „Salvatorii de vieți” organizată de 

Fundația pentru SMURD.  

Organizarea examenelor pentru absolvenții cursurilor de Noțiuni fundamentale de igienă, 

conform Ordinului MS/MEN nr. 2209/4469/2022 (6 module de examinare), pentru un număr de 

4020 cursanți, cu eliberarea certificatelor de absolvire.  
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LABORATORUL DE DIAGNOSTIC ȘI 

INVESTIGARE ÎN SĂNĂTATE PUBLICĂ 

Structura 

• Diagnostic microbiologic 

• Chimie sanitară și toxicologie 

Echipa 

• 2 biologi  

• 5 chimiști  

• 10 asistenți medicali 

Laboratorul este acreditat RENAR, activitatea se desfășoară în concordanță cu reglementările 

Ministerului Sănătății și ale RENAR. 

Diagnostic microbiologic 

OG.1. Efectuarea de analize bacteriologice necesare diagnosticului 

de boli transmisibile, investigarea focarelor de boli transmisibile, 

controlul portajului de germeni patogeni la angajare și în cadrul 

examenului periodic, diverse investigații serologice la bolnavi și 

grupuri populaționale expuse la risc. 

OS.1. Microbiologie epidemiologică 

In anul 2023 activitatea laboratorului a cuprins recoltarea si efectuarea testelor imuno-

cromatografice pentru SARS COV2, recepția si transportul probelor pentru RT – PCR. 

Activități specifice: 

1. Efectuarea de coproculturi. 

Au fost efectuate 2484 coproculturi pentru investigarea etiologiei bolii diareice și a stării de 

purtător la personalul din sectorul alimentar și nealimentar, cu următoarele izolări: 58 tulpini de 

Salmonella, 14 tulpini Candida, 1 tulpina Shigella. 

• Au fost efectuate 1261 coproculturi pentru controlul periodic, cu următoarele izolari: 7 

tulpini Salmonella,1 tulpina Shigella. 

• Au fost efectuate 1300 coproculturi pentru diagnostic bolnavi, cu următoarele izolări: 51 

tulpini de Salmonella și 14 tulpini Candida. 
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La toate coproculturile s-a urmărit și prezența Yersiniei entrocolitica, nefiind înregistrate izolări.  

La probele provenite de la copiii sub cinci ani diagnosticul bacteriologic s-a extins și pentru E. Coli 

enteropatogen, fiind efectuate 765 analize cu 25 de izolări și pentru E. Coli enterohemoragic, fiind 

efectuate 765 analize, cu 2 izolari. 

2. Exsudatele nazo-faringiene: 

Au fost analizate 5687 probe pentru diagnosticul infecțiilor streptococice, depistarea purtătorilor 

și investigarea focarelor. 

Pentru diagnosticarea bolnavilor au fost lucrate 2407 probe, fiind izolate: 

• 965 tulpini streptococ β hemolitic grup A, 

• 31 tulpini streptococ β hemolitic non grup A, 

• 348 tulpini stafilococ coagulază pozitiv. 

Pentru investigarea focarelor au fost lucrate 2576 probe, fiind izolate: 

• 505 tulpini streptococ β hemolitic grup A 

• 6 tulpini streptococ β hemolitic non grup A 

Pentru streptococii β hemolitici s-a efectuat identificarea grupului folosindu-se truse de latex-

aglutinare. 

3. Pentru diagnosticarea leptospirozei au fost efectuate 51 analize cu 6 pozitivități. 

Toate probele pozitive au fost trimise la CRSP Iași pentru confirmare. 

4. Pentru determinarea sensibilității la antibiotice a germenilor de primo-izolare au 

fost efectuate 1391 antibiograme (496 antibiograme la tulpini izolate din focare, 

763 antibiograme la tulpini izolate de la bolnavi, 130 antibiograme la tulpini izolate 

pentru control medical periodic) 

5. Au fost prelucrate, stocate și transmise 89 de probe la Institutul Cantacuzino, CRSP 

Iași, CRSP Cluj pentru realizarea anumitor investigații: determinarea unor 

enterovirusuri, virusului rujeolic, West Nile, B. pertussis.  

6. Efectuarea de investigații serologice. 

Investigațiile serologice au reprezentat o parte însemnată a activității laboratorului. 

Au fost efectuate 2043 analize HIV/SIDA, din care cu 30 pozitive. Au fost investigate grupurile 

populaționale recomandate pentru această determinare: pacienți cu BTS, TBC, personal medico-

sanitar, voluntari. Toate serurile reactive au fost trimise la laboratorul de referință din Institutul 

Cantacuzino pentru testul de confirmare. 
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Pentru determinarea sifilisului au fost efectuate 287 analize RPR cu 53 rezultate pozitive, 289 

analize TPHA cu 72 rezultate pozitive și 64 analize Sifilis IgM cu 33 rezultate pozitive. 

Cazurile de hepatită acută internate în secțiile de boli infecțioase din județ au fost investigate în 

laboratorul nostru pentru markeri virali serologici. Determinări pentru evidențierea infectiei cu 

virus hepatitic B și C au fost efectuate la personal medico-sanitar, contacți ai cazurilor de boală 

acută și pacienți în perioada de dispensarizare. 

Au fost efectuate 26 analize pentru Hepatita A - HAV IgM cu 3 rezultate pozitive, 82 de analize 

pentru Hepatita B - Ag HBs cu 9 rezultate pozitive, 50 analize pentru Hepatita B - HBc IgM cu 5 

rezultate pozitiv, 18 analize pentru Hepatita B - Anti HBs cu 10 rezultate pozitive și 84 de analize 

pentru Hepatita C - Anti-HCV fără rezultate pozitive. 

7. Verificarea condițiilor de igiena (în unități medicale, școlare sau de altă categorie). 

Au fost lucrate 1322 probe cu 8047 analize, din care 21 analize necorespunzătoare. 

8. Examene coproparazitologice: 

Au fost lucrate 1517 probe cu 48 pozitivități, din care 476 probe de la bolnavi și 1041 probe control 

periodic. 

OG.2. Efectuarea de analize bacteriologice necesare evaluării 

factorilor de risc din mediul de viață și muncă 

OS.1. Microbiologie sanitară 

Activități specifice: 

1. Efectuarea de analize de apă potabilă. 

Au fost analizate 2555 probe de apa potabilă la care s-au făcut 7602 analize. Au fost identificate 

301 probe necorespunzătoare cu 932 analize necorespunzătoare. Majoritatea probelor 

necorespunzătoare provin de la sursele de apă locale, neclorinate. 

2. Efectuarea de analize la probe de alte categorii de ape. 

Au fost prelucrate 279 probe, fiind efectuate 639 analize bacteriologice, cu 14 probe 

necorespunzătoare și 17 analize necorespunzătoare. 

3. Efectuarea de analize de alimente. 

Au fost prelucrate 70 probe cu 90 analize - 1 analiza a fost necorespunzătoare. 
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4. Efectuarea de testele de salubritate în unități de alimentație și școlare. 

Au fost lucrate 146 probe la care s-au făcut 379 analize, din care 16 analize au fost 

necorespunzătoare. 

Chimie sanitară și toxicologie 

OG.1. Efectuarea de analize fizico-chimice necesare evaluării 

factorilor de risc din mediul de viață și muncă 

OS.1. Chimie sanitară aliment 

În anul 2023 în cadrul compartimentului de Chimie Sanitară Aliment au fost prelucrate 21 de probe 

cu 24 de determinări, după cum urmează: 

• 12 probe în cadrul unei acțiuni speciale, cu 12 determinări, din care: 4 probe preparate de 

patiserie cu 4 determinări, 6 probe preparate din carne cu 6 determinări și 2 probe 

preparate din legume cu 2 determinări, 

• 3 probe de pâine și produse de panificație cu 9 de determinări, 

• 1 probă în cadrul auditului RENAR cu 2 determinări, 

• 5 probe conserve cu 5 determinări. 

Toți parametrii lucrați au fost conformi cu legislația în vigoare. 

OS.2. Chimie sanitară apă 

Au fost lucrate 2430 probe de apă - 2270 ape potabile, 65 ape minerale și 95 ape de îmbăiere/alte 

ape. Au fost determinați 7842 parametri fizico-chimici, din care 783 parametri neconformi cu 

legislația în vigoare. 

Au fost efectuate 2 curbe de calibrare necesare pentru determinarea spectrofotometrică a 

concentrației amoniului, cu 20 determinări. 

În cadrul a 4 participări la scheme de încercări de competență interlaboratoare au fost lucrate 4 

probe cu 11 determinare fizico-chimice. 

Pentru asigurarea validității rezultatelor au fost lucrate 373 probe. 

Au fost pregătite 99 recipiente pentru recoltarea probelor de apă în vederea determinării la CRSP 

Iași a pesticidelor, trihalometanilor, tetracloretenei, fierului, manganului și metalelor. 
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OS.3. Toxicologie 

În anul 2023 au fost efectuate 775 de determinări, după cum urmează: 

• 606 determinări toxicologice ( noxe și pulberi ), 

• 436 determinări de microclimat, 

• 60 determinări biotoxicologice (carboxihemoglobină, hemoglobină, acetone, acid hipuric). 

Toți parametrii determinați au fost conformi cu legislația în vigoare. 
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SERVICIUL DE CONTROL ÎN SĂNĂTATE 

PUBLICĂ 

Structura 

• Compartiment Inspecția și controlul 

factorilor de risc din mediul de viață și 

muncă 

• Compartiment Control unități și servicii de 

sănătate 

Echipa 

• 6 inspectori superiori 

• 1 inspector principal 

• 1 inspector asistent 

OG.1. Îmbunătățirea stării de sănătate a populației din județul 

Neamț, prin diminuarea riscurilor de îmbolnăvire, cu asigurarea 

unui mediu de viață sanogen, conform reglementărilor legale și 

standardelor specifice 

Activități specifice: 

5. Activități de control în toate tipurile de unități. 

Au fost efectuate: 

• Activități de control în toate tipurile de unități, conform Planului national de acțiuni 

tematice de control pentru anul 2023, dispuse de Ministerul Sănătății – Inspecția Sanitară 

de Stat. 

• Activități de control desfășurate conform Planului județean de acțiuni tematice. 

• Activități de control desfășurate în colaborare cu alte instituții cu atribuții de control la 

nivelul județului, sub coordonarea autorităților locale. 

• Activități de control desfășurate în contextul desfășurării în județ a unor evenimente 

speciale. 

• Acțiuni de control pe produse, cu recoltare de probe conform metodologiei INSP pentru 

monitorizarea unor parametri. 

Au fost efectuate 883 de controale, din care: 

• 690 de controale în unități domeniul non-aliment :, 

• 193 de controale în domeniul aliment. 

• 25 de recontroale. 
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• 1457 de controale pe produse - 761 biocide, 582 cosmetice, 100 produse alimentare, 14 

produse tutun. 

Au fost aplicate 168 de sancțiuni, din care: 

• 97 de amenzi, în valoare totală de 815600 le lei conform HGR nr. 857/2011, pentru 

nerespectarea normelor de igienă; 

• 58 de avertismente, conform OUG 2/2001, pentru nerespectarea normelor de igienă; 

• 13 suspendări de activitate. 

6. Recoltare de probe în cadrul acțiunilor tematice, acțiunilor speciale, sesizărilor. 

În cadrul controalelor au fost recoltate 516 de probe, din care 377 probe recoltate în unitățile 

sanitare din județ. 

7. Activitați de îndrumare și consultanță. 

8. Rezolvarea reclamațiilor și a sesizărilor primite de la populație sau alte instituții. 

Au fost rezolvate 272 de sesizări. 

9. Rezolvarea alertelor rapide primite prin SRAAF și RAPEX. – 

A fost raportată o alertă rapidă pe suplimente alimentare și o alertă rapidă pe alimente tratate cu 

radiații. 

OS.1. Verificarea spitalelor privind conformarea la legislația în vigoare 

Au fost desfășurate 12 controale integrale în spitale dispuse de Ministerul Sănătății. 

Au fost controlate secții medicalele, serviciul de primire a bolnavilor, serviciul de urgență, structura 

spitalizare de zi, blocul operator, serviciul de anestezie terapie intensivă, blocul de nașteri, 

laboratorul de analize medicale, serviciu de roentgendiagnostic, serviciul de explorări funcționale 

și alte investigații anatomofiziologice, serviciul de anatomie patologică și prosectură, farmacie, 

bloc alimentar, spălătorie, serviciul de sterilizare, activitatea de supraveghere prevenire și limitare 

a infecțiilor asociate asistenței medicale, deșeurile periculoase. 

Au fost aplicate 19 sancțiuni, din care 10 amenzi în valoare de 134000 lei și 9 avertismente. 

Au fost recoltate 377 de probe din spitale, din care 369 conforme și 8 probe neconforme. Au fost 

efectuate 207 teste de sanitație (spălături suprafețe și suprafețe palmare personal), din care 203 

conforme și 4 neconforme, 101 teste aeromicrofloră din care 99 conforme și 2 neconforme și au 

fost recoltate 69 probe sterilități, din care 10 probe de apă sterilă - 67 probe au fost conforme și 

2 probe neconforme. 
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1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 112/25.01.2023 pentru verificarea respectării 

Normelor de supraveghere, prevenire și limitare a infecțiilor asociate asistenței 

medicale în unitățile sanitare cu paturi, publice și private.  

S-au efectuat controale în cele 5 unități sanitare cu paturi din județ.  

S-au recoltat 340 probe de sanitație cu rezultate conforme.  

Au fost aplicate 3 amenzi conform HG 857/2011, în valoare de 34.000 lei și 4 avertismente conform 

OUG 2/2001. 

2. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S. nr. 950 din 22.05.2023 pentru verificarea spitalelor 

de psihiatrie privind conformarea la legislația în vigoare.  

În cadrul acțiunii tematice de control s-a verificat Spitalul de Psihiatrie Sf. Nicolae” Roman, str. Ion 

Nanu, nr. 4, jud. Neamț, pendinte de Consiliul Județean Neamț.  

Nu s-au aplicat sancțiuni contravenționale. 

3.  ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr.1445 din 24.07.2023 pentru verificarea spitalelor 

de urgență și a institutelor privind conformarea la legislația în vigoare și privind 

gestionarea deșeurilor rezultate din activitatile medicale în spitalele de urgență și 

institute. 

A fost controlat Spitalul județean de urgență Piatra Neamț.  

S-a aplicat o sancțiune: o amendă conform HG 857/2011, în valoare de 60 000 lei. 

4. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S.1933/27.09.2023 privind verificarea respectării 

conformității spitalelor municipale și orășenești la prevederile legale în vigoare și 

verificarea modului de gestionare a deșeurilor rezultate din activitățile medicale în 

spitalele municipale și orășenești.  

În cadrul acțiunii au fost verificate Spitalul Municipal de Urgență Roman, Spitalul orășenesc ,,Sf. 

Ierarh Nicolae’’ Bicaz, Spitalul orășenesc „Sfântul Dimitrie” Târgu Neamț. Au fost recoltate un 

număr de 37 probe de sanitație (AMF, sterilități, suprafețe).  

S-au aplicat 3 avertismente conform OUG 2/2001 și 4 amenzi conform HG 857/2011, în valoare 

de 36 000 lei. 
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OS.2. Verificarea unităților sanitare fără paturi privind conformarea la 

legislația în vigoare 

Au fost efectuate 175 controale în unități sanitare fără paturi, din care: 

• 55 controale în unități de asistență medicală primară și ambulatorie - 36 cabinete de 

medicină primară și 19 cabinete de specialitate, 

• 12 controale în cabinete stomatologice, 

• 28 de controale în centre de permanență, 

• 4 controale în centre de dializă, 

• 66 de controale în centre rezidențiale destinate persoanelor vârstnice, centrele rezidențiale 

destinate persoanelor adulte cu dizabilități și cele destinate copiilor. 

Au fost aplicate 75 de sancțiuni, din care 48 de amenzi în valoare totală de 495000 lei și 25 de 

avertismente, astfel 

• 14 sancțiuni în cadrul controalelor în unitățile de asistență medicală primară și ambulatorie, 

din care 9 amenzi în valoare de 67800 lei și 5 avertismente, 

• 7 sancțiuni în cadrul controalelor în cabinetele stomatologice, din care 6 amenzi în valoare 

de 22400 lei și 1 avertisment, 

• 10 sancțiuni în cadrul controalelor în centrele de permanență, din care 8 amenzi în valoare 

de 36800 lei și 2 avertismente, 

• 1 avertisment în cadrul controalelor din centrele de dializă, 

• 41 sancțiuni în cadrul controalelor în centrele rezidențiale destinate persoanelor vârstnice, 

centrele rezidențiale destinate persoanelor adulte cu dizabilități și cele destinate copiilor, 

din care 25 de amenzi în valoare de 368000 lei și 16 avertismente. 

A fost suspendată activitatea la 2 centre rezidențiale destinate persoanelor vârstnice. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 767/24.04.2023, privind verificarea Clinicilor de 

Chirurgie Estetică și Plastică privind conformarea la legislația în vigoare. În județul 

Neamț nu își desfășoară activitatea clinici de Chirurgie Estetică și Plastică.  

În cadrul acțiunii s-au efectuat controale tematice în 3 cabinete de Chirurgie Plastică, Estetică și 

Microchirurgie reconstructivă.  

Nu s-au aplicat sancțiuni contravenționale. 

2. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 1742 din 25.08.2023 pentru verificarea 

cabinetelor medicale de specialitate și a cabinetelor de medicină de familie.  

În cadrul acțiunii tematice s-au efectuat controale la un număr de 17 cabinete medicale, dintre 

care 5 controale la cabinete medicină de familie și 12 controale la cabinete medicale de 

specialitate.  
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S-au aplicat 2 sancțiuni conform OUG nr. 2/2001. 

3. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 2140/25.10.2023, privind verificarea respectării 

conformității unităților de dializă publice și private la prevederile legale în vigoare.  

În cadrul acțiunii au fost verificate o unitate de dializă publică și 3 unități de dializă private din 

județul Neamț.  

S-a aplicat o sancțiune conform OUG nr. 2/2001 pentru nerespectarea prevederilor OMS nr. 

1834/2023. 

4. Acțiune comună cu C.A.S. Neamț privind condițiile de funcționare și respectarea 

programului de lucru în Centrele de permanență.  

S-au efectuat 22 controale. 

S-au aplicat 2 sancțiuni conform OUG nr. 2/2001 și 7 amenzi conform HG nr. 857/2011, în valoare 

de 34400 lei.   

5. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S. nr. 1312/07.07.2023 și acțiune tematică de control 

conform Ordin Prefect -Instituția Prefectului jud. Neamț, nr. 197/10.07.2023, ca 

urmare a ordinului emis de Viceprim -ministrul, Ministrul Afacerilor Interne nr. 

101/07.07.2023, prin care dispune demararea unor acțiuni de control la centrele 

rezidențiale destinate persoanelor vârstnice, centrele rezidențiale destinate 

persoanelor adulte cu dizabilități și cele destinate copiilor.  

În cadrul acțiunii tematice de control inspectorii sanitari ai D.S.P.J. Neamț au verificat 47 unități 

care funcționează în județul Neamț.  

S-au aplicat 36 sancțiuni contravenționale – 14 avertismente conform OUG nr. 2/2001, 21 amenzi 

în valoare de 291 000 lei, conform HG nr. 857/2011 și o suspendare de activitate. 

6. ACTIUNE TEMATICĂ de control conform Ordin Prefect -Instituția Prefectului jud. 

Neamț, nr. 215/31.07.2023, la centrele rezidențiale destinate persoanelor vârstnice, 

centrele rezidențiale destinate persoanelor adulte cu dizabilități și cele destinate 

copiilor.  

Au fost efectuate 19 controale.  

S-au aplicat 2 avertismente conform OUG nr. 2/2001, 2 amenzi în valoare de 65 000 lei, conform 

HG nr. 857/2011 și o suspendare de activitate. 

OS.3. Verificarea unităților de transfuzie 

Au fost efectuate 3 controale în unități de transfuzie sanguină din spitale. 
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A fost desfășurată o ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S. nr. 219/2023 privind Raportul de activitate și 

de hemovigilență privind activitatea transfuzională pentru anul 2022. 

OS.4. Verificarea unităților de învățământ 

Au fost efectuate 57 de controale în unități de învățământ antepreșcolar, preșcolar. gimnazial, 

liceal și tabere școlare. 

Au fost aplicate 7 sancțiuni, din care 3 amenzi în valoare de 18000 lei și 4 avertismente. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.-I.S.S nr. 1632/17.08.2023, pentru verificarea respectării 

legislației în vigoare privind unitățile de învățământ preuniversitar; verificarea 

respectării Legii nr. 123/2008 pentru o alimentație sănătoasă în unitățile de 

învățământ preuniversitar, precum și privind acordarea de fructe, produse lactate și 

de panificație pentru elevi.  

S-au efectuat 36 controale (1 liceu, 20 unităti de învățământ școlar primar și gimnazial,15 unități 

de învățământ preșcolar).  

S-au aplicat 3 avertismente conform OUG nr. 2/2001.  

2. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.-I.S.S nr. 180/19.06.2023 pentru verificarea respectării 

legislației în vigoare privind condițiilor de funcționare a taberelor școlare.  

S-au efectuat 5 controale și 2 acțiuni de recontrol.  

S-au aplicat 2 avertismente conform OUG nr. 2/2001. 

OS.5. Verificarea condițiilor de aprovizionare cu apă potabilă 

Au fost efectuate 13 controale. 

Au fost aplicate 2 sancțiuni, din care o amendă în valoare de 40000 lei și un avertisment. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.-I.S.S. nr. 638/12.04.2023, privind condițiile de 

aprovizionare cu apă a localităților din mediul rural.  

S-au verificat 10 stații locale de distribuție apă potabilă.  

S-au recoltat 13 probe apă potabilă de la diverse surse din mediul rural.  

S-a aplicat 1 sancțiune cu avertisment conform OUG nr. 2/2001.  
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OS.6. Verificarea unităților de turism 

Au fost efectuate 16 controale, din care 8 pensiuni turistice și 8 unități hoteliere. 

Au fost aplicate 2 amenzi în valoare de 5600 lei. 

OS.7. Verificarea produselor din tutun și/ sau țigaretelor electronice 

Au fost efectuate 5 controale. 

Nu au fost aplicate sancțiuni. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.-I.S.S. nr. 511/31.03.2023, privind verificarea produselor 

din tutun și/ sau țigaretelor electronice în unitățile de comercializare a acestor 

produse. 

S-au efectuat controale la 5 unități de desfacere a produselor din tutun si a produselor conexe. 

Au fost verificate un număr de 9 tipuri țigarete de unică folosință și un număr de 5 produse- lichid 

cu nicotină pentru alimentarea țigaretelor electronice.  

Nu s-au constatat neconformități. 

OS.8. Verificarea produselor cosmetice 

Au fost efectuate 126 de controale la unități de producere, importatori, distribuitori, unități de 

desfacere, unități de frizerie, coafură, manichiură, pedichiură, cosmetice, unități de piercing și 

tatuaj, unități de întreținere corporală, alte unități din sectorul prestări servicii care folosesc 

produse cosmetice. 

Au fost controlate 582 de produse cosmetice. 

Au fost recoltate 4 probe. 

A fost aplicată o amendă în valoare de 3000 lei și 1 avertisment. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S. nr. 1839 din 13.09.2023 pentru verificarea 

produselor cosmetice.  

În cadrul acțiunii tematice de control au fost verificați 7 retaileri.  

Au fost verificate 44 produse cosmetice.  

Au fost recoltate 4 probe. Rezultatele sunt corespunzătoare. 

A fost aplicat 1 avertisment conform OUG nr. 2/2001.  
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OS.9. Verificarea respectării legislației în vigoare referitoare la producători, 

importatori, distribuitori și utilizatori de produse biocide 

Au fost efectuate 252 de controale (5 producători, 247 utilizatori profesionali), fiind verificate 761 

de produse biocide. 

750 de produse biocide sunt conforme - 320 produse biocide TP1, 313 produse biocide TP2, 5 

produse biocide TP4, 7 produse biocide la TP5, 4 produse biocide TP14,12 produse biocide TP 18. 

11 produse biocide au fost depistate ca neconforme. 

Au fost aplicare 2 amenzi în valoare de 60000 lei, conform HGR nr. 857/2011. 

A fost recoltată o probă – conformă. 

Au fost retrase de la utilizare 10 l de biocid expirat,TP1 și TP2. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 250/22.02.2023, privind verificarea respectării 

legislației în vigoare referitoare la producători, importatori, distribuitori și 

utilizatori de produse biocide.  

S-au efectuat un număr de 8 controale din care : 

• 3 controale la producători de biocide, 

• 5 unități sanitare din județ.  

S-a recoltat 1 produs biocid TP 2- probă conformă. 

OS.10. Verificarea respectării legislației în vigoare referitoare la producători 

mici, mijlocii, mari care efectuează colectare, depozitare deșeuri periculoase 

Au fost efectuate 109 controale. 

A fost aplicată o amendă în valoare de 6000 lei. 

OS.11. Verificarea conformității apelor de îmbăiere 

Au fost efectuate 18 controale. 

Au fost aplicate 8 sancțiuni din care o amendă în valoare de 6000 lei, 3 avertismente și 4 suspendări 

de activitate. 
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1. ACTIUNE TEMATICĂ MS – ISS nr. 1116/13.06.2023 pentru verificarea conformității 

apelor de îmbăiere.  

S-au efectuat 18 controale la bazine de înot, piscine, ștranduri de pe teritoriul județului, un număr 

de 6 recontroale. S-au prelevat 18 probe apă. 

Au fost aplicate 3 avertismente conform OUG nr. 2/2001, o amendă conform HGR nr. 857/2011, 

în valoare de 6000 lei și 4 suspendări de activitate. 

OS.12. Verificarea mediul de viață al populației 

Au fost efectuate 186 de controale în zone de locuit, unități comerciale, colectare deșeuri menajere, 

spălătorii auto, spălătorii haine, unități prestări servicii. 

Au fost aplicate 8 sancțiuni, din care 7 amenzi în valoare de 49000 lei și 1 avertisment. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ MS – ISS nr. 2121 din 23.10.2023 privind verificarea unităților 

de spălătorie și curățătorie chimică.  

În cadrul acțiunii tematice de control au fost verificate 8 unități.  

Pentru neconformitățile constatate s-au făcut recomandări, s-au dat termene de rezolvare și s-au 

aplicat 3 sancțiuni din care: 1 avertisment conform OUG 2/2001 și 3 amenzi contravenționale 

conform HGR 857/2011, în valoare de 23 000 lei. 

OS.13. Verificarea respectării legislației în vigoare în domeniul aliment 

Au fost efectuate 193 de controale, din care: 

• 7 controale la producători primari, 

• 6 controale la producători si ambalatori, 

• 4 controale la distribuitori si transportatori, 

• 108 controale la retaileri, 

• 58 controale in sectorul de servicii, 

• 10 controale la producători primari care vând direct consumatorului final. 

Au fost aplicate 49 de sancțiuni, din care 23 de amenzi în valoare de 59000 lei și 7 suspendări de 

activitate, astfel: 

• o amendă în valoare 2000 lei în cadrul controalelor la producători si ambalatori, 

• 9 amenzi în valoare de 24800 lei, 7 avertismente și 2 suspendări de activitate pentru 

nerespectarea condițiilor igienico-sanitare, neefectuarea periodică a lucrărilor de 

igienizare a spațiilor, lipsă apă caldă, conform OMS 976/1998 în cadrul controalelor la 

retaileri, 
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• 13 amenzi conform HGR nr. 857/2011, art. 41, c, art. 43, lit. b, art. 52, art. 43, lit. e, în valoare 

de 32200 lei, 10 avertismente și 5 suspendări de activitate pentru nerespectarea condițiilor 

igienico-sanitare, neefectuarea periodică a lucrărilor de igienizare a spațiilor, neefectuarea 

operațiunilor de curățenie și/sau dezinfecție a locurilor de muncă, ustensilelor, suprafețelor 

de lucru în condițiile stabilite de legislația în vigoare, conform OMS nr. 976/1998, cap. V în 

cadrul controalelor în sectorul de servicii, 

• 2 avertismente în cadrul controalelor la producători primari care vând direct 

consumatorului final. 

1. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 135/30.01.2023, privind acțiunea tematică de 

control pentru verificarea respectării legislației în vigoare referitoare la apele 

potabile îmbuteliate și apele minerale naturale îmbuteliate. 

S-au efectuat un număr de 6 controale la unități privind verificarea apei potabile îmbuteliate și 10 

controale la unități privind verificarea apei minerale îmbuteliate. În județul Neamț sunt înregistrați 

la Agenția Națională a Resurselor Minerale 3 producători de apă minerală îmbuteliată, 

S-au verificat 2 producători de la care s-au prelevat 4 probe de apă minerală, probe 

corespunzătoare. 1 producător are activitatea întreruptă. La cei 13 retaileri și 1 distribuitor unde 

au fost verificate apele potabile îmbuteliate și apele minerale naturale îmbuteliate, conform 

acțiunii tematice.  

Nu au fost identificate neconformități privind etichetarea, depozitarea și comercializarea acestora.  

2. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 476/28.03.2023, privind acțiunea tematică de 

control pentru verificarea respectării legislației în vigoare în domeniul 

suplimentelor alimentare din aria de responsabilitate a Ministerului Sănătății și al 

alimentelor cu adaos de vitamine, minerale și alte substanțe, precum și verificarea 

legislației referitoare la mențiunile nutriționale și de sănătate înscrise pe aceste 

categorii de alimente.  

S-au verificat 2 producători de suplimente alimentare de pe raza județului Neamț, s-au verificat 6 

produse și s-a recoltat 1 probă. S-au verificat 12 unități de desfacere suplimente alimentare, s-au 

verificat 14 produse. Nu s-au constatat neconformități. 

3. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 786/26.04.2023, privind verificarea respectării 

legislației în vigoare în ceea ce privește controlul pe piață al alimentelor și 

ingredientelor alimentare tratate cu radiații ionizante și mențiunile nutriționale și 

de sănătate înscrise pe această categorie de alimente. 

S-au verificat 7 retaileri (1 drogherie, 5 magazine produse naturiste și 1 supermarket) și 21 produse.  

S-a aplicat 1 sancțiune cu avertisment conform OUG nr.2/2001. S-a recoltat 1 probă- 

corespunzătoare. 
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4. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.- I.S.S nr. 915/17.05.2023 privind verificarea respectării 

legislației în vigoare în domeniul materialelor în contact cu alimentul. 

În cadrul acțiunii tematice s-au efectuat controale tematice în 12 unități, dintre care 1 distribuitor, 

4 retaileri și 7 utilizatori. În timpul controalelor au fost verificate 25 produse, declarații de 

conformitate, etichete, buletine de analize/rapoarte de încercări.  

S-a aplicat o sancțiune conform HG 857/2011, art. 52, lit. a în valoare de 5000 lei.   

Au fost recoltate probe conform metodologiei INSP. Probele sunt corespunzătoare. 

5. ACTIUNE TEMATICĂ M.S.-I.S.S nr. 1181/2023 pentru verificarea respectării 

legislației în domeniul aditivilor alimentari destinați consumului uman. 

S-au efectuat 3 controale (producător-ambalator de produse de panificație, depozit de produse 

alimentare, retailer de produse alimentare). 

Produse verificate conform metodologiei: 7 

S-a recoltat 1 probă pentru determinarea sulfiților. Rezultatul analizei este conform prevederilor 

legale. 

S-a aplicat o amendă contravențională conform HGR nr. 857/2011, în valoare de 2000 lei și un 

avertisment conform OUG nr. 2/2001. 

6. ACTIUNE TEMATICĂ MS – ISS nr. 1837/12.09.2023, privind verificarea respectării 

legislației în vigoare, în domeniul alimentelor cu destinație nutrițională specială 

inclusiv controlul etichetării privind mențiunile nutriționale și de sănătate înscrise 

pe acestea.  

Au fost controlate un număr de 4 unități de desfacere și au fost verificate 17 produse. 

Au fost prelevate 12 produse conform metodologiei din PN 5 și a calendarului de recoltare și 

trimise spre analiză. Probele sunt conforme. 

7. ACTIUNE TEMATICĂ MS – ISS nr. 1862/15.09.2023, privind verificarea respectării 

legislației în vigoare, referitoare la mențiunile nutriționale și de sănătate înscrise pe 

produsele alimentare 

Au fost controlate un număr de 2 unități de desfacere și 7 produse.  
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COMPARTIMENT ASISTENȚĂ 

MEDICALĂ ȘI PROGRAME 

Structura 

• Asistență medicală 

• Programe de sănătate 

Echipa 

• 1 inspector superior 

• 2 consilieri superiori 

Asistență medicală 

OG. 1. Îmbunătățirea stării de sănătate a populației, creșterea 

calității vieții în condițiile compatibilizării sistemului sanitar 

românesc cu cel din Uniunea europeană 

Activități specifice: 

8. Identificarea nevoilor de servicii medicale ale populației împreună cu C. A. S. Neamț.  

În anul 2023, Comisia constituită în baza prevederilor art. 75 din Legea nr. 95/2006 privind 

stabilirea zonelor cu deficit de medici de familie din județul Neamț în vederea deschiderii de 

puncte de lucru de către medicii de familie s-a întrunit de 3 ori.  

9. Implementarea noilor metodologii în furnizarea serviciilor de sănătate de bună 

calitate la femeie și copil, conform protocoalelor.  

Instruirea medicilor nou angajați privind legislația din domeniu, asistența medicală acordată 

femeii și copilului, precum și măsurile de protecție a copilului.  

10. Scăderea indicatorilor de mortalitate maternă prin efectuarea consultației prenatale 

la medicul de familie și specialist și respectarea O. M. S. nr. 910/2002.  

În anul 2023 a fost înregistrat 1 deces matern, raportat operativ, de către unitatea sanitara din aria 

administrativ-teritoriala a DSP Neamț si 11 decese 0-1 an.  

11. Prevenirea abandonului în secțiile care supraveghează copii.  

S-au realizat activități de consiliere a mamelor din grupa de risc de abandon/părăsire a copilului 

în unitățile sanitare din județ. S-a verificat și îndrumat activitatea asistenților sociali încadrați în 
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Spitalul Județean de Urgență Piatra Neamț și Spitalul Municipal de Urgență Roman, cât și cea a 

asistenților medicali cu atribuții de asistent social din cadrul Spitalului Orășenesc Tg. Neamț.  

În anul 2023 au fost raportate 182 gravide/lehuze cu risc de abandon, dintr-un total de 3048 

gravide.  

Au fost raportate 109 gravide minore.  

Au fost efectuate 321 de consilieri mamelor cu risc de abandon. 20 copii au fost părăsiți în secțiile 

pediatrie și nou născuți din cadrul spitalelor din județul Neamț, iar pentru 11 s-au luat măsuri de 

protecție.  

12. Monitorizarea activităților de profilaxie la nivelul asistenței primare.  

Instruirea personalului medical privind promovarea alimentației la sân.  

13. Profilaxia malnutriției la copilul mic care nu beneficiază de lapte matern prin 

administrare de lapte praf 

A fost distribuită o cantitate de 1108,8 kg lapte praf către primăriile din județ, pentru profilaxia 

malnutriției la copilul mic care nu beneficiază de lapte matern .  

14. Profilaxia copilului mic și preșcolarului prin verificarea în teren a administrării 

medicamentelor antirahitice și antianemice sub supravegherea medicului de familie 

și a asistentului, precum și a asistentului medical comunitar 

Lunar sunt verificate condicile de medicamente antirahitice și antianemice ale medicilor de familie.  

15. Promovarea alimentației sănătoase la copilul mic prin respectarea „Protocolului de 

promovare a alăptării”.  

OG. 2. Oferirea și garantarea accesului tuturor cetățenilor la servicii 

de sănătate de înaltă calitate 

Activități specifice: 

1. Organizarea permanentă a activității din unitățile medicale, particulare, conform 

voinței reprezentantului legal al cabinetului, ținând cont de calificarea personalului 

respectiv.  

2. Îndrumarea cetățenilor neasigurați pentru a face demersurile necesare pentru 

obținerea statutului de asigurat al C. A. S Neamț prin acțiuni comune cu consiliile 

locale și C. A. S. Neamț.  
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3. Creșterea accesului și calității serviciilor specific de sănătate a reproducerii pentru 

prevenirea sarcinilor nedorite, morbidității și mortalității materne 

Adresabilitatea către medicul de familie a crescut prin activitatea de îndrumare si informare 

efectuata de către asistenții medicali comunitari si mediatori sanitari pentru creșterea încrederii și 

a calității actului medical acordat mamei și copilului.  

OG. 3. Redresarea și dezvoltarea asistenței medicale din mediul 

rural 

Activități specifice: 

1. Asigurarea cu cel puțin a unui medic specialist medicină de familie, în fiecare 

localitate din județ (Comisie Paritară formată din reprezentanți ai D. S. P. Neamț – 

C. A. S. Neamț – Colegii profesionale).  

2. Monitorizarea lunară și trimestrială a activității celor 24 de centre de permanență 

prin centralizarea indicatorilor realizați: consultații, tratamente, total persoane care 

s-a solicitat un echipaj de urgență/ambulanță, scrisori medicale emise, număr 

persoane care s-au prezentat la centrul de permanență.  

Prin centrele de permanență se asigură asistență medicală în afecțiuni acute, subacute, acutizări 

ale unor boli cronice și urgențele medico-chirurgicale apărute în teritoriul arondat centrului.  

În anul 2023 la centrele de permanență din județ au apelat 153217 persoane, din care 112966 

pentru consultații și 109971 pentru tratamente.  
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Zona Centrul de permanenta Nr. Consultatii Nr. tratamente Număr 

scrisori 

medicale 

eliberate 

Număr 

prescripții 

medicale 

eliberate 

Numar medici pe 

centru de 

permanenta la 

31. 12. 2023 

Numar asistenti 

medicali în 

centru de 

permanenta la 

31. 12. 2023 

adulți copii adulți copii 

Urban CP Precista, Piatra Neamț 5. 461 681 6. 085 457 0 6. 153 8 8 

Urban CP Maratei, Piatra Neamț  6. 393 543 6. 218 349 0 1. 023 8 9 

Urban CP Dărmănești Piața, Piatra Neamț 4. 611 1. 363 7. 654 572 1 5. 974 7 6 

Urban CP 1 Mai, Piatra Neamț 3. 327 898 5. 799 760 1. 247 3. 965 7 5 

Urban CP Orion, Piatra Neamț 3. 427 436 3. 706 69 0 3. 863 7 6 

Urban CP Dragoș Voda, Roman 4. 868 613 5. 979 88 106 0 7 12 

Urban CP Anton Pann, Roman 3. 891 708 4. 916 461 0 4. 588 8 11 

Urban CP Med Class, Roman 4. 107 369 5. 633 117 64 3. 803 8 6 

Urban CP Roznov, Roznov 3. 684 1. 924 4. 279 1. 416 0 4. 802 9 6 

Urban CP Medica, Târgu Neamț 8. 053 746 7. 846 1. 793 39 688 7 6 

Urban CP Bicaz 2. 428 1. 367 1. 401 714 3 2. 190 8 6 

Rural CP Flori de tei, Horia 1. 837 288 1. 608 97 10 1. 441 8 13 

Rural CP Moldoveni 4. 312 639 1. 722 41 0 4. 722 7 8 

Rural CP Tămășeni 1. 959 677 1. 534 63 30 2. 521 7 9 

Rural CP Oniceni 2. 005 428 490 152 0 2. 434 7 7 

Rural CP Poienari 3. 298 629 2. 264 141 17 3. 332 7 11 

Rural CP Sagna 2. 521 459 3. 228 370 183 2. 962 7 6 

Rural CP Grințieș 3. 473 1. 819 4. 798 2. 151 2. 539 5. 292 7 6 

Rural CP Galu, Poiana Teiului 5. 315 1. 878 6. 758 2. 141 99 6. 478 7 6 

Rural CP Urecheni 4. 125 664 3. 683 633 938 1. 623 8 6 

Rural CP Dămuc 3. 427 926 2. 667 500 0 3. 788 7 6 

Rural CP Mina, Gâdinți 2. 843 434 1. 863 207 2. 663 3. 196 7 12 

Rural CP Speranța, Alexandru cel Bun 4. 275 904 2. 932 340 0 955 8 14 

Rural CP Săbăoani 3. 073 860 2. 512 619 390 1. 258 8 9 

Tabel 2 Activitate Centre de Permanență în anul 2023 
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Programe de sănătate 

OG. 1. Asigurarea coordonării, implementării, monitorizării si 

evaluării programelor naționale de sănătate la nivel județean 

Prin Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț se derulează următoarele programe naționale 

de sănătate: 

1. Programul National de Vaccinare (PN I) 

• Au fost transmise cereri de finanțare anul 2023 in valoare totala de 1. 588. 873 lei.  

• Indicatori fizici realizați: 56. 969 persoane vaccinate.  

2. Programul National de Supraveghere si Control a Bolilor Transmisibile Prioritare 

(PN II. 1) 

• Au fost transmise cereri finanțare in anul 2023 in valoare totala de 77. 000 lei.  

3. Programul National de Prevenire, Supraveghere si Control a Infecției HIV/SIDA  

(PN III) 

• Au fost transmise cereri de finanțare pe anul 2023 in valoare totala de 8. 163. 648 lei 

• Indicatori fizici realizați la sfârșitul anului 2023: 295 de persoane supravegheate.  

4. Programul National de Prevenire, Supraveghere si Control a Tuberculozei (PN IV) 

• Au fost transmise cereri de finanțare in anul 2023 in valoare totala de 1. 105. 000 lei .  

• 441 de beneficiari tratament in anul 2023.  

5. Programul National de Monitorizare a Factorilor Determinanți din Mediul de Viață 

si Munca (PN V) 

• Au fost transmise cereri de finanțare in anul 2023 in valoare totala de 35. 000 lei.  

6. Programul National de Depistare precoce activa a Cancerului prin Screening 

Organizat (PN VII. 1) 

7. Programul National de Transplant de Organe, Țesuturi si Celule de Origine Umana 

(PN IX) 

8. Subprogramul de Evaluare si Promovare a Sănătății si Educație pentru Sănătate  

(PN XII) 

• Au fost transmise cereri de finanțare in anul 2023 in valoare totala de 12. 000 lei.  
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9. Programul National de Sănătate a Femeii si Copilului-Subprogramului de nutriție si 

sănătate a copilului –Profilaxia distrofiei la copii cu vârsta cuprinsa intre 0-12 

luni ,care nu beneficiază de lapte matern prin administrare de lapte praf  

(PN XIII 1. 3. 1) 

• Au fost transmise cereri de finanțare in valoare totala de 75. 996 lei.  

• Au fost raportați 352 de beneficiari.  

10. Programul National de Sănătate a Femeii si Copilului-Profilaxia malnutriției la copiii 

cu greutate mica la naștere (PN XIII 1. 3. 2) 

• Au fost transmise cereri de finanțare in valoare totala de 28. 144 lei.  

• Au fost raportați 306 beneficiari.  

11. Prevenirea deficientelor de auz prin screening auditiv la nou-născuți (PN XIII 1. 1. 2) 

• Au fost transmise cereri de finanțare in valoare totala de 3. 694 lei.  

• Au fost raportați 2260 de beneficiari 

12. PN XIII 2. 4- Programul National de Sănătate a Femeii si Copilului-Subprogramul de 

sănătate a femeii-Profilaxia sindromului de izoimunizare RH 

• Au fost transmise cereri de finanțare în valoare de 41. 978 lei.  

• Au fost raportați 129 de beneficiari.  

OG. 2. Acțiuni prioritare 

1. Acțiuni Prioritare ATI  

• Au fost transmise cereri de finanțare in anul 2023 in valoare totala de 631. 000 lei pentru 

un nr de 629 pacienți.  

2. Acțiuni Prioritare AVCac 

• Au fost transmise cereri de finanțare in anul 2023 in valoare totala de 323. 000 lei, pentru 

un număr de 71 beneficiari.  

3. Acțiuni Prioritare pentru monitorizarea, tratamentul si îngrijirea pacienților 

critici ,cu infecții emergente si reemergente -AP IE/RE 

• Au fost transmise cereri de finanțare 145. 312 lei si 270 beneficiari pe tot anul 2023.  
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Alte activități 

Încheierea contractelor si actelor adiționale cu unitățile sanitare specializate conform normelor 

tehnice in vigoare.  

Monitorizarea derulării contractelor încheiate cu unitățile de specialitate pentru implementarea 

programelor naționale de sănătate publica.  

Asigurarea fondurilor necesare pentru derularea programelor de sănătate publică in cadrul 

bugetului aprobat cu aceasta destinație, prin finanțarea lunara, in limita valorii de contract.  

Defalcarea bugetului anual aprobat de Ministerul Sănătății, împreună cu coordonatorii 

programelor de sănătate din Direcția de Sănătate Publica a Județului Neamț si unitățile sanitare, 

pe fiecare program si sursa de finanțare, cu respectarea prevederilor trimestriale aprobate de 

Ministerul Sănătății.  

Transmiterea lunara către structura de specialitate din cadrul Ministerului Sănătății a cererilor de 

finanțare, însoțite de documente justificative, in vederea deschiderilor de credite bugetare pentru 

derularea programelor de sănătate.  

Urmărirea modului de utilizare a fondurilor alocate pentru derularea 

programelor/subprogramelor naționale de sănătate.  

Verificarea corectitudinii raportărilor trimestriale, cumulate de la începutul anului si anuale primite 

de la unitățile de specialitate, privind: indicatorii specifici programelor naționale de sănătate 

publica, execuția bugetara, situația consumurilor si stocurilor cantitativ/valorice de bunuri, 

balanțele de stocuri cantitativ/valorice după preț, rapoartele de activitate, centralizarea acestora 

si transmiterea către unitățile de asistenta tehnica si management.  

Centralizarea solicitărilor pentru modificarea bugetului alocat pentru implementarea programelor 

naționale de sănătate, analizarea solicitărilor adresate luând in calcul indicatorii realizați, execuția 

bugetara, consumurile si stocurile de bunuri înregistrate la nivelul fiecărui spital si transmiterea 

către Agenția Națională de Programe de Sănătate de propuneri fundamentate de modificare a 

bugetului fie in sensul redistribuirii fondurilor alocate, fie in sensul rectificării acestora.  

Întocmirea lunara a procesului verbal privind stocul de medicamente ARV necesar derulării optime 

a programului PN III HIV /SIDA.  
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COMPARTIMENTUL DE AVIZE ȘI 

AUTORIZARE 

Echipa 

• 1 inspector superior 

• 1 consilier superior 

OG. 1. Emiterea de documente de reglementare în conformitate cu 

prevederile legislației în vigoare 

OS. 1. Creșterea calității serviciilor oferite de Compartimentul avize/autorizări.  

OS. 2. Întocmirea corectă a documentelor și încadrarea în termenele prevăzute 

de legislația în vigoare pentru eliberarea documentelor emise de 

Compartimentul avize/autorizări.  

OS. 3. Asigurarea managementului informațiilor și gestionarea corectă a 

bazelor de date privind documentele de reglementare pe care le gestionează 

compartimentul.  

Activități specifice: 

1. Întocmirea de documente conform O. M. S. nr. 1030/2009 cu modificările și 

completările ulterioare: 

Au fost primite 1104 dosare și au fost întocmite și eliberate: 

• 143 autorizații sanitare de funcționare (unități medicale, cămine de bătrâni, unități școlare, 

unități servicii sociale) 

• 49 vize autorizații sanitare de funcționare  

• 529 notificări asistență de specialitate de sănătate publică 

• 317 notificări certificarea conformității  

2. Înregistrarea unităților medicale în Registrul Unic al Cabinetelor Medicale: 

Au fost emise 51 certificate de înregistrare, pentru unitățile medicale noi, în Registrul Unic al 

Cabinetelor Medicale.  

Au fost emise 24 certificate-anexă/supliment pentru unitățile medicale a căror obiect de activitate 

s-a modificat.  
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Au fost reziliate 21 unități medicale din Registrul Unic al Cabinetelor Medicale.  

A fost suspendată activitatea, la cerere, pentru 3 unități medicale.  

3. Primirea, înregistrarea și verificarea dosarelor, redactarea și eliberarea autorizației, 

conform prevederilor O. M. S. nr. 1159 din 30. 08. 2010 privind aprobarea Listei 

unităților de asistență medicală autorizate pentru examinarea ambulatorie a 

candidaților la obținerea permisului de conducere și a conducătorilor de 

autovehicule sau tramvaie, cu modificările și completările ulterioare.  

Au fost eliberate 2 autorizații pentru examinarea ambulatorie a candidaților la obținerea 

permisului de conducere și a conducătorilor de autovehicule sau tramvaie.  

4. Primirea, înregistrarea și verificarea dosarelor, în vederea eliberării vizei autorizației, 

conform prevederilor O. M. S. nr. 1159 din 30. 08. 2010 privind aprobarea Listei 

unităților de asistență medicală autorizate pentru examinarea ambulatorie a 

candidaților la obținerea permisului de conducere și a conducătorilor de 

autovehicule sau tramvaie, cu modificările și completările ulterioare.  

Au fost vizate 7 autorizații pentru examinarea ambulatorie a candidaților la obținerea permisului 

de conducere și a conducătorilor de autovehicule sau tramvaie.  

5. Primirea, înregistrarea și verificarea dosarelor, redactarea și eliberarea autorizației 

pentru unitățile sanitare, publice sau private, pentru examinarea ambulatorie a 

persoanelor fizice în vederea procurării, deținerii, portului și folosirii armelor și 

munițiilor supuse autorizării, în conformitate cu prevederile O. M. S. nr. 1945/2023.  

Au fost eliberate 6 autorizații pentru examinarea ambulatorie a persoanelor fizice în vederea 

procurării, deținerii, portului și folosirii armelor și munițiilor supuse autorizării.  

6. Primirea, înregistrarea și verificarea dosarelor, redactarea și eliberarea autorizațiilor 

sanitare pentru prestarea de servicii funerare și autorizarea sanitară pentru activități 

de înmormântare/înhumare (cimitire), crematorii umane, în conformitate cu 

prevederile O. M. S. nr. 1532/2017.  

Au fost eliberate 5 autorizații pentru prestarea de servicii funerare și autorizarea sanitară pentru 

activități de înmormântare/înhumare (cimitire), crematorii umane.  

7. Eliberarea de Autorizații de liberă practică pentru personalul sanitar cu studii 

superioare – 18 autorizații.  

Au fost eliberate 18 autorizații de liberă practică pentru personalul sanitar cu studii superioare.  
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Alte activități: 

Gestionarea bazei de date a absolvenților programelor de instruire înscriși la examenul de 

absolvire a cursurilor de igienă, în conformitate cu prevederile Ordinului Ministerului 

Sănătății/Ministerului Educației nr. 2209/4469/2022 privind aprobarea Metodologiei pentru 

organizarea și certificarea instruirii profesionale a personalului privind însușirea noțiunilor 

fundamentale de igienă.  

Transmiterea, în format electronic, către Serviciul de control a declarațiilor pe proprie răspundere 

primite de la Oficiul Registrul Comerțului Neamț.  

Întocmirea a 7 dispoziții pentru sume încasate eronat la bugetul de stat, în conformitate cu 

prevederile Ordinului Ministrului Finanțelor Publice nr. 187/22. 01. 2018.  

Gestionarea bazelor de date pentru documentele de reglementare eliberate și transmiterea 

periodică către serviciul de control în sănătate publică.  

Informarea, la solicitare, privind procedurile de reglementare a obiectivelor și activităților (pentru 

1433 persoane la sediul instituției, telefonic, cât și răspuns în format electronic).  

Întocmirea și actualizarea procedurilor operaționale privind activitățile desfășurate în cadrul 

compartimentului avize/autorizare.  
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COMPARTIMENTUL JURIDIC 

OG. 1. Îndrumare, consiliere și asigurare de suport structurilor de 

specialitate din cadrul Direcției de Sănătate Publică a Județului Neamț  

OS. 1. Respectarea legii, apărarea proprietății publice și private aflate în 

administrarea Direcției de Sănătate Publică a Județului Neamț, precum și la 

buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare din patrimoniul 

instituției 

Activități specifice: 

• Redactarea cererilor de chemare în judecată, formularea apărărilor, întreprinderea 

demersurilor pentru punerea în executare a titlurilor executorii.  

• Participare, redactare procese verbale și hotărâri ale Comitetului director al D.S.P.J. Neamț.  

• Întocmirea, redactarea și distribuirea dispozițiilor directorului executiv.  

• Monitorizarea apariției Monitoarelor Oficiale ale României și distribuirea către 

compartimentele interesate.  

• Monitorizarea apariției Ordinelor ministrului sănătății și distribuirea acestora către 

compartimentele interesate.  

• Redactare contracte/acte adiționale încheiate de Direcția de Sănătate Publică Neamț cu 

unitățile sanitare, unitățile administrativ teritoriale și terți.  

• Consultanță de specialitate pentru toate compartimentele D.S.P.J. Neamț, precum și 

pentru terți.  

• Urmărirea și întocmirea evidenței pentru punerea în executare a măsurilor de siguranță 

prevăzute de art. 113, 114 Cod penal.  

• Transmiterea către medicii de familie a Sentințelor judecătorești de punere sub interdicție 

a persoanelor fizice pentru instituirea unei supravegheri medicale permanente.  

• Corespondență diversă cu instituțiile publice, precum și cu terții.  

• Evidența avizării documentelor în vederea apostilării de către Instituția Prefectului județul 

Neamț cu Apostila de la „Haga”.  

• Întocmirea, redactarea întâmpinărilor, formularea apărărilor, asigurarea reprezentării în 

fața instanțelor judecătorești în cazurile de malpraxis.  

• Reprezentarea DSP Neamț în fața instanțelor judecătorești de orice grad.  

• Consultanță și reprezentare pentru Comisia de Monitorizare și competență profesională 

pentru cazurile de Malpraxis.  

• Punerea în executare a proceselor verbale de constatare și sancționare a contravențiilor.   



Raport de activitate 

pentru anul 2023 

 
 

 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț 83 
 

COMPARTIMENTUL DE RESURSE 

UMANE, NORMARE, ORGANIZARE, 

SALARIZARE (RUNOS) 

Echipa 

• 2 consilieri superiori 

OG. 1. Recrutare, selecție și angajare personalul 

Activități specifice: 

8. Organizarea concursurilor de angajare/recrutare pe perioadă nedeterminată, pe 

posturile vacante aflate în instituție, in vederea asigurării activității cu personal 

specializat.  

Astfel, în perioada 01. 01. 2023 – 31. 12. 2023 s-a susținut un concurs pentru ocuparea posturilor 

vacante din următoarele compartimente:  

• Serviciul de Control în Sănătate Publică - 3 posturi de inspector grad superior și asistent 

• Laborator de diagnostic și investigare în sănătate publică – 1 post chimist debutant 

• Serviciul Administrativ și Mentenanță -1 post de șofer 

9. Organizarea examenelor de promovare.  

În perioada 01. 01. 2023 – 31. 12. 2023 au fost organizate 3 examene de promovare: de la funcția 

de referent debutant la gradul de referent II; de la gradul de inspector asistent la gradul de 

inspector principal și de la gradul de chimist debutant la gradul de chimist.  

10. Evaluarea inspectorilor sanitari conform referatului de aprobare nr. NT 2388/2020 

al Ministerului Sănătății – Inspecția Sanitară de Stat.  
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OG. 2. Evidență personal 

Activități specifice: 

1. Realizarea activităților specific privind evidența personalului.  

Ținerea evidenței informatizate și actualizarea mișcărilor de personal efectuate în anul 2023.  

Asigurarea evidenței la zi și operarea în programul informatic de personal a vechimii în muncă a 

salariaților.  

Ținerea evidenței deducerilor suplimentare de care beneficiază salariații potrivit reglementărilor 

legale în vigoare.  

Actualizarea permanentă a bazei de date în vederea completării fișelor fiscale ale salariaților.  

Întocmirea deciziilor de angajare pe durată determinată, de suspendare a contractului individual 

de muncă, de încetare a contractului individual de muncă, de reluare a activității, de modificare a 

sporurilor de vechime, de acordare a sporurilor pentru condiții periculoase, deosebit de 

periculoase și vătămătoare pentru perioada 01. 01. 2023 – 31. 12. 2023.  

Ținerea evidenței persoanelor pensionabile, eliberarea documentelor necesare pentru depunerea 

dosarelor de pensie, întocmirea și transmiterea de înștiințări nominale către salariații în cauză, 

precum și întocmirea formalităților necesare înaintării dosarelor de pensie pentru salariații D.S.P.J. 

Neamț.  

Elaborarea și completarea fișelor de post cadru pentru toate categoriile de personal din cadrul 

D.S.P.J. Neamț.  

Operarea modificărilor apărute în activitatea salariaților, înscrierea noilor angajări în Registrul 

General Electronic al salariaților și comunicarea tuturor modificărilor la I.T.M. Neamț.  

Gestionarea nomenclatorului de mărci din programul de personal pentru salariații D.S.P.J. Neamț.  

Ținerea și actualizarea evidențelor salariaților în vederea introducerii datelor în programul de 

salarii, calcularea drepturilor salariale, evidențierea și raportarea lor la Compartimentul 

Contabilitate.  

Urmărirea lunară, trimestrială și anuală a încadrării plăților drepturilor salariale conform bugetului 

aprobat și alocat D.S.P.J. Neamț.  

Evidența lunară și raportarea contribuțiilor angajatului și ale angajatorului, declarațiile D112, L153 

si D100.  

Întocmirea lunară a dosarului pentru Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Neamț în vederea 

recuperării sumelor plătite pentru concediu medical.  
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Întocmirea lunară a fișelor colective de prezență pentru salariații D.S.P.J. Neamț.  

Evidența concediilor de odihnă, a concediilor medicale, concediului fără plată și a orelor 

suplimentare efectuate de salariații D.S.P.J. Neamț.  

Întocmirea adeverințelor de venit, adeverințelor din care sa reiasă numărul de zile de concediu 

medical pentru medicii de familie și Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Neamț, pentru alte 

instituții și unități cu privire la deducerile salariale, plata cotizației la organele și organismele din 

cadrul județului Neamț care eliberează certificate de competență pentru salariații D.S.P.J. Neamț.  

Întocmirea notelor de lichidare pentru salariații D.S.P.J. Neamț care și-au încetat activitatea.  

Întocmirea, în temeiul legislației în vigoare, a documentelor necesare pentru efectuarea 

concediului pentru îngrijirea copilului.  

Întocmirea actelor adiționale la contractele individuale de muncă ale salariaților D. S. PJ. Neamț.  

Întocmirea situațiilor solicitate de către Ministerul Sănătății, atât pentru aparatul propriu cât și 

pentru unitățile sanitare cu paturi, serviciul de ambulanță și a celorlalte unități sanitare din județ.  

Întocmirea, verificarea, analizarea, centralizarea și fundamentarea statelor de funcții în vederea 

stabilirii structurilor corespunzătoare și încadrarea în numărul de posturi aprobate .  

Întocmirea, verificarea, transmiterea și semnarea actelor adiționale la promovarea salariaților în 

anul 2023 precum și a salariaților cărora li s-a schimbat sporul de vechime.  

Întocmirea și transmiterea lunară, trimestrială, semestrială și anuală către Institutul Național de 

Statistică a raportărilor statistice privind fondurile salariale și alte fonduri datorate către bugetul 

de stat precum și a anchetei locurilor de muncă în anii 2022 - 2023.  

Aplicarea ordinelor și normelor Ministerului Sănătății privind formarea, încadrarea, transferul și 

detașarea medicilor, farmaciștilor, biologilor, chimiștilor, biochimiștilor și asistenților medicali, la 

nivelul direcțiilor de sănătate publică, colaborând, verificând aplicarea acestor norme la nivelul 

unităților sanitare cu personalitate juridică din județ.  

2. Transmiterea către Ministerul Sănătății a următoarelor date: 

• Situații lunare privind sporurile acordate la nivel de instituție, conform limitelor impuse de 

prevederile art. 25 alin. (2) și alin. (6) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea 

personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare.  

• Lista personalului detașat la nivelul instituțiilor publice aflate în coordonarea, 

subordonarea sau autoritatea Ministerului Sănătății.  

• Datele de contact ale persoanelor responsabile de implementarea declarațiilor de avere și 

a declarațiilor de interese din cadrul D.S.P.J. Neamț, SAJ Neamț și al spitalelor din județul 

Neamț 
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• Tabel cu date referitoare la cheltuielile de personal, conform prevederii bugetare pentru 

aparatul propriu, având în vedere structura din OMS nr. 1078/2010.  

• Situația personalului angajat la Serviciul control in sănătate publică al D.S.P.J. Neamț.  

• Situații privind calculul concediilor de odihnă, concediilor medicale, ore suplimentare 

pentru anii 2019-2023 -hotărâri judecătorești.  

• Întocmirea documentației privind Proiectul Măsuri de stimulare a opersonalului din 

domeniul sănătății aflat în prima linie cu lupta cu noul Coronavirus. -Stimulent de risc.  

• Situația cheltuielilor realizate cu personalul și numărul mediu de salariați pe unele ocupații.  

• Situații privind personalul și salariile din unitățile sanitare publice cu paturi, de pe raza 

județului Neamț, pentru Institutul Național de Statistică.  

• Organigrama și statul de funcții actualizat la anumite perioade ( 01. 04. 2023, 01. 09. 2023, 

01. 11. 2023, 01. 12. 2023) 

• Situația personalului deficitar atât pentru aparatul propriu cât și pentru unitățile sanitare 

în vederea aprobării acestora prin Memorandum.  

• Situația personalului medico-sanitar și auxiliar sanitar care au dreptul la vouchere de 

vacanță din fondurile unităților spitalicești.  

• Cheltuieli realizate cu personalului și numărul mediu de salariați pe unele ocupații în spitale 

clinice și altele decât cele clinice, pentru anul 2022.  

• Listele cu posturile scoase la rezidențiat de unitățile sanitare din județul Neamț.  

• Situația centralizată cu privire la raportarea lunară a numărului de posturi ocupate și fondul 

de salarii realizat, pentru aparatul propriu al direcției, pentru Serviciul de Ambulanță 

Județean Neamț și pentru unitățile sanitare de pe raza județului Neamț transferate la 

administrația publică locală.  

3. Comunicarea către Inspectoratul sanitar de stat din Ministerul Sănătății a datelor 

referitoare la personalul care lucrează în cadrul serviciului de control în sănătate 

publică - număr de medici, de personal sanitar superior, personal sanitar mediu și 

alte categorii.  

4. Comunicarea către Ministerul Finanțelor Publice a numărului maxim de posturi 

repartizate pe instituție si a salariului mediu de bază.  

5. Întocmirea necesarului de medici specialități în diverse specialități medicale pe 

următorii 3-6 ani.  

6. Întocmirea adreselor privind repartizarea/detașarea/mutarea medicilor rezidenți în 

unitățile sanitare din județ, sau din alte unități din țară.  

7. Înaintarea documentației/dosarelor depuse în vederea obținerii certificatului 

privind recunoașterea calificării profesionale în statele membre U. E.  

8. Negocierea Contractului Colectiv de Muncă în 2 etape.  
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9. Transmiterea către ANFP a următoarelor documente: 

• Situația privind respectarea codului de conduită al funcționarilor publici, inclusiv regimul 

incompatibilităților și al conflictului de interese.  

• Situația privind funcțiile și funcționarii publici proprii.  

OG. 3. Aplicarea prevederilor legale 

Activități specifice: 

1. Transmiterea către Ministerul Sănătății a solicitărilor privind clasificarea/înființarea 

de spitale/clinici private pe raza județului Neamț.  

2. Transmiterea către Ministerul Sănătății a solicitărilor unităților sanitare cu paturi 

privind reorganizarea, restructurarea, schimbarea sediului și a denumirii acestora.  

OG. 4. Formare profesională 

Activități specifice: 

Participarea personalului DSPJ Neamț la programele de perfecționare 

OG. 5. Evaluare profesională 

Activități specifice: 

Centralizarea fișelor de evaluare a performanțelor profesionale individuale pentru anul 

2022.  

OG. 6. Declarații de avere și de interese 

Activități specifice: 

Urmărirea și gestionarea declarațiilor de avere și de interese ale salariaților D. S. P. J. Neamț, 

potrivit reglementărilor legale în vigoare.  

Alte activități: 

1. Elaborarea/completarea/modificarea Procedurilor la nivelul Compartimentului 

RUNOS din cadrul D. S. P. J. Neamț.  

2. Elaborarea și transmiterea adreselor de răspuns la solicitările formulate de către 

salariații instituției, referitor la promovarea acestora pe funcții cu studii superioare, 

urmare absolvirii facultății.  
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3. Eliberarea adeverințelor de vechime / grupă de muncă pentru completarea 

dosarelor de pensionare.  

4. Colaborarea cu autoritățile județene și locale din județ pentru respectarea legislației 

în domeniul sanitar pentru unitățile sanitare cu paturi a căror management a fost 

transferat în subordinea acestora.  
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COMPARTIMENTUL DE AUDIT PUBLIC 

INTERN 

Echipa  

• 1 auditor superior  

Misiunea compartimentului de audit public intern este de a acorda consultanță 

și asigurări privind eficacitatea sistemelor de management al riscurilor, de 

control și de guvernanță, contribuind la obținerea plusvalorii prin recomandări 

pentru îmbunătățirea acestora.  

Obiectivul principal al auditului public intern vizează îmbunătățirea managementului 

structurilor auditate prin furnizarea de: 

• activități de asigurare, care reprezintă examinări obiective ale elementelor probante, 

efectuate cu scopul de a furniza entității o evaluare independentă și obiectivă a 

proceselor de management al riscurilor, de control și de guvernanță; 

• activități de consiliere, menite să adauge valoare și să îmbunătățească procesele 

guvernanței în entitate, fără ca auditorul intern să își asume responsabilități 

manageriale.  

Activități realizate de compartimentul de audit public intern: 

1. Planificarea strategică și anuală a misiunilor de audit public intern  

A fost elaborat și aprobat planul strategic de audit pentru o perioadă de 4 ani cu repartizarea 

anuală a activităților auditabile, plan înregistrat sub numărul 15402/29. 11. 2022.  

A fost întocmit Planul de audit public intern pentru anul 2023, înregistrat sub nr. 15401 din 29 

noiembrie 2022, plan ce respectă structura standard și care este aprobat de directorul executiv.  

La planificarea misiunilor de audit public intern s-a avut în vedere prevederile aliniatului 2, articolul 

3 din Legea nr. 672/2002 privind auditul public intern, cu modificările și completările ulterioare și 

solicitarea Ministerului Sănătății cu privire la includerea în plan a unei misiuni din domeniul 

anticorupție, misiune obligatorie o data la doi ani.  

Cu privire la elaborarea planului anual și multianual, acestea s-au realizat ținând cont de activități. 

Pentru anul 2023 au fost planificate un număr de 4 misiuni de asigurare.  
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2. Efectuarea misiunilor de audit pentru a evalua dacă sistemele de management 

financiar și control ale instituției sunt transparente și sunt conforme cu normele de 

legalitate, regularitate, economicitate, eficiență și eficacitate.  

În anul de raportare au fost efectuate toate misiunile de audit planificate, gradul de realizare a 

planului de audit fiind de 100%.  

Au fost finalizate toate misiunile cuprinse în planul anual, respectiv:  

• Asigurarea cu privire la contractarea și decontarea sumelor reprezentând drepturi salariale 

și cheltuieli materiale, în conformitate cu prevederile legale, pentru cabinetele din structura 

unităților sanitare transferate la autoritățile administrației publice locale.  

• Evaluarea sistemului de prevenire a corupției, 2023.  

• Implementarea GDPR la nivelul entității.  

• Respectarea reglementărilor privind activitatea de soluționare a petițiilor.  

În cadrul misiunilor de audit de asigurare realizate au fost examinate responsabilitățile asumate 

de către structurile auditate din cadrul instituției cu privire la organizarea și realizarea activităților 

și îndeplinirea obligațiilor în mod eficient și eficace.  

Urmare efectuării misiunilor de audit public intern s-au întocmit rapoarte în conformitate cu 

prevederile Legii 672 din 2002 privind auditul public intern, cu modificările și completările 

ulterioare, prin care s-au efectuat recomandări pentru remedierea deficiențelor constatate. Toate 

recomandările au fost avizate și însușite de către conducerea instituției.  

În anul de raportare au fost întocmite fișele de urmărire a recomandărilor în conformitate cu 

procedura prevăzută de OMS nr. 683/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice specifice 

privind exercitarea auditului public intern și a Cartei auditului intern în cadrul Ministerului Sănătății. 

În anul 2023 au fost urmărite un număr de 56 de recomandări din rapoartele de audit aprobate.  

3. Raportarea periodică directorului executiv, precum și structurii de audit public 

intern din cadrul Ministerului Sănătății cu privire la constatările, concluziile și 

recomandările rezultate din activitățile de audit.  

Auditorul intern comunică în scris conducătorului entității raportul de audit, sinteza raportului de 

audit cu principalele constatări, concluziile și recomandările la fiecare misiune de audit efectuată. 

Auditorul discută cu conducătorul entității periodic aspecte legate de activitatea de audit.  

Activitatea desfășurată pe parcursul anului de către auditorul din cadrul compartimentului de 

audit public intern este centralizată în raportul anual de activitate și este comunicată conducerii 

entității, structurii de audit din cadrul Ministerului Sănătății și Camerei de Conturi Județene.  
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4. Elaborarea și transmiterea raportului anual al activității de audit public intern.  

În conformitate cu prevederile art. 13 lit. f din Legea nr. 672/2002 privind auditul public intern, 

republicată cu modificările ulterioare, auditorul a întocmit raportul anual privind activitatea de 

audit public intern, utilizând machetele prezentate pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice la 

secțiunea UCAAPI-Raportări.  

Raportul privind activitatea de audit public intern pentru anul 2023 a fost înregistrat sub numărul 

1184 din 29 ianuarie 2024 și a fost comunicat Ministerului Sănătății.  

5. Creșterea calității activității de audit public intern. Pregătirea profesională continuă 

a auditorului intern.  

La nivelul compartimentului de audit este elaborat programul de asigurare și îmbunătățire a 

calității activității de audit public intern înregistrat sub numărul 11932 din 05. 12. 2017, plan 

actualizat anual, ultima actualizare fiind la data de 29. 12. 2023.  

În cadrul compartimentului se monitorizează calitatea activității de audit public intern și se 

comunică rezultatele directorului executiv, prin intermediul raportului privind monitorizarea 

calității activității de audit public intern. În anul 2023 a fost aprobat de conducătorul entității 

raportul privind monitorizarea calității activității de audit public intern nr. 1245/01. 02. 2023.  

Auditorul intern se preocupa în permanență de creșterea calității activității de audit prin studierea 

legislației și a ghidurilor privind realizarea misiunilor de audit ce urmează să le efectueze. În anul 

de raportare a întocmit un studiu individual cu tema: Auditul intern, rol, concept și obiective.  
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COMPARTIMENTUL RELAȚII CU 

PUBLICUL 

Echipa 

• 1 consilier superior 

OG. 1. Desfășurarea optimă a activității de relații cu publicul 

Activități specifice: 

1. Solicitări adresate în baza Legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informații de 

interes public.  

În anul 2023, în conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile 

de interes public cu modificările și completările ulterioare s-au înregistrat un număr total de 38 

de solicitări de informații de interes public, din care 3 adresate de persoane fizice, 35 adresate de 

persoane juridice - 28 solicitări din partea mass-media și 7 interpelări ale unor parlamentari, care 

au fost analizate și la care au fost formulate răspunsuri 

Activitatea de analiză a cererilor a fost efectuată în conformitate cu respectarea prevederilor Legii 

nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public cu modificările și completările 

ulterioare precum și a procedurii de lucru interne.  

Întocmirea și postarea pe site-ul instituției a Raportului anual al activității instituției desfășurate 

conform Legii nr. 544/2021.  

2. Activitatea de soluționare a petițiilor 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 233/2002 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului  

nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, în anul 2023, activitatea de 

soluționare a petițiilor la nivelul D.S.P.J. Neamț s-a desfășurat conform cadrului legal, prin măsuri 

de cercetare, analiză și control; s-a efectuat înregistrarea, urmărirea și sprijinirea prin soluționarea 

legală și în termen a petițiilor, precum și redactarea/comunicarea către petenți a modului de 

soluționare a cererilor și arhivare.  

În cursul anului 2023, au fost înregistrate în instituție un număr de 313 petiții, din care 290 au fost 

direcționate către Serviciul Control în Sănătate Publică, 2 au fost direcționate către 

Compartimentul Asistență Medicală și Programe, 18 au fost direcționate către Departamentul de 

Supraveghere în Sănătate Publică și 3 către Compartimentul de resurse umane, normare, 

organizare, salarizare.  
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Din totalul de 313 petiții adresate în perioada de raportare: 291 au fost soluționate, 9 petiții au 

fost înaintate spre autoritățile și instituțiile competente, 2 petiții au fost clasate în conformitate cu 

prevederile art. 7 din Ordonanța nr. 27/2002 și 11 petiții se află în lucru la compartimentele de 

specialitate ale instituției.  

Petițiile adresate D.S.P.J. Neamț au fost primite prin poștă, depuse personal și pe e-mail.  

Principalele aspecte sesizate au fost cu privire la: mediul de viață, calitatea apei, mediul de muncă, 

condiții de igienă caracter medical (autorizații cabinete medicale, comportament cadre medicale, 

organizarea și desfășurarea activității medicale în unități sanitare), depozitarea gunoaielor, 

deșeurilor, zgomot provenit de la baruri, restaurante și terase.  

Petițiile au fost soluționate în termenele prevăzute de legislația incidentă.  

Răspunsul la petiții a fost comunicat petenților în forma solicitată de aceștia (e-mail, poștă sau 

personal).  

În afara comunicării răspunsurilor în scris la solicitările făcute de către petenți, Compartimentul 

relații cu publicul a furnizat informații de interes public oricărei persoane care a solicitat acest 

lucru, telefonic și verbal persoanelor care au solicitat informațiile la sediul instituției.  

Registratura instituției a asigurat activitatea de primire, înregistrare a corespondentei oficiale, a 

petițiilor/documentelor și repartizarea acestora la compartimentele de specialitate din instituție, 

cât și predarea către poștă a corespondenței.  

Trimestrial și semestrial Compartimentul relații cu publicul analizează activitatea de soluționare a 

petițiile și întocmește raportul de activitate.  
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COMPARTIMENTUL DE 

STATISTICĂ/INFORMATICĂ ÎN 

SĂNĂTATE PUBLICĂ 

Echipa 

• 1 consilier superior – programator 

• 1 consilier superior – inginer calculatoare 

• 1 consilier superior – economist 

• 1 consilier superior – administrație publică 

• 1 consilier superior – informatică 

OG. 1. Organizarea culegerii și prelucrării datelor statistice de la 

toți furnizorii de servicii medicale, indiferent de forma de 

organizare 

OG. 2. Întocmirea și transmiterea rapoartelor statistice periodice 

către instituțiile desemnate în acest scop 

OG. 3. Furnizarea de date statistice către alte autorități, la 

solicitare, cu respectarea confidențialității datelor personale 

OS. 1. Întocmirea lucrărilor statistice specifice și organizarea bazelor de date 

județene 

Activități specifice: 

1. Întocmirea raportărilor statistice.  

Primirea, verificarea, prelucrarea, introducerea in macheta a centralizatoarelor lunare de la 234 

medici de familie, totalizarea datelor pentru centralizatorul lunar pe total județ Neamț pentru anul 

2023.  

Primirea, verificarea și prelucrarea lunară a tabelelor cu cazurile de TBC si calcularea indicatorilor 

de morbiditate, pentru anul 2023.  

Primirea, verificarea, codificarea fișelor de deces 0-1 an, perinatale pentru anul 2023 și trimiterea 

lor la CNSISP București.  
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Verificarea, codificarea și prelucrarea buletinelor statistice de născuți vii, născuți morți și decese 

înregistrate, primite de la Direcția Regională de Statistică Neamț. S-au prelucrat și scanat 3. 572 

buletine de născuți vii, 16 buletine de născuți morți și s-au codificat și introdus în programul de 

decese 6. 215 buletine de deces, pentru anul 2023.  

Calcularea indicatorilor demografici (natalitate, mortalitate generală, spor natural, mortalitate 

infantilă, mortinatalitate, prematuritate) pentru anul 2023.  

Calcularea indicatorilor de morbiditate pentru bolile cu raportare lunară (sifilis, gonoree, hepatita 

virală, scarlatina și cancer) pentru anul 2023.  

Primirea, verificarea și prelucrarea și introducerea în aplicația ONCO a 1. 960 fișe de cancer primite 

de la cabinetul de oncologie județean, pentru anul 2023.  

Verificarea centralizatoarelor de activitate ale spitalelor din județul Neamț (Spital Județean de 

Urgență Piatra Neamț, Spital Municipal de Urgență Roman, Spital Orășenesc „Sfântul Dimitrie” 

Târgu Neamț, Spital Orășenesc „Sf. Ierarh Sf. Nicolae” Bicaz, Spital de Psihiatrie „Sf. Nicolae” 

Roman, Spital de Pneumoftiziologie Bisericani) și calcularea indicatorilor de eficiență (utilizare pat, 

durata medie de spitalizare, cheltuieli pentru medicamente, pentru un pat, pentru un bolnav și o 

zi de spitalizare), pentru anul 2023.  

Centralizarea consumului de medicamente din unitățile sanitare cu paturi (Spital Județean de 

Urgență Piatra Neamț, Spital Municipal de Urgență Roman, Spital Orășenesc „Sfântul Dimitrie” 

Târgu Neamț, Spital Orășenesc „Sf. Ierarh Sf. Nicolae” Bicaz, Spital de Psihiatrie „Sf. Nicolae” 

Roman, Spital de Pneumoftiziologie Bisericani, SC Palimed SRL), semestrial conform prevederilor 

ordinului ministrului sănătății 1091/03. 08. 2010 

Primirea, verificarea introducerea în macheta trimestrială a Dărilor de Seamă pentru anul 2023 

privind cunoașterea principalilor indicatori ai cunoașterii sănătății de la 234 medici de familie și 

de la spitalele din județul Neamț. Prelucrarea și totalizarea acestor date pentru Darea de Seama 

pentru anul 2023 pe total județ Neamț și trimiterea la CNSISP București.  

2. Întocmirea și transmiterea la CNSISP București a raportărilor anuale.  

• Raportul statistic „SAN” pentru sectorul public și privat pe anul anterior,  

• Darea de seama privind personalul muncitor sanitar pentru anul anterior,  

• Darea de seama privind principalii indicatori ai cunoașterii sănătății pentru anul anterior,  

• Sinteza activității medico-sanitare pe anul anterior,  

• Darea de seama privind cheltuielile bugetare ale unităților sanitare pe anul anterior,  

• Centralizatorul activității spitalului, separat pentru fiecare spital, pe anul anterior,  

• Centralizatorul investigațiilor de laborator pe anul anterior,  

• Centralizatorul bolnavilor ieșiți din spital pentru fiecare unitate pe anul anterior,  

• Centralizatorul de morbiditate al cabinetelor medicale de familie pe anul anterior,  
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• Centralizatorul morbidității în unitățile ambulatorii de specialitate pe anul anterior,  

• Centralizatorul cu intervențiile din domeniul sanitar, indiferent de tipul procedurii 

(explorări funcționale, investigații radiologice și oncologice, intervenții chirurgicale), pe 

anul anterior.  

• Raportările DRG privind bolnavii externați de la cele 13 unități sanitare din județul Neamț 

care au paturi în structură.  

3. În anul 2023 s-a actualizat Registrul Teritorial al Medicilor pentru 157 unități 

sanitare din județul Neamț, prin aplicația PERSJUD, conform prevederilor ordinului 

ministrului sănătății nr. 1059/2003, s-au eliberat 62 coduri de parafă pentru medicii 

noi angajați.  

4. Evidența, în format electronic, a cabinetelor medicale din județul Neamț prin 

aplicația COM_PAR: 51 unități sanitare înființate și 22 unități desființate sau 

suspendate, 75 cabinete înființate si 27 desființate, 2 laboratoare înființate.  

5. Evidența, în format electronic, și a altor categorii de personal medical decât medici, 

din mediul privat, prin solicitarea datelor de la furnizorii de servicii medicale din 

județul Neamț.  

6. S-a realizat raportarea anuala a 207 decese conform prevederilor ordinului 

ministrului sănătății nr. 610/14. 05. 2009, privind raportarea deceselor de cauză 

violentă, către CNSISP București.  

7. Realizarea machetelor centralizatoarelor lunare, trimestriale și anuale.  

8. Furnizarea de date statistice structurilor interne și externe interesate, în 

conformitate cu legislația în vigoare.  

OS. 2. Menținerea și dezvoltarea sistemului informatic al instituției 

Activități specifice: 

1. Implementare și mentenanță aplicații interne.  

Realizarea și implementarea unei aplicații pentru înregistrarea fișelor pacienților oncologici, care 

să îndeplinească cerințele legislației în vigoare.  

2. Întreținere și administrare hardware și software echipamente IT și rețea integrate.  

• 109 intervenții în anul 2023 (Registrul de intervenții).  

• Administrare Intranet.  

• Administrare pagina web.  

• Administrare servere instituție.  
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3. Participarea la realizarea achizițiilor echipamentelor IT și a consumabilelor 

informatice.  

4. Participarea la activitatea de inventariere a echipamentelor IT  

5. Sprijin tehnic și logistic acordat altor compartimente (în aplicația EpiInfo, în 

aplicația TBCDSP realizată de AJPIS, centralizare date privind beneficiarii de 

tratamente TBC în aplicația proprie) 

6. Sprijin tehnic și logistic acordat furnizorilor de servicii medicale (unități sanitare cu 

paturi, medici de familie) din teritoriu privind instalarea și utilizarea unor aplicații 

specifice.  

Alte activități: 

Activități specifice impuse de calitatea de consilier de etică – realizarea de sesiuni de informare 

ale personalului privind modificările legislative și dezbaterea unor teme privind respectarea 

normelor de conduită.  

Activități specifice pe linia informațiilor clasificate, conform prevederilor HG nr. 585 din 13 

iunie 2002, pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în 

România.  

Activități specifice privind mobilizarea la locul de muncă, conform prevederilor HG nr. 370 din 

18 martie 2004, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 477/2003, privind 

pregătirea economiei naționale și a teritoriului pentru apărare.  

Activități specifice privind controlului intern managerial, conform legislației în vigoare.  

Responsabilități specifice ofițerului financiar din cadrul Programului 1762 ROU-T-MoH 

„Abordarea provocărilor sistemului de sănătate privind controlul tuberculozei în România“ în 

perioada octombrie 2022 – septembrie 2023, conform prevederilor ordinului ministrului sănătății 

nr. 3326/28. 10. 2022, cu modificările și completările ulterioare.  
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ECONOMIC ȘI ADMINISTRATIV 

Structura 

• Compartiment achiziții publice 

• Serviciul administrativ și mentenanță 

• Compartiment buget finanțe 

• Compartiment contabilitate 

Echipa 

• 5 consilieri superiori – economiști 

• 1 inspector – inginer constructor 

• 1 inspector de specialitate 

• 1 referent de specialitate 

• 1 magazioner 

• 5 șoferi 

OG. 1. Fundamentarea propunerilor de buget pe baza principalelor 

strategii, politici de dezvoltare și proiecte prioritare ale Ministerului 

Sănătății; elaborarea, execuția și raportarea indicatorilor 

economico-financiari propuși, în corelație cu bugetul aprobat 

OG. 2. Utilizarea resurselor existente în condiții de legalitate, 

eficiență, eficacitate și economicitate 

OG. 3. Respectarea disciplinei financiare și bugetare 

OG. 4. Repartizarea, pe baza fundamentărilor juste, a fondurilor 

alocate de Ministerul Sănătății pentru activitatea Direcției de 

Sănătate Publică Neamț și pentru programele, acțiunile, activitățile 

sanitare din județ 

OG. 5. Tragerea de resurse suplimentare care să contribuie la 

creșterea performanței activităților desfășurate în folosul populației 

OG. 6. Participarea la creșterea calității serviciilor de sănătate, prin 

monitorizarea și controlul cheltuielilor la nivelul unităților sanitare 

finanțate 

OG. 7. Stabilirea priorităților de investiții pe criteriul cost-eficiență 

și în interesul cetățeanului 

OG. 8. Asigurarea transparenței în utilizarea fondurilor 

OG. 9. Dezvoltarea, modernizarea, dotarea și întreținerea bazei 

tehnico-materiale 
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Compartiment achiziții publice 

OS. 1. Derularea procesului de achiziții cu respectarea legislației în vigoare, 

respectiv Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice și HG nr. 395/2016 

pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor 

referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din 

Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și completările 

ulterioare 

Activități specifice: 

1. Realizarea achizițiilor de bunuri și servicii pentru desfășurarea activității serviciilor, 

compartimentelor și laboratoarelor din cadrul instituției.  

Au fost efectuate achiziții de bunuri și servicii pentru desfășurarea activității serviciilor, 

compartimentelor și laboratoarelor din cadrul instituției, în funcție de sursele de finanțare și de 

programele de sănătate derulate de instituție, cuprinse în programul de achiziții anual: rechizite, 

materiale de curățenie, utilități, materiale și servicii funcționale, lucrări de reparații curente la clădiri 

(reparații interioare la sediile instituției, laboratoare, reparații la instalația electrică, la instalația 

termică – centrale termice), lapte praf, vaccinuri, materiale sanitare, reactivi, dezinfectanți, obiecte 

de inventar, deplasări, materiale de laborator, publicații, cursuri, securitatea și protecția muncii și 

servicii diverse.  

Toate achizițiile publice s-au efectuat prin cumpărare directă, în valoare de 1. 824. 845 lei cu TVA: 

online: 891. 425 lei cu TVA și offline: 933. 420 lei cu TVA.  

Din bugetul total pe anul 2023 alocat achizițiilor publice, în valoare de 1. 824. 845 lei, s-au 

achiziționat:  

• Cu fonduri de la bugetul de stat: lapte praf pentru copii între 0-12 luni care nu 

beneficiază de lapte matern 75. 993 lei, carburanți 64. 000 lei, obiecte de inventar 7. 286 

lei, materiale și servicii cu caracter funcțional 104. 676 lei, alte servicii pentru întreținere și 

funcționare 500. 559 lei, reactivi 48. 895 lei, dezinfectanți 2. 919 lei, materiale de laborator 

30. 494 lei, utilități 216. 766 lei, reparații curente 167. 114 lei (igienizări laboratoare DSSP 

și birouri sediu DSP, înlocuire conductă distribuție apă DSSP, reabilitare instalații electrice 

DSSP), furnituri de birou 28. 289 lei, publicații 305 lei, materiale de curățenie 25. 426 lei, 

protecția muncii 7. 940 lei, deplasări 2. 788 lei, alte cheltuieli 14. 038 lei.  

• Din venituri proprii: reparații curente 42. 409 lei, materiale și servicii cu caracter funcțional 

și alte materiale și servicii 154. 405 lei, furnituri de birou 1. 475 lei, materiale de curățenie 

7. 039 lei, utilități 62. 212 lei, publicații 305 lei, reactivi de laborator 20. 116 lei.  
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• Din investiții: 107. 870 lei, cheltuieli de capital – pe lista de investiții aprobată (sursa: 

venituri proprii DSP) - 1 autoturism în valoare de 107. 870 lei, achiziționat prin „Programul 

de stimulare a înnoirii parcului auto național 2023”.  

• Din fonduri externe nerambursabile (screening TBC): materiale sanitare 10. 583 lei, 

dezinfectanți 172 lei, materiale de laborator 1. 505 lei, carburanți 5. 792 lei, furnituri de 

birou 1. 676 lei, alte cheltuieli 12. 781 lei.  

Serviciul administrativ și mentenanță 

1. Întreprinderea activităților și demersurilor legale pentru obținerea de fonduri 

pentru dotările cu aparatură medicală, reparații capitale și consolidări de clădiri, 

atât pentru desfășurarea în bune condiții și satisfacerea necesităților proprii ale 

instituției noastre cât și pentru spitalele publice din județul Neamț și Serviciul de 

Ambulanță Județean Neamț.  

În acest sens pe baza necesarelor transmise de spitalele publice din județ și Serviciul de Ambulanță 

Județean Neamț, dar și ale serviciilor, laboratoarelor, compartimentelor și birourilor proprii s-a 

întocmit în lunile ianuarie-februarie o lucrare centralizatoare structurată pe 2 secțiuni (una privind 

propunerile de investiții pentru activitatea proprie și a Serviciului de Ambulanță Județean Neamț 

și una cu propunerile de investiții pentru spitalele publice din județ, însoțită de notele de 

fundamentare aferente fiecărui obiectiv de investiții propus și acordurile privind cofinanțarea de 

către autoritățile publice locale pentru spitalele publice) ce a avut ca rezultat planul programului 

de investiții propuse a se implementa în anul 2023, constând în dotare cu aparatură medicală și 

de laborator, lucrări de reparații capitale, lucrări de consolidări, modernizări, extinderi și ca scop 

aprobarea fondurilor necesare în anul 2023 pentru investiții.  

În perioada ianuarie - aprilie 2023, propunerile de cheltuieli de natura investițiilor ale spitalelor 

publice din județ au fost analizate și prioritizate în cadrul unor lucrări solicitate de Ministerul 

Sănătății.  

2. Întocmirea documentațiilor preliminare și ulterior analiza documentațiilor și 

perfectarea contractelor de finanțare cu autoritățile publice locale pentru finanțarea 

investițiilor în spitalele publice prin transferuri de capital și pentru materializarea 

obiectivelor de investiții aprobate de către Ministerul Sănătății.  

Au fost solicitate aprobări în vederea modificărilor prevederilor de sume pe articole, sau obținerea 

aprobărilor pentru nominalizarea altor obiective de investiții decât cele inițial aprobate, în limita 

plafoanelor creditelor aprobate, ca urmare a identificării unor noi necesități și a economiilor 

realizate de către spitale în urma procedurilor de achiziție derulate la nivelul acestora.  

Au fost analizate cererile de finanțare și documentele însoțitoare conform Ordinului M. S. nr. 

1079/2013, transmise de către autoritățile publice locale în vederea dotării spitalelor publice cu 
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aparatură performantă și de înaltă performanță. S-au transmis la Ministerul Sănătății cererile de 

finanțare întocmite la nivelul D.S.P.J. Neamț pentru finanțarea prin transferuri de capital a dotării 

cu aparatură și echipamente medicale de la bugetul de stat al ministerului, pentru spitalele publice 

din județul Neamț, dar și pentru dotarea laboratoarelor proprii, instituția noastră fiind beneficiara 

unor fonduri de investiții din veniturile proprii realizate din prestațiile medicale efectuate.  

Astfel prin programul de investiții pe anul 2023 s-au alocat și repartizat următoarele: 

• Spitalul Județean de Urgență Piatra Neamț – „Dotare cu aparatură și echipamente 

medicale” investiții la care aportul Ministerului Sănătății în procent de cofinanțare de 90% 

a totalizat 86 mii lei, restul de 10 % din fondurile necesare reprezentând cofinanțarea 

asigurată de Consiliul Județean Neamț; 

• Spitalul Orășenesc ”Sf. Ierarh Nicolae” Bicaz-„Dotare cu aparatură și echipamente 

medicale”, investiții la care aportul Ministerului Sănătății în procent de cofinanțare de 90 

% a totalizat 1. 547 mii lei, restul de 10 % din fondurile necesare reprezentând cofinanțarea 

asigurată de Primăria orașului Bicaz; 

• Direcția de Sănătate Publică a Județului Neamț - „Dotări independente” finanțarea a 

totalizat 140 mii lei din veniturile proprii ale instituției, după cum urmează: 

o 1 Autoturism-1 buc. achiziționat prin „Programul de stimulare a înnoirii parcului 

auto național” pe anul 2023; 

o 1 Spectrofotometru UV VIS pentru laboratorul de chimie sanitară.  

Serviciul s-a implicat în toate fazele necesare achiziției, contractării, livrării și înmatriculării 

autoturismului achiziționat.  

3. Implicarea în problemele legate de menținerea acreditării RENAR a laboratoarelor 

proprii din cadrul Departamentului de Supraveghere în Sănătate Publică,  

A fost efectuată etalonarea și verificările metrologice ale aparaturii de laborator dar și asigurarea 

cu materiale și consumabile, verificarea și întreținerea dotărilor; s-a asigurat contractarea 

serviciilor de eliminare finală a deșeurilor cu potențial septic rezultate din activitatea 

laboratoarelor și activitatea de vaccinare cu firme de profil autorizate, asigurarea service-ului, 

întreținerii, verificărilor periodice și reparațiilor aparaturii de laborator existente.  

4. Întocmirea documentelor privind patrimoniul DSPJ Neamț.  

S-au întocmit situațiile solicitate de Ministerul Sănătății și Primăria Piatra Neamț privind 

patrimoniul D.S.P.J. Neamț și documentele preliminare solicitate de Ministerul Sănătății în vederea 

emiterii unei Hotărâri de guvern pentru predarea către Consiliul Județean Neamț a imobilului 

situat în Piatra Neamț, str. Ștefan cel Mare, nr. 23, în vederea reabilitării și modernizării imobilului 

din bugetul local. Ulterior publicării in monitorul Oficial a HG nr. 713/10. 08. 2023 privind 

transmiterea imobilului, acesta a fost predat pe baza de protocol si proces verbal de predare-

primire.  
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5. Realizarea unor lucrări de întreținere/mentenanță și reparații curente la clădirile și 

mijloacelor auto ale DSPJ Neamț.  

S-au asigurat lucrări de întreținere/mentenanță și reparații curente la clădirile D.S.P.J. Neamț, dar 

și la centralele termice, instalațiile termice, sanitare și electrice și a dotărilor de natură tehnică din 

dotarea clădirilor(cameră frigorifică, lift moncharge. . . ) asigurând contractarea lucrărilor cu firme 

de profil autorizate, urmărirea în execuție și recepționarea acestora. În cadrul verificărilor anuale 

a instalațiilor electrice, s-a întocmit de către prestator autorizat Raportul de verificare, distinct 

pentru fiecare sediu în care desfășurăm activități în Piatra Neamț și Roman și în cadrul cărora s-

au stabilit măsuri ce se vor implementa începând cu anul 2024.  

S-au asigurat reparațiile necesare și reviziile tehnice periodice ale camerei frigorifice și 

autoutilitarei NT 05 DSP dotată cu instalație frigorifică pentru asigurarea condițiilor de 

temperatură și ”respectarea lanțului de frig” în aprovizionarea și distribuția în teritoriu a 

vaccinurilor, vaccinurilor anti Covid 19 și a preparatelor medicale de uz uman care au necesitat 

transport în condiții frigorifice.  

S-au rezolvat operativ problemele legate de întreținerea, reparația, înmatricularea și menținerea 

în circulație, plata taxelor privind utilizarea infrastructurii rutiere, asigurărilor RCA și verificărilor 

obligatorii ITP, precum și asigurarea contractării și aprovizionării cu carburanți a autoturismelor și 

autoutilitarei frigorifice din parcul auto al instituției.  

S-a obținut autorizația de construire, asigurându-se anterior faza de proiectare a lucrărilor de RK- 

instalații sanitare la demisolul clădirii D. S. S. P. Neamț și a lucrărilor conexe de sistematizare 

verticală, în vederea eliminării infiltrațiilor la demisolul clădirii, proiectarea și execuția lucrărilor se 

vor continua în anul 2024,in situația alocării fondurilor necesare solicitate Ministerului Sănătății.  

S-a asigurat verificarea periodică a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale la sediile noastre din 

Piatra Neamț, dar și contractarea, execuția și întocmirea formalităților legale privind întreținerea 

și mentenanța centralelor termice de la sediile D.S.P.J. din Piatra Neamț și efectuarea la termenele 

scadente a verificărilor tehnice periodice ale acestora.  

6. Desfășurarea de activități în colaborare cu compartimentul intern specializat de 

achiziții publice.  

S-a colaborat în permanență cu compartimentul intern specializat de achiziții publice propriu 

asigurând produsele, prestările de servicii, lucrările de reparații curente și întreținere și utilitățile 

necesare funcționării și desfășurării activităților instituției. În acest sens s-au asigurat emiterea 

comenzilor ferme de aprovizionare și contractelor, semnarea, parafarea și transmiterea acestora 

către furnizori, precum și urmărirea împreună cu serviciile/compartimentele proprii a graficelor de 

execuție stabilite în acestea. S-a asigurat ofertarea serviciilor și ulterior perfectarea contractelor 

de prestări servicii către terți, efectuate de laboratoarele și compartimentele proprii.  
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S-a asigurat contractarea și aprovizionarea cu tipizatele cu regim special ”Formulare pentru 

prescripțiile de preparate stupefiante și psihotrope Tabelul II și III” de la Imprimeria Națională.  

S-a asigurat contractarea serviciilor de pază și securitate a obiectivelor instituției cu firme 

specializate autorizate, precum și serviciile de monitorizare și intervenție rapidă la sediile D.S.P.J. 

din Piatra Neamț și mentenanța sistemelor de alarmare la efracție și anti-efracție din dotarea 

sediilor din Piatra Neamț. În mod similar s-a asigurat mentenanța și verificarea sistemelor de 

alarmare și semnalizare la incendiu la sediile care au fost dotate cu astfel de sisteme.  

S-a asigurat contractarea prestărilor de servicii către terți privind efectuarea de către laboratoarele 

instituției noastre a analizelor de laborator microbiologice și fizico-chimice și a serviciilor D. D. D. 

(la cerere, pe baza de deviz).  

S-a asigurat descărcarea, recepționarea și depozitarea corespunzătoare a bunurilor, precum și 

distribuirea ulterioară în vederea consumului personalului propriu, spitalelor publice, centrelor de 

vaccinare, medicilor de familie și altor categorii beneficiare cărora le erau destinate.  

S-a asigurat suportul tehnic împreună cu departamentul omolog din cadrul Ministerului Sănătății 

pentru perfectarea contractelor subsecvente de furnizare de carburanți necesare desfășurării 

activităților spitalelor publice din județul Neamț 

7. Întocmirea proiectului programului de investiții pe anul 2024.  

In luna octombrie 2023 a fost întocmit proiectul programului de investiții pe anul 2024, ca anexa 

la proiectul de buget, atât pentru finanțarea investițiilor proprii și ale Serviciului de Ambulanță 

Județean Neamț din bugetul de stat, pentru finanțarea din venituri proprii a propunerilor de dotări 

ale instituției noastre in anul 2024, cât și pentru finanțare din transferuri de capital a investițiilor 

propuse in 2024 din bugetul de stat de către spitalele publice din județul Neamț.  

Alte activități: 

S-a colaborat cu responsabilul P. S. I. în vederea conformării și implementării prevederilor legale 

în domeniul prevenirii incendiilor.  

S-au asigurat lucrările de legătorie a documentelor generate de serviciile, compartimentele, 

birourile și laboratoarele instituției în vederea arhivării acestora în conformitate cu prevederile 

legale.  

În perioada 12. 06. 2023 - 22. 06. 2023, Camera de Conturi a Județului Neamț a desfășurat acțiunea 

de audit cu tema „Audit financiar asupra contului anual de execuție a bugetului de stat” pentru 

anul 2022, recomandările formulate privind elaborarea unui set de proceduri unitare referitoare 

la întocmirea, aprobarea și comunicarea politicilor contabile urmând a fi dispuse de Ministerul 

Sănătății, instituției revenindu-i și obligația efectuării tuturor demersurilor pentru actualizarea 
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datelor din Anexa nr. 15 la HGR nr. 1705/2006 cu valoarea rezultată din reevaluarea clădirilor aflate 

în evidență.  

De asemenea, s-au dispus măsurile necesare de recuperare de la unitățile spitalicești și unitățile 

administrativ - teritoriale a contravalorii concediilor medicale suportate din Fondul național unic 

de asigurări sociale de sănătate pe care le-au solicitat și încasat de la Casa de Asigurări de Sănătate 

Neamț aferente anilor 2022 si 2023; sumele corespunzătoare anului 2022 au fost încasate și virate 

la bugetul de stat integral iar cele aferente exercițiului 2023 au fost utilizate de unitățile sanitare 

pe destinațiile legale.  

S-a asigurat transportul în județ și în țară al salariaților instituției în interes de serviciu, precum și 

a diferitor bunuri și produse necesare desfășurării diverselor activități sau în vederea relaționării 

cu alte instituții ale statului sau entităților din mediul privat.  

Analiza utilizării fondurilor alocate și a resurselor 

proprii realizate pe baza unei bune gestiuni 

financiare 

Bugetul anului 2023 s-a executat în limitele de cheltuieli aprobate, în condiții de echilibru bugetar 

și cu respectarea disciplinei financiare. La nivelul Direcției de Sănătate Publică Neamț activitatea a 

fost finanțată din credite bugetare alocate de la bugetul de stat, din veniturile proprii realizate în 

laboratoarele proprii și din fonduri externe nerambursabile pentru screening TBC.  

- mii lei - 

Sursa de finanțare Program 

2022 

Plăți 

2022 

Program 

2023 

Finanțare 

2023 

Plăți 

2023 

Grad de realizare 2023 

Program Finanțare 

Buget de stat - total,  

din care: 

92. 540 89. 931 80. 264 78. 365 77. 871 97,00% 99,30% 

a) cheltuieli curente,  

din care: 

92. 540 89. 931 80. 264 78. 365 77. 871 97,00% 99,30% 

 - cheltuieli de personal 9. 894 9. 872 9. 135 9. 135 9. 107 99,60% 99,60% 

 - cheltuieli cu bunuri și servicii 71. 196 68. 951 64. 995 63. 112 62. 671 96,40% 99,30% 

 - transferuri  11. 387 11. 045 5. 933 5. 917 5. 893 99,30% 99,30% 

 - alte cheltuieli 63 63 201 201 200 99,50% 99,50% 

b) cheltuieli de capital    -  - - - - - - 

Tabel 3 Execuția bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2023, comparativ cu anul 2022 
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- mii lei - 

Sursa de finanțare Program 

2022 

Plăți 2022 Program 

2023 

Plăți 2023 Grad de realizare 

plăți 2023 

Venituri proprii – total,  

din care: 

691 671 830 738 88,90% 

a) cheltuieli curente, 551 545 690 630 91,13% 

din care:           

 - cheltuieli de personal 152 152 275 275 100,00% 

 - cheltuieli cu bunuri și servicii 399 393 415 355 85,50% 

b) cheltuieli de capital 140 126 140 108 77,10% 

Tabel 4 Execuția bugetului veniturilor proprii in anul 2023, comparativ cu anul 2022 

În anul 2023, prevederea bugetară la titlul 20 „Bunuri și servicii” a crescut față de anul 2022 datorită 

faptului că sumele aprobate acțiunilor de sănătate și asistenței medicale desfășurate în cabinetele 

medicale din unitățile de învățământ, finanțate integral din bugetul de stat, au fost superioare 

celor din anul precedent pentru plata activităților din unitățile de primiri urgențe, finanțate de la 

buget și pentru plata activităților din cabinetele medicale școlare (cheltuieli de personal și 

medicamente/materiale sanitare), aflate în relație contractuală cu instituția noastră.  

  

Figura 1. Structura plăților efectuate de la bugetul de stat în anul 2022, respectiv 2023 
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Figura 2. Structura plăților efectuate din venituri proprii în anul 2022, respectiv 2023 

Analizând structura plăților efectuate din bugetul de stat în anii 2022-2023, se constată că plățile 

pentru cheltuieli de personal au avut aproximativ aceeași pondere (11,6 % - 2023, 10,9 % - 2022) 

în timp ce a crescut ponderea plăților efective pentru bunuri și servicii (76,7 % - 2022, 80,7 %-

2023) și a scăzut procentul plăților efectuate la titlul „transferuri” (12,3 % - 2022, 7,5 % - 2023), ca 

efect în principal a reducerii volumului plăților pentru activitatea desfășurată în centrele de 

vaccinare, datorită închiderii pandemiei de COVID-19.  

În ceea ce privește structura plăților efectuate din venituri proprii în perioada 2022-2023, se 

observă o creștere a ponderii plăților pentru cheltuieli de personal (de la 22,6 %, la 37,2 %) și o 

scădere a ponderii plăților efective pentru bunuri și servicii (de la 58,6 %,la 48,2 %) și pentru 

cheltuieli de capital (de la 18,8 %,la 14,6 %), datorate aplicării prevederilor OUG nr. 34/2023 și 

OUG nr. 90/2023, prin care s-au redus cu 10 % cheltuielile aprobate pe anul 2023 și s-au limitat 

plățile lunare în perioada noiembrie-decembrie 2023 la titlurile de cheltuieli bugetare „bunuri și 

servicii” și „cheltuieli de capital” cel mult la nivelul mediei plăților efectuate în perioada ianuarie-

septembrie 2023, motivare valabilă și pentru plățile de la bugetul de stat.  

Veniturile proprii realizate de Direcția de Sănătate Publică Neamț în anul 2023 (încasările efective 

din activitatea autofinanțată) au fost în sumă de 1. 586 mii lei (+90,8 %, comparativ cu 2022), 

rezultat datorat, în principal, aplicării prevederilor Ordinului Ministerului Sănătății nr. 3421/11 

noiembrie 2022 pentru modificarea anexelor nr. 1 si 2 la Ordinul nr. 2459/2022 privind aprobarea 

Listei tarifelor pentru prestațiile în domeniul sănătății publice.  
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În funcție de modul de realizare, situația este următoarea: 

- mii lei - 

Nr. crt.  Categorie prestație cu plată Valoare 

1.  

2.  

3.  

4.  

Analize pentru terți 

Cursuri igienă + asistență specialitate 

Avize sanitare 

Alte prestații, la cerere 

 1. 057 

 170 

 347 

  12 

 Total: 1. 586 

 

  

Figura 3. Structura veniturilor proprii în funcție de modul de realizare în anul 2022,respectiv 2023 

Pentru creșterea volumului veniturilor proprii – care este unul din obiectivele generale – s-a 

acționat în sensul asigurării fondurilor necesare: 

• dotării și modernizării laboratoarelor conform normelor de acreditare 

• pregătirii profesionale a personalului de specialitate 

• pr8ocedurilor de auditare, acreditare și reacreditare RENAR, făcând ca și în contextul 

general specific anului 2023, încasările efective sa fie superioare cu 90,8 %, comparativ cu 

anul 2022.  
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Analiza modului în care s-a asigurat legalitatea, 

regularitatea, economicitatea, eficiența utilizării 

fondurilor și administrarea patrimoniului 

instituției 

În scopul asigurării legalității, regularității, economicității, eficienței utilizării fondurilor și 

administrării patrimoniului instituției sunt esențiale: 

1. Respectarea procedurilor operaționale pe activități 

Elaborarea procedurilor standardizate a adus un plus de rigoare activității și contribuie la 

realizarea unui control managerial eficient. Standardele constituie un sistem de referință în raport 

cu care se evaluează și se identifică zonele și direcțiile de schimbare. În dezvoltarea acestui sistem 

s-a ținut cont de specificul legal, organizațional, de personal, de finanțare.  

Derularea operațiunilor și circuitul documentelor respectă fazele execuției bugetare prevăzute în 

Ordinul Ministerului Finanțelor nr. 1. 792/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice privind 

angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor instituțiilor publice, precum și organizarea, 

evidenta și raportarea angajamentelor bugetare și legale.  

2. Exercitarea controlului financiar preventiv cu maximă responsabilitate 

Controlul financiar preventiv propriu, având în vedere că se exercită asupra documentelor în care 

sunt consemnate operațiuni patrimoniale înainte ca acestea să devină acte juridice, a asigurat 

identificarea și evaluarea riscurilor asociate actelor de gestiune a patrimoniului și a fondurilor 

publice. În cursul anului 2023 au fost supuse controlului financiar preventiv propriu un număr de 

3. 490 operațiuni in valoare de 167. 758 mii lei.  

Nu au fost înregistrate refuzuri de viză.  

Analiza modului în care s-a asigurat integritatea 

patrimoniului instituției 

Pe lângă constatările la un moment dat, punctajele efectuate între evidențele contabile și cele 

tehnico-operative, inventarierea anuală a patrimoniului s-a desfășurat în conformitate cu 

prevederile Ordinului Ministerului Finanțelor nr. 2. 861 din 2009 pentru aprobarea Normelor privind 

organizarea și efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor și capitalurilor 

proprii și reflectă imaginea fidelă a poziției financiare și a performanței instituției pentru anul 

bugetar 2023.  
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Analiza modului în care a fost organizată și 

condusă activitatea financiar-contabilă la nivelul 

instituției 

Activitatea financiar-contabilă este organizată și condusă potrivit prevederilor Legii contabilității 

nr. 82 din 1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare.  

La nivelul Direcției de Sănătate Publică Neamț trebuie consemnate, pe de o parte, dificultatea 

organizării acestei activități complexe cu personalul existent și pe de altă parte, preocuparea ca în 

activitatea desfășurată sa fie respectate toate reglementările legale aplicabile, să se execute 

lucrările corect și la termenele prevăzute.  

Prin modul de organizare a contabilității s-a asigurat înregistrarea cronologică și sistematică, 

prelucrarea, publicarea și păstrarea informațiilor cu privire la poziția financiară, performanța 

financiară și fluxurile de trezorerie atât pentru cerințele proprii cât și în relațiile cu terții.  

La întocmirea fișei postului fiecărui angajat s-a avut în vedere cuprinderea activității în ansamblul 

ei, s-a urmărit să fie acoperite toate sarcinile care reprezintă practic și concret activitățile prin 

care se realizează obiectivele propuse, și anume: 

• finanțarea și/sau execuția, după caz, a indicatorilor aprobați în bugetul de venituri și 

cheltuieli propriu și al unităților sanitare care au beneficiat de fonduri de la bugetul de stat; 

• întocmirea situațiilor financiare trimestriale și anuale ale Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Neamț si prezentarea acestora la Ministerul Sănătății; 

• întocmirea lunară și centralizarea situațiilor privind monitorizarea cheltuielilor proprii și din 

teritoriu (unități sanitare, autorități ale administrației publice locale); 

•  urmărirea utilizării eficiente a fondurilor alocate pentru cheltuieli curente și de capital 

unităților sanitare din județ; 

• analizarea și plata, pe baza facturilor și deconturilor de cheltuieli, a sumelor contractate cu 

spitalele (pentru programe și acțiuni de sănătate) și cu autoritățile locale (pentru medicina 

școlară, asistența comunitară si cheltuieli de carantină); 

• efectuarea, în condițiile legii, a controlului disciplinei financiare și bugetare la unitățile 

sanitare din subordinea autorităților publice locale, pentru finanțarea asigurată de minister 

• aplicarea și transmiterea în teritoriu a reglementarilor și precizărilor Ministerului Sănătății, 

îndrumarea metodologică a unităților sanitare pe probleme specifice.  

Prioritățile de acțiuni au fost stabilite în cadrul atribuțiilor specifice și ca urmare a analizei 

problemelor identificate și încadrate în contextul aplicării politicii Ministerului Sănătății la nivel 

local.  
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Acțiunile prioritare care au contribuit la realizarea obiectivelor:  

1. cu caracter permanent : 

• urmărirea respectării procedurilor operaționale care asigură un cadru comun pentru 

aplicarea principiilor de bună practică selectând cele mai eficiente metode de lucru; 

• identificarea eventualelor proiecte de operațiuni care pot prejudicia integritatea 

patrimoniului, prin efectuarea controlului financiar preventiv propriu cu maximă 

responsabilitate; 

• verificarea corectitudinii operațiunilor financiare și contabile efectuate; 

• asigurarea transparenței prin afișarea pe site-ul instituției a informațiilor cu privire la modul 

de utilizare a fondurilor publice, precum și derularea achizițiilor în SICAP; 

• participarea la creșterea calității prestațiilor de laborator prin asigurarea bazei tehnico-

materiale necesare.  

2. cu caracter periodic: 

• asigurarea întocmirii la termen și în conformitate cu dispozițiile legale a dărilor de seamă 

contabile, situațiilor financiare și a celorlalte raportări; 

• inventarierea anuală a patrimoniului sau de câte ori se impune acest lucru (ex. verificarea 

lunara a casieriei); 

• verificarea modului de întocmire a planului anual de achiziții; 

• participarea la organizarea sistemului informațional al instituției, urmărind folosirea cât 

mai eficientă a datelor contabile; 

• organizarea analizei periodice a utilizării bunurilor materiale necesare împreuna cu 

celelalte servicii în principal în scopul evitării risipei și imobilizărilor de fonduri în stocuri 

nejustificate; 

• participarea la creșterea calității serviciilor de sănătate, prin monitorizarea și controlul 

cheltuielilor.  
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INDICATORI ECONOMICI 

1. Gradul de realizare anual a plăților (cumulate) față de prevederile aprobate, pe 
total cheltuieli finanțate de la bugetul de stat.  

97,0% 

2. Gradul de realizare anual al plăților (cumulate) față de finanțările primite, pe total      
cheltuieli finanțate de la bugetul de stat.  

99,3% 

3. Gradul de realizare anual a plăților (cumulate) față de prevederile aprobate 
pentru cheltuielile de personal finanțate de la bugetul de stat.  

99,6% 

4. Gradul de realizare anual a plăților (cumulate) față de prevederile aprobate 
pentru cheltuieli materiale - bunuri și servicii, finanțate de la bugetul de stat.  

96,4% 

5. Gradul de realizare anual a plăților (cumulate) față de prevederile aprobate 
pentru cheltuieli materiale - bunuri și servicii, finanțate din taxa asupra unor 
activități dăunătoare sănătății și din publicitatea lor, pentru activitatea proprie.  

nu este 

cazul 

6. Gradul de realizare anual a încasărilor din venituri proprii realizate la nivelul 
instituției, fată de prevederile bugetare aprobate.  

190,8% 

7. Respectarea termenelor de depunere a situațiilor financiare trimestriale și anuale 
la Ministerul Sănătății.  

100% 

8. Fundamentarea proiectelor bugetare aferente activității proprii din surse de la 
bugetul de stat și din venituri proprii (venituri realizate la nivelul instituției și din 
accize), întocmite pe baza precizărilor Ministerului Sănătății.  

100% 

9. Fundamentarea necesarului lunar de fonduri pentru desfășurarea activității 
proprii curente (bugetul de stat și venituri proprii).  

100% 
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INDICATORI DE PERFORMANȚĂ  

 

  

Menținerea gradului de acoperire vaccinala, la 12 luni și la 18 luni 100 % 

Limitarea transmiterii pe verticală a HIV Nu au fost cazuri de 

transmitere pe verticală 

Asigurarea supravegherii infecției prin testare A fost asigurata 

testarea tuturor 

persoanelor eligibile și 

la cerere  

% unități sanitare cu paturi care depistează și raportează infecții 

nosocomiale  

100 % 

% unități de învățământ autorizate fără plan de conformare in totalul 

unităților existente 

94 % 

Monitorizarea  îndeplinirii măsurilor din planurile  de conformare ale  

unităților sanitare cu paturi  

100 % 

Procentul controalelor realizate din totalul controalelor planificate 90 % 

Procentul recontroalelor realizate din totalul recontroalelor 

planificate 

80 % 

Procentul acțiunilor tematice realizate din totalul acțiunilor tematice 

planificate 

100 % 

Procentul sesizărilor analizate și rezolvate din totalul sesizărilor 90 % 
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ANALIZĂ SWOT 

PUNCTE TARI 

• Echipă interesată de 
realizarea obiectivelor 
propuse 

• Resurse umane 
calificate și cu 
experiență în 
laboratoare, 
compartimente, servicii 
și birouri 

• Baza materială – clădiri, 
aparatură medicală 

• Laboratoare pentru 
analize fizico-chimice și 
bacteriologice, dotate 
cu aparatură și 
acreditate RENAR 

 PUNCTE SLABE 

• Lipsa surselor 
financiare adecvate 
pentru infrastructură și 
personal 

• Personal medical 
specializat insuficient 
ca număr în cadrul 
anumitor 
compartimente ale 
instituției 

• Dotări auxiliare 
deficitare 

OPORTUNITĂȚI 

• Relații de bună 
colaborare cu 
reprezentanții 
unităților medicale din 
județ, rețeaua de 
medicină școlară, 
autorități publice 
centrale și locale, ONG-
uri 

• Susținerea 
intervențiilor specifice 
de către Ministerul 
Sănătății, de 
autoritățile 
administrației publice 
locale și de alți 
colaboratori locali 

• Adresabilitate mare din 
partea populației 
pentru analize de 
laborator 

• Oportunități de 
finanțare din PNRR 

AMENINȚĂRI 

• Lipsa unui sistem unic 
informatic integrat care 
să interconecteze toți 
furnizorii de servicii 
medicale și autoritățile 
publice 

• Scăderea interesului 
față de specialitățile: 
epidemiologie, igienă, 
microbiologie, 
medicina muncii, fizica 
nucleară, cu număr 
redus de specialiști  

• Situația epidemiologică 
județeană 

• Creșterea numărului de 
probleme medicale ca 
urmare a procesului de 
îmbătrânire a 
populației și a 
pandemiei COVID-19 

 

SWOT


